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Milí čtenáři,
do rukou se vám dostává poslední číslo
měsíčníku, který Chlumec nad Cidlinou
vydává již 48 let. Jenom připomenu, že
v loňském roce se umístil v celonárod-
ní soutěži na neuvěřitelném druhém
místě v kategorii periodik, která města
vydávají. A měst je v republice okolo
čtyři sta padesáti! Velké poděkování pa-
tří především redakční radě, všem při-
spěvatelům a také vám, milí čtenáři,
protože každý měsíc je vykoupeno asi
1050 kusů periodika. Je to časopis ce-
lého chlumeckého regionu a je dobře,
že do něj přispívají i některé okolní ob-
ce. Za dva roky tedy oslaví časopis Chlu-
mecké listy padesátku. Popřejme mu
proto hodně stálých příznivců a aS je
na obsah velmi bohatý a čtivý.

Zahájili jsme adventní dobu, kdy si
celý svět připomíná narození Krista
před 2013 lety. Je to doba se zvláštním
kouzlem, kterému podléhá i ten nej-
větší morous a skeptik asi na jedné po-
lovině zeměkoule. Tento čas očekává-
ní je prostě výjimečný a o Vánocích jsou
na sebe lidé obzvlášS milejší a více pře-
jící. Ve vedení města jsme se tak tro-
chu zamysleli a ve spolupráci s občan-
ským sdružením Město v zahradách
jsme připravili dva dny před Štědrým
dnem, tedy o Zlaté neděli, konání vel-
kých adventních trhů přímo na Klic-
perově náměstí. Zveme úplně všechny
lidi dobré vůle, aby se účastnili! PojZte
se prostě potkat, zatřepat rukou a po-
klábosit se sousedy, ale i s jinými ro-
dinami z Chlumecka, které možná od
vidění nebo i trochu blíže sice znáte,
ale pro hektickou a vysokoobrátkovou
dobu současnosti sotva při míjení na
půl úst pozdravíte, ale to je vše. Poku-
sím se nyní přiblížit, co jsme pro vás na
toho 22. prosince připravili.

Od 10.00 hodin bude zahájen vel-
ký trh na ploše Klicperova náměstí. Oče-
káváme, že si prohlédnete a občas za-
koupíte nějaké stylové vánoční dárky
nebo ozdobení domácnosti u velkého
množství stánků s rozličným tovarem,
jejichž majitelé přislíbili hojnou účast.
Rybářství Chlumec nad Cidlinou a.s.
nám vyšlo vstříc a budou se zde prodá-
vat kapři přímo z kádí, což bude jistě
velmi atraktivní pro malé děti. Kaprů
bychom chtěli prodat okolo 180 kusů,
z toho nám 30 kusů kaprů věnovala

tato firma šlechetně a zdarma. Ke kaž-
dému zakoupenému kaprovi kupec do-
stane navíc pěkný dárek v hodnotě do
50 korun (většinou poživatiny vyrobe-
né na Chlumecku - vánočky, klobásy,
jablka, ale i výrobky KANT s.r.o. - dříve
Malva), podle toho, jaké budete mít na
zavinuté ruličce od dětí ze školní dru-
žiny štěstí. Proto se dá směle říci, že
v Chlumci na Klicperově náměstí bu-
dou v prodeji nejlevnější kapři v celé
České republice. Proto neváhejte a při-
jZte za nákupem kapra právě sem, je
to v tu pravou dobu před Štědrým dnem,
kdy ho můžete pro potěšení dětí ne-
chat další den plavat ve vaničce. Ryby
budou prodávány živé a podle sdělení
pana ředitele Vacka vydrží bez vody asi
dvě hodiny. Dost času na prohlídku dal-
ších stánků i vyslechnutí kulturního pro-
gramu. Pěkný kulturní program bude
zahájen ve 13.00 hodin a vystoupí zde
konzervatoristé s kvalitní vánoční hud-
bou a také Chrámový sbor sv. Voršily
pod vedením sbormistra Dobry Netíka
a za varhanního doprovodu Lukáše
Dvořáčka. Snad bude k vidění i krátké
divadelní pásmo pro děti připravené
absolventy naší ZUŠ. 

Trhy na Zlatou neděli organizuje-
me poprvé a je to, přátelé, tedy přede-
vším na vás, abyste je navštívili. Pokud
se budou líbit, máme záměr z této ak-
ce udělat další pěknou tradici, která
bude stmelovat lidi ve svatý vánoční
čas. Proto si dovolím vytvořit krátkou
Pohádku o Klicperově náměstí:

Bylo, nebylo, ale bylo pěkně, sníh jis-
křil v zimním slunci a křupal pod tep-
lými botami stovek lidí a pod kolečky
dětských kočárků a vůně grogu, punče,
svařáčku i jídelních specialit neodola-
telně stoupala do oblak k nosu svaté-
ho Petra u brány nebe, patrona počasí
a rybářů, který si potěšeně zabručel:
„Vida, vida, pěkné rybky to v Chlumci
uměli vypiplat, nuže, aS těm dobrým li-
dem na vánočním stole pěkně chutna-
jí.“ A šel to nahlásit již vyrostlému Je-
žíškovi. Ten se také podíval dolů z ne-
be na ten kousek hezké české země
a řekl: „Nu, ano, ale i pěkné děti tam
na Chlumecku mají a podívej se, Pet-
ře, jaký to tam mají velký krásný Bet-
lém! A již zase povyrostl díky žáčkům
z té umělecké školičky. I podívejme se,
dokonce moji poštu tam mají, nu, však

jsem se něco napodepisoval na tom
Božím Daru, až mi ruka umdlévala!
Doufám, že máme všechna přáníčka
již pěkně zapsána a vyřízena! To malé
městečko Chlumec mám docela rád.“
A Petře, dohlédni na to, abys jim tam
posílal jenom pěkné počasí! VždyS tam
letos v létě měli tu povodeň!“ A i svatý
Petr byl rád, co Pán přikázal, a s ním se
radovalo celé nebe. 

Nu, pohádky moc psát neumím,
ale na trhy se těším také a vím, že se
se spoustou z vás pozdravím. A také
věřím, že i nové vánoční osvětlení na
Klicperově náměstí si našlo své příz-
nivce. Na centrálním vánočním stro-
mu svítí asi 3.500 světýlek a na celém
náměstí jich máme asi 30.000. Zaháje-
ní adventu se opravdu povedlo. Podle
mých zpráv se snědlo palačinek z tři-
ceti litrů chutné směsi od dětí z druži-
ny, pan Slávek Malý prodal všechny za-
bijačkové pochoutky a ve vinárně pana
Vostárka byla na vínečko stále fronta.
A vypilo se i sedm várnic čaje a grogu
jako obvykle. Pan lamák Kuba a čtyři
oslíci od pana Rödla se pyšně předvá-
děli před spoustou dětí a mlsali jablíčka
a mrkvičky, co jim obdivovatelé přines-
li. Adventní shromáždění na Klicperově
náměstí jsme organizovali již čtrnáct-
krát a snad se zase líbilo. 

A jak zakončit poslední Slovo sta-
rosty v tomto roce?

Jak jinak, než poděkováním za pří-
zeň vás čtenářů a popřát vám všem do
rodin pokojné svátky vánoční, popřát
do nového roku všem lidem dobré vů-
le co nejvíce zdraví, štěstí a životního
elánu do neklidné a nejisté doby, která
nás čeká v roce 2014. Kéž by lidé více
drželi při sobě a mnohé přestala ovlá-
dat zloba a závist! 

Kéž by se moje přání naplnilo snad
i díky tomu, že ta krátká amatérská po-
hádka o vánočním Klicperově náměs-
tí je alespoň z velké části pravdivá. 

To vám přejí i také sobě zároveň
starosta Miroslav Uchytil

+ šest radních 
+ čtrnáct zastupitelů 
+ všichni zaměstnanci městského úřa-

du a technických služeb 
+ okolo 100 zaměstnanců pracujících

městských příspěvkových organiza-
cích a v organizačních složkách 

+ desítky dalších lidí pracujících v ko-
misích a výborech pro další rozvoj na-
šeho hezkého města Chlumce n. C.

INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU
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SLOVO STAROSTY

Fotografie k článku na str. 21

Krásný adventní čas opět nastal
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jek na Spravedlnosti II a ukládá od-
boru správy majetku a investic znovu
oslovit majitele nemovitostí.
! Schvaluje uzavření Dodatku č. 1
ke smlouvě o dílo č. 841/RF/173/2013
ze dne 31. 7. 2013 na stavbu „Rekon-
strukce komunikací a chodníků 2013 —
Chlumec nad Cidlinou“ (STRABAG a.s.,
Na Bělidle 198/21, 150 00 Praha 5, od-
štěpný závod Ostrava, oblast Západ,
Kladská 1082, 500 03 Hradec Králové,
IČ: 608 38 744).
! Schvaluje zadání projektové do-
kumentace na akci „Obnova lipové
aleje v Žiželické ulici“ firmě Zahrada
Harta s.r.o., Voštice 129, Litomyšl-
ské předměstí, 566 01 Vysoké Mýto,
IČ: 28774990 za 8.470,- Kč + DPH.
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení, s ohledem na budoucí zá-
stavbu bytovými domy v lokalitě U Sta-
rého hradu, záměr prodeje pozemku
p.p.č. 271/2 v k.ú. Chlumec nad Cid-
linou. 
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení, s ohledem na budoucí zá-
stavbu v lokalitě Zapečský dvůr (byto-
vý dům se zázemím), záměr prodeje
částí pozemků p.p.č. 308/1, 1469/14
a 1819/1 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
na základě předložených žádostí. 
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení, s ohledem na budoucí ře-
šení odvodnění v lokalitě Vrchlické-
ho — západ, záměr prodeje pozemku
p.p.č. 941 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení kupní cenu pozemků
p.p.č. 1042/9, 1046/2, 1046/1, 1055/4,
1051/1, 1050/5, 1050/8, 1050/7, vše
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou ve výši
25,- Kč/m2 s tím, že bude uzavřena
smlouva o smlouvě budoucí kupní. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje nového po-
zemku p.p.č. 2502/15, ostatní plocha
o výměře 4 m2 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou (vzniklého na základě GP
č. 2266-24/2013) včetně štítové zdi za
cenu 100,- Kč/m2. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr koupě soukromých po-
zemků v Žiželické ulici, které jsou sou-
částí lipové aleje, za cenu 100,- Kč/m2.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení, v návaznosti na zpřesnění
hranic pozemků po digitalizaci k.ú.
Chlumec nad Cidlinou, záměr prode-
je pozemků ve vlastnictví města mezi

soukromými pozemky a komunikace-
mi, které jsou připlocené k soukromým
zahradám, za cenu 100,- Kč/m2. 
! Doporučuje zastupitelstvu oslo-
vit vlastníky pozemků pod místními
komunikacemi a chodníky se zámě-
rem koupě těchto pozemků za cenu
100,- Kč/m2.
! Schvaluje uzavření Dodatku č. 12
ke smlouvě číslo SWR/95/07 ze dne
26. 6. 1995 ve znění Dodatků č. 1-11
se společností VERA, spol. s r.o. se
sídlem Praha 6 — Vokovice, Lužná 2,
IČ: 62587978. 
! Nereflektuje na nabídku mediál-
ní skupiny MAFRA týkající se inzerce
v samostatné mimořádné příloze MF
DNES.
! Schvaluje poskytnutí 10 ks per-
manentek na koupaliště jako příspěvek
města středním školám do tomboly
v rámci maturitních plesů (10 ks/ples).
! Schvaluje navýšení ceny na roz-
šíření „Automatického závlahového
systému v areálu koupaliště“ o částku
18.000,- Kč + DPH.
! Bere na vědomí Protokol o kon-
trole Čj. ČŠIH-699/13-H a Inspekční
zprávu Čj. ČŠIH-715/13-H České škol-
ní inspekce, Královéhradecký inspek-
torát (kontrola v základní škole).

VÝPIS Z USNESENÍ
23. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 20. 11. 2013

Zastupitelstvo města:

! Schvaluje Smlouvu č. 13161424
o poskytnutí podpory ze Státního fon-
du životního prostředí ČR v rámci Ope-
račního programu Životního prostředí
(„Kompostéry pro občany města Chlu-
mec nad Cidlinou“), která bude uzav-
řena mezi Státním fondem životního
prostředí ČR a městem Chlumec nad
Cidlinou. 
! Schvaluje pořízení územní studie
na lokalitu Z22 — Krašov II. 
! Schvaluje přijetí daru částí pozem-
ků p.p.č. 1417/29 a 1365/8 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou pod chodníkem v uli-
cích Nádražní a Tylova. 
! Schvaluje, na základě předložené
nabídky, koupi ideální 1/3 pozemků
p.p.č. 1462/8, 1417/7, 1417/9 a 1417/
/11, vše v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
za cenu 100,- Kč/m2.

! Neschvaluje, s ohledem na bu-
doucí zástavbu bytovými domy v loka-
litě U Starého hradu, záměr prodeje
pozemku p.p.č. 271/2 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou. 
! Neschvaluje, s ohledem na bu-
doucí zástavbu v lokalitě Zapečský
dvůr (bytový dům se zázemím), záměr
prodeje částí pozemků p.p.č. 308/1,
1469/14 a 1819/1 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou na základě předložených žá-
dostí. 
! Neschvaluje, s ohledem na bu-
doucí řešení odvodnění v lokalitě Vrch-
lického — západ, záměr prodeje po-
zemku p.p.č. 941 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou. 
! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 10/22/13, prodej
pozemků p.p.č. 1042/9, 1046/2, 1046/
/1, 1055/4, 1051/1, 1050/5, 1050/8,
1050/7, vše v k.ú. Chlumec nad Cidli-
nou Romanu Švecovi, nar. 9. 5. 1969,
bytem Švermova 378, Chlumec nad Ci-
dlinou IV, 503 51 Chlumec nad Cidli-
nou za cenu 19,- Kč/m2 a ukládá ra-
dě města připravit smlouvu o smlouvě
budoucí kupní. 
! Schvaluje záměr prodeje nového
pozemku p.p.č. 2502/15, ostatní plo-
cha o výměře 4 m2 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou (vzniklého na základě geome-
trického plánu č. 2266-24/2013) včet-
ně štítové zdi za cenu 100,- Kč/m2. 
! Schvaluje záměr koupě soukro-
mých pozemků v Žiželické ulici, kte-
ré jsou součástí lipové aleje, za cenu
100,- Kč/m2. 
! Schvaluje, v návaznosti na zpřes-
nění hranic pozemků po digitalizaci
k.ú. Chlumec nad Cidlinou, záměr pro-
deje pozemků ve vlastnictví města me-
zi soukromými pozemky a komunikace-
mi, které jsou připlocené k soukromým
zahradám, za cenu 100,- Kč/m2. 
! Ukládá odboru správy majetku
a investic oslovit vlastníky pozemků
pod místními komunikacemi a chod-
níky se záměrem koupě těchto pozem-
ků za cenu 100,- Kč/m2. 
! Schvaluje revitalizaci parku Nejsv.
Trojice s realizací na jaře 2014 a pově-
řuje Ing. arch. Zimu vypracováním pro-
jektové dokumentace revitalizace par-
ku s termínem dodání 31. 1. 2014.
! Doporučuje zařadit předložený
návrh výdajů do rozpočtu na rok 2014
s úpravami vyznačenými v podkladu fi-
nančního odboru červeně. PR
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VÝPIS Z USNESENÍ
91. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 4. 11. 2013

Rada města:

! Bere na vědomí vyúčtování Chlu-
meckého hudebního léta 2013.
! Bere na vědomí stav sociálního
fondu k 30.9.2013. 
! Bere na vědomí vyúčtování kou-
paliště a kempu za rok 2013. 
! Schvaluje úpravu finančního vzta-
hu pro příspěvkovou organizaci Základ-
ní škola v Chlumci nad Cidlinou dle
předloženého návrhu. 
! Schvaluje úpravu odpisového plá-
nu Základní školy v Chlumci nad Cid-
linou na 4. čtvrtletí 2013 dle předlože-
ného návrhu. 
! Bere na vědomí stav veřejné sbír-
ky „Vaneska“ k 30. 9. 2013.
! Bere na vědomí stav Zdravotní-
ho fondu města Chlumec nad Cidlinou
pro děti a mladistvé k 30. 9. 2013.
! Schvaluje seznam uchazečů, slo-
žení hodnotící komise hodnotící a kri-
téria veřejné zakázky „Automatický zá-
vlahový systém koupaliště v Chlumci
nad Cidlinou“. 
! Schvaluje jako koordinátora BOZP
při výstavbě Sběrného dvora „Podka-
tovna“ v Chlumci nad Cidlinou Ing. Jo-
sefa Novotného, Nový Bydžov, Revoluč-
ní třída 232, IČ:13564081.
! Schvaluje pronájem pozemků
p.p.č. 909/28, 909/29 a 909/30 firmě
Rolnická, a.s. Králíky za cenu 1.950,- Kč/
/ha/rok na dobu určitou do 31. 7. 2014
s tím, že je možné ukončit smlouvu do-
hodou v dřívějším termínu v případě
potřeby uvolnění pozemků ze strany
pronajímatele. 
! Schvaluje uzavření smlouvy o dílo
na projektovou dokumentaci „Obnova
Klicperova náměstí v Chlumci nad Cid-
linou“ s OK ZAHRADY s.r.o., Jos. Jung-
manna 1735, Nový Bydžov 504 01,
IČ:28768655 dle předloženého návrhu.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení, na základě předložené na-
bídky, koupi id. 1/3 pozemků p.p.č.
1462/8, 1417/7, 1417/9 a 1417/11,
vše v k.ú. Chlumec nad Cidlinou. 

! Nereflektuje na nabídku firmy
KONZULTA Brno, a.s., Divize SMS In-
foKanál, Václavské nám. 19, 110 00
Praha 1, IČ: 25548085 týkající se zís-
kávání důležitých informací o dění ve
městě prostřednictvím SMS zpráv.
! Bere na vědomí dopis magistrátu
města Hradec Králové ve věci ochran-
ného pásma zámku Karlova koruna
a souboru dalších nemovitých kultur-
ních památek. Ukládá odboru správy
majetku a investic předložit cenovou
nabídku na zpracování podkladů ve-
doucích k zúžení tohoto ochranného
pásma. 
! Schvaluje uspořádání akce „Zlatá
neděle na chlumeckým rynku“. Na ak-
ci, která se uskuteční dne 22. 12. 2013
od 10.00 hod na náměstí, uvolňuje z roz-
počtu města částku 35.000,- Kč. 
! Schvaluje nákup rezervačního sys-
tému pro koupaliště. 
! Ukládá starostovi jednat se spo-
lečností Kinský dal Borgo, a.s. o mož-
ném zřízení průchodu kolem zámku
podél ulice Sadová.

VÝPIS Z USNESENÍ
92. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 8. 11. 2013

Rada města:

! Schvaluje uzavření Smlouvy o dí-
lo na vypracování energetického au-
ditu a zpracování žádosti o podporu
z Operačního programu Životní pro-
středí na projekt „Zateplení objektu
Zdravotního střediska Chlumec nad Ci-
dlinou“ se společností ISES, s.r.o. Pra-
ha 6, Bubeneč, M.J. Lermontova 859/25,
IČ: 64583988.
! Schvaluje uzavření Smlouvy o dí-
lo s firmou Tomáš Lelek, Čistěves 44,
IČ:70174369 na veřejnou zakázku ma-
lého rozsahu na dílo „Automatický zá-
vlahový systém v areálu koupaliště“. 
! Schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlou-
vě o dílo ze dne 3.9.2013 na akci „Sil-
nice III/32723 Chlumec nad Cidlinou,
Kladruby (SO 110, 401)“ uzavřený s fir-
mou SaM silnice a mosty a.s., Česká Lí-
pa, Máchova 1129/6, IČ: 25018094. 

! Schvaluje bezplatné zapůjčení vo-
zidla zn. Multicar na den 9. 11. 2013
Tělocvičné jednotě Sokol na převoz
sypkého materiálu.
! Schvaluje úhradu vánočního osvět-
lení v Lučicích ve výši 15.000,- Kč.

VÝPIS Z USNESENÍ
93. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 18. 11. 2013

Rada města:

! Doporučuje zařadit předložený
návrh výdajů do rozpočtu na rok 2014
s úpravami uvedenými v zápise a ná-
vrh rozpočtu doporučuje zastupitel-
stvu ke schválení. 
! Bere na vědomí zápis č. 11 z jed-
nání finančního výboru. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení 6. úpravu rozpočtu na rok
2013 s úpravami uvedenými v zápise.
Příjmy se navyšují o 1.534.56, tis. Kč
a výdaje se navyšují o 1.534,56 tis. Kč. 
! Schvaluje přijetí daru Královéhra-
deckého kraje ve výši 30 tis. Kč na po-
moc subjektům postiženým povodní
v roce 2013. 
! Neschvaluje poskytnutí příspěv-
ku na úhradu neinvestičních výdajů za
3 žáky První soukromé základní školy
v Hradci Králové, s.r.o. 
! Schvaluje uzavření Dodatku č. 3 —
prolongace pojistné smlouvy na další po-
jistný rok (od 1. 1. 2014 do 31. 12. 2014)
k pojistné smlouvě číslo 7720635160
(Kooperativa pojišSovna, a.s.). 
! Doporučuje zastupitelstvu schválit
revitalizaci parku Nejsv. Trojice s realiza-
cí na jaře 2014 a pověřit Ing. arch. Zimu
vypracováním projektové dokumentace
revitalizace parku s termínem dodání
15.1.2014.
! Bere na vědomí návrh investic na
rok 2014, který je součástí materiálu
20. zasedání investiční komise a je za-
pracován do návrhu výdajů (3/93/13).
! Doporučuje zastupitelstvu pokra-
čovat v přípravách na výstavbu podpo-
rovaných bytů v lokalitě Vinopalna. 
! Bere na vědomí informace o sta-
vu vodovodních a kanalizačních přípo-

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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! Záře reflektorů služebního vozidla odhalila jedné pozdně
podzimní noci z keře poblíž silnice trčící údy. Při bližším
ohledání místa bylo zjištěno, že k nohám patří i nepoško-
zené tělo živého chlapa. Vzhledem k tomu, že se vše ode-
hrávalo na břehu právě vypouštěného rybníka, pojala hlíd-
ka podezření, že nejde o následek dopravní nehody, jak
se na první pohled zdálo, ale o schovávajícího se pytláka.
Toto podezření ještě zesiloval fakt, že poblíž podezřelé-
ho ležel i odhozený podběrák a nedaleko stálo vozidlo
s připravenou vaničkou. Výtečník celou situaci vysvětlo-
val tak, že se u rybníka v noci opaluje a dopřává si ba-
henní koupele, vaničku s vodou má v autě na umytí.

Domnívá se, že mu to žádný zákon nezakazuje. Na do-
taz hlídky, k čemu má tedy ten podběrák, odvětil, že ten-
to nástroj není jeho a není mu jasné, k čemu se používá.
Hlídka, po zjištění totožnosti tohoto vyznavače zimního
bahnění, předala celou věc k došetření. 

! Většina lidí, kteří mají zájem vidět zlaté prasátko, musí
čekat až do Štědrého dne a ještě k tomu se postit. Stráž-
níci patří k těm málo šSastlivcům, kteří viděli několik
prasátek naráz, a to již měsíc před Vánoci. Nebyla sice
zlatá, ale zato jich bylo hned devět. Když se při rutinní
kontrole města ve večerních hodinách náhle před poli-
cisty zjevilo na frekventované silnici několik rychle se po-
hybujících temných stínů kličkujících mezi auty, postupně
nabírajících podobu čuňátek, strážníci nejprve zapochy-
bovali o své střízlivosti. V zápětí si uvědomili, že jsou za-
přísáhlí abstinenti a navíc ochmelkové obvykle vidí bílé
myši a nikoliv selátka! Proto okamžitě začali jednat a s na-
sazením života se vrhali pod kola projíždějících vozidel
za účelem jejich záchrany. Poté, co se jim podařilo větší
část tlupy zahnat do nedalekého otevřeného dvorku a při-
volat majitelku zvířat, zjistili, že ještě dva sudokopytníci
chybí. Jeden nezbedník byl hlídkou vypátrán a uloven, za-
tímco druhý průzkumník zmizel neznámo kam. Následu-
jící den se na městskou policii přihlásil poctivý nálezce
posledního z uprchlíků, a tak se všichni ve zdraví v chlív-
ku zase sešli a mohou se dál v klidu těšit na zimní za-
bíjačku!

! Shrbené postavy, obtěžkány pilami a sekerami, následně
i stromky, pohybující se po chlumeckých lesích, neomyl-
ně strážníkům připomínají blížící se svátky klidu a poho-
dy. Touto dobou totiž začíná honba za co nejkrásnějším

ukradeným stromkem, bez ohledu na škody, které tímto
lesu způsobí. Policisté proto věnují zvýšenou pozornost
lesním lokalitám katastru našeho města. V jednom tako-
vém případě za krásného bezvětrného večera při jedné
z pochůzek v okolí lesa upozornil hlídku třesoucí se vr-
šek borovice uprostřed porostu, že pokud se o něj nedr-
be medvěd, musí jít o zloděje. Vzhledem ke znalostem
místních poměrů strážníci brtníka z 99 % vyloučili a ne-
mýlili se. Jednalo se o loupežníka, který byl po krátké
honičce dopaden. Sekera a pila, které byly použity k pá-
chání přestupku, společně s majitelem skončily u pře-
stupkové komise. 
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! Schvaluje 6. úpravu rozpočtu na
rok 2013 dle předloženého návrhu. Pří-
jmy se navyšují o 1.536,56 tis. Kč a vý-
daje se navyšují o 1.536,56 tis. Kč. 
! Bere na vědomí vyúčtování kou-
paliště a kempu za rok 2013. 
! Zvolilo za člena finančního výbo-
ru (za odstoupivšího Petra Kloučka)
Mgr. Janu Bernartovou. 
! Bere na vědomí dopis ŘSD ČR
ve věci dostavby protihlukové stěny
v Pamětníku.
! Bere na vědomí dopis SÚS Krá-
lovéhradeckého kraje a.s. ve věci rekon-
strukce mostů v Pamětníku. 
! Ukládá radě města učinit kroky ke
zprůchodnění cesty po pozemcích měs-
ta na severní straně zámeckého parku
(spojnice Krkonošská, Vrchlického).

Jana Jelínková
sekretariát starosty

Dotační a příspěvkový
program města

Aktuální informace o dotačních a příspěvkových programech města získáte na
webových stránkách města, kde najdete i příslušné formuláře žádostí ke stažení.

Žádosti budou přijímány do 31. 1. 2014 na sekretariátu Městského úřadu
v Chlumci nad Cidlinou nebo na odboru správy majetku a investic u paní Hudcové.

Nový tržní řád — 
konec podomního prodeje

Pokud se za vašimi dveřmi objeví cizí osoba, nebo vás osloví na ulici a bude
vám nabízet levnější plyn, elektrickou energii, výhodné pojištění či volání, nebo
jiné produkty, bez kterých „nemůžete“ být, ihned se obraSte na obvodní odděle-
ní PČR, v pracovní době i na městskou policii.

S rokem 2014 začne v Chlumci nad Cidlinou platit nový tržní řád, kterým
podomní a pouliční prodej není povolen. 

Ze služební knihy městské policie

Inzerce

Inzerce
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I jejich zásluhou dosáhly Chlumecké listy výborného
celorepublikového ocenění - 2. místo v regionálních ča-
sopisech Čech. Jsou to firmy:

Výškomont Midloch
Vodoinstalatérství Beer
Zahradní technika Krajzl
Čalounictví Myška
Hospodářství Kinský dal Borgo
Kovoplast Chlumec n. C.
Autodoprava Petrovický

SINTOP Řezníček Nový Bydžov
RECHL - HALTUF Zadražany
Koberce Strnad Rohovládova Bělá
STAVOTERM Škvrna Nový Bydžov
Tepelná čerpadla Kálal
Geodetické práce - Ing. Pištora
Despa Chlumec n. C.

Redakce Chlumeckých listů i čtenáři děkují a přejí hodně
úspěchů v podnikání i v roce 2014.                redakce

Hostinec U Mrtvoly - ten jsme ne-
dávno s kamarádem navštívili. Nachází
se v Mohelnici. Ne že bychom si zrovna
vybírali morbidní hospody, ale chtěli
jsme si dát po delší jízdě nějaké kafe či
něco nealkoholického. V lokálu bylo asi
šest hostů, kteří během nedělního od-
poledne zjevně odpočívali u piva a co-
si spolu klábosili. Sotva jsme si sedli ke
stolu, hned se nás jeden strejc vyptával,
odkud že jsme. Kamarád Honza řekl,
že je z Kutné Hory, což jiný mladší štam-
gast komentoval: „Jo, tam dělaj cigarety,
viZ?“ Jeho přítelkyně se vzápětí zasmá-
la a zeptala se bodrým hlasem: „Také
tam mají kostnici, ne?“ Kamarád na to
kývnul hlavou a dodal: „To obojí je sice
v Sedleci, ale nevadí, byli jste blízko.“
Potom jsem přišel na řadu já. Strejc mi
poklepal na rameno a zeptal se: „Kde
bydlíš ty?“ Když jsem odpověděl, že
v Chlumci nad Cidlinou, někdo od pro-
tějšího stolu zabručel: „Jo, to je někde
za Prahou, ne?“ Mezitím nám úslužný
hospodský přinesl kofolu a kávu, což
bylo místním osazenstvem komentová-
no, že to je dobrý tak pro starý báby
a ne pro chlapy, jako jsme my. Potom
jsme si s Honzou ještě vyslechli komen-
tář k sportovnímu zápasu. Podle množ-
ství řečí by se zdálo, že vedle nás jsou
pomalu ti nejlepší experti fotbalu. Při
placení se kamarád Honza zeptal hos-
podského, proč ten název „U Mrtvoly“.
Ten se mírně pousmál a vysvětlil: „No,
kdysi tady měla tuhle hospodu nějaká
Anča Plejavá. Ona byla hrozně pomalá,
všechno jí šíleně dlouho trvalo, než ně-

co donesla. Působila zkrátka, pánové,
mrtvolně, proto dostala její hospoda
tuhle přezdívku.“

Zážitek k jubileu - stává se, že va-
ši nejbližší, ve snaze vám udělat radost,
vám objednají k nějakému významné-
mu výročí adrenalinový či jiný nevšed-
ní zážitek. Někdo dostane poukaz na
seskok s padákem, jiný na let s baló-
nem, další může sjíždět na kajaku di-
voké vodopády. Můj známý Milan z Ho-
voran dostal od farníků k padesátinám
poukaz na jízdu v závodním automo-
bilu Ferrari. Jak později vyprávěl, byl to
po všech stránkách nevšední zážitek ☺
Nejprve se musel z domova dopravit
do Ostravy (nějakých 120 km), tam na
něho na smluveném místě, benzínové
čerpací stanici, čekal dvaadvacetiletý
instruktor Patrik. Po pozdravu prý by-
lo znát, že pro instruktora je Milan jen
jakýsi „balík“ z venkova, který se chce
povozit luxusní károu. Shovívavým tó-
nem mu prý vysvětlil, na co může v au-
tě sahat a co mu nedoporučuje. Jízda
po dálnici z Ostravy na Olomouc utí-
kala docela dobrým tempem. Předjíž-
děli hravě všechny ostatní automobily,
až musel instruktor mého kamaráda
krotit: „Ty, neblázni, tady se taky měří!
Případná pokuta není zahrnuta v ce-
ně poukazu!“ Po návratu do Ostravy si
šli ještě zajet tři kola speciálního zá-
vodního okruhu. Můj kamarád se brzy
rozpomenul na svá mladá léta, kdy jez-
dil jako závodní pilot v soutěžním Re-
naultu. Na okruhu si počínal tak bra-
vurně, že mladý instruktor se zmohl jen

na slova: „Ty, vole, taky jsi mi mohl říct,
že tomu rozumíš!“ ☺

Moudrost mnicha Lynase - Jed-
nou ráno mnich Lynas diskutoval s bra-
třími o rozličných typech lidí, náležejících
k obci věřících: „Někteří křesSané jsou ja-
ko trakaře - potřebují, aby je někdo tla-
čil. Jiní jsou jako papíroví draci - ulétnou,
nejsou-li na špagátu. Další jsou jako dět-
ské balónky - samý vzduch, div neprask-
nou. Jiní jsou jako ragbyové míče - nikdy
předem nevíte, kterým směrem se odra-
zí.“ „A jako co jsi ty?“ zeptali se bratři Ly-
nase. „Já? Já se pokouším být jednou
z klik od dveří vedoucích k Bohu.“

Modlitba Vánoc - Pane, pomoz
nám vytvořit na tomto světě oázy poro-
zumění a lásky. Dej, aS jsme oázou lidí,
kteří mají srdce. Vánoce, to je výzva - od-
ložit všechno násilí a opatrně, něžnýma
rukama, vyhojit všechny lidské rány.
A napsat přes celou zem jediné slovo -
- „pokoj“. Vánoce jsou výjimečná zkouš-
ka, jak učinit náš svět obyvatelný pro
chudáky, pro lidi, kteří jsou tak lehce
zranitelní. Už nikdy by se nemělo na-
rodit dítě v zimě, žít v zimě a samo v zi-
mě zemřít. Vánoce nám připomínají, že
na naší mrazivé planetě může být zase
teplo. Přichází k nám nesmírná Boží
láska a tiše se dotýká lidských srdcí.
V poušti našeho světa vznikají oázy po-
koje a lásky. Každý dům, každá vesnice,
každé město se může stát Betlémem
a každé srdce - jesličkami, v nichž se
znovu narodí Bůh - Láska - pro člově-
ka. Dobrý Bože, pomoz nám, aS jsme
dobrými, prostými, skromnými lidmi.

Všem čtenářům Chlumeckých
listů a obyvatelům Chlumecka ze
srdce přeji radost a pokoj do kaž-
dého srdce a to nejen o Vánocích... PR
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Slovo 
šéfredaktorky
Vánoce jsou největším
svátkem, který lidé 
v České republice, ale 

i jinde ve světě slaví. To můžeme
potvrdit jak sociologicky - Vánoce
jsou chvíle, kdy se lidé vracejí do
svých rodin a více se vzájemně vy-
hledávají, tak i ekonomicky - tržby
obchodníků jdou do maxima, lidé
utrácejí daleko více než během ro-
ku za jídlo, za dárky, dnes už i za
úklid domácností, za vánoční vý-
zdobu a také hodně cestují, právě
ke svým nejbližším. Všichni žijí
oslavami Vánoc. Ale kde se vlastně
Vánoce vzaly?
Vánoce jsou jedním ze svátků, v nichž
se mísí pohanské kulty s křesPan-
stvím. Historicky starším svátkem
jsou oslavy slunovratu, neboli nové-
ho zrození nepřemožitelného slun-
ce. Přírodní děje, změny počasí 
a pozorování nebeských těles hrály
velmi důležitou roli téměř ve všech
náboženstvích, která předcházela
křesPanství. Mnohá náboženství
uctívala bohy spojené s přírodními
jevy a oslavy na jejich počest spojo-
vala s významnými cyklickými udá-
lostmi, jako byly například rovnoden-
nosti či slunovraty. Zimní slunovrat
byl v řadě náboženství spojován 
s rituálem znovuzrození. Narození
nového boha právě v tuto dobu se
objevuje v germánských, ale i v ji-
ných pramenech.
Druhým zdrojem slavení Vánoc je
křesPanství. Pro ty, kteří věří, že Bůh
Hospodin poslal na svět Ježíše Kris-
ta, aby díky ukřižování a zmrtvých-
vstání všechny lidi vykoupil z moci

smrti, jsou Vánoce po Velikonocích
druhým největším svátkem, svátkem
oslavujícím narození Ježíše Krista.
Datum přesného narození však ne-
ní známo. Ani den, ani měsíc, ani
přesný rok. Bible pouze uvádí toto
časové určení „v době prvního sčítá-
ní lidu, které nařídil římský císař
Augustus“. Význam křesPanského
slavení Vánoc má tedy symbolický,
nikoliv historický ráz.
První křesPané měli tendenci dávat
již existujícím pohanským svátkům
nový rozměr. Není tajemstvím, že
tak trochu zištně své svátky slavili
právě ve stejné dny jako pohané.
Cílem bylo dát nový význam již exi-
stujícím svátkům, které neměly 
s křesPanstvím nic společného. A tak
právě svátky zimního slunovratu by-
ly převrstveny svátkem narození Je-
žíše Krista. Oficiálně bylo datum 
tohoto svátku vyhlášeno papežem
Liberiem roku 354 n. l.
K Vánocům patří i čtyřtýdenní doba
adventu, který je duchovní přípra-
vou na Vánoce a vrcholí právě 
25. prosince. Možná se divíte, proč
pořád mluvíme o 25. prosinci, když
hlavní vánoční den je pro většinu 
z nás Štědrý den, tedy 24. prosinec.
Tím je naše středoevropská společ-
nost specifická, protože například 
v anglosaských zemích a v USA zů-
stává hlavním vánočním dnem právě
25. prosinec. Mnoho svátků - židov-
ských i křesPanských se ale začíná
slavit již po západu slunce předcho-
zího dne. Proto zejména římskoka-
tolická církev pořádá půlnoční mše.
A odkud nám byl zachován i Štěd-
rý večer, který křesPané uznávají, 
i když hlavním svátkem pro ně zů-
stává 25. prosinec.

K Vánocům patří řada tradic, napří-
klad vánoční stromek. Zde nemůže-
me mluvit o žádné inspiraci křes-
Panstvím. Jde o hezký zvyk, který
možná pramení z mystické ochrani-
telské funkce stromů. První se u nás
objevil v roce 1812 na popud ředite-
le Stavovského divadla Jana Karla
Liebicha. Masivní rozmach vánočních
stromků ve všech domácnostech
přišel až s koncem druhé světové
války. Do té doby byly v mnoha ro-
dinách ozdobené jen smrkové nebo
borové větve.
Z oslav zimního slunovratu se do
dnešního dne dochovaly tradiční
symboly - jmelí, posvátná rostlina
Keltů, kteří věřili v jeho léčivé účin-
ky. Pro nás je symbolem štěstí. 
K Vánocům neodmyslitelně patří
také koledy - původně rituální zpě-
vy na oslavu boha Saturna. Později,
ve 14. století, církev nahrazuje tyto
zpěvy písněmi oslavujícími zrození
Páně.
U vánočních zvyků, které se liší ro-
dinu od rodiny, kraj od kraje, národ
od národa, můžeme i přes jejich
rozdílnost najít společný důraz na
pospolitost lidí, na rodinné vazby 
a vztahy a na křesPanský smysl Vá-
noc, tedy na narození Ježíše Krista,
skrze kterého přišel Bůh v lidské
podobě na svět.

A tak ty letošní Vánoce prožij-
te bez zbytečného shonu, ná-
kupů, shánění předražených
dárků, pečení a vaření v kruhu
těch, které máte rádi a kteří
mají rádi vás. To vám všem,
stejně jako krásný nadcházejí-
cí rok přeje

Mgr. Milena Komárková

Postřehy Pavla Seidla

Poděkování pravidelným inzerentům - podnikatelům
a příznivcům Chlumeckých listů
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Na základě dohody mezi Městem Chlumec nad Cidli-
nou a Finančním úřadem pro Královéhradecký kraj, Územ-
ním pracovištěm v Hradci Králové provedou pracovníci fi-
nančního úřadu ve dnech 9. 1., 16. 1., 23. 1. a 28. 1. 2014
výběr daňových přiznání k dani z nemovitostí na rok 2014
přímo v Chlumci nad Cidlinou. Vzhledem k tomu, že k 31. 1.
2013 byla vyhlášena platnost katastrálního operátu („digi-
talizace katastru“) v katastrálním území Chlumec nad Cid-
linou, musí každý vlastník, u něhož došlo ke změně čísla par-
cely, změně druhu pozemku, změně výměry pozemku, nebo
ke změně dalších okolností rozhodných pro vyměření daně
(prodej, koupě, dědění, darování nemovitosti, změna půdo-

rysu stavby, změna počtu nadzemních podlaží, atd.) podat do
31. ledna 2014 úplné řádné nebo dílčí daňové přiznání. Pro-
tože pracovníci finančního úřadu nebudou mít k dispozici do-
savadní údaje z daňových přiznání, ani údaje z katastru ne-
movitostí dle stavu k 1. 1. 2014, je nezbytné, aby pro správné
vyplnění daňového přiznání měl každý k dispozici potřebné
údaje (např. kopie předchozích daňových přiznání, Listy
vlastnictví dle stavu k 1. 1. 2014, případně jiné listiny potřeb-
né pro vyplnění daňového přiznání s údaji o druhu, parcel-
ním čísle a výměře pozemku, výměře půdorysu stavby apod.).
Na základě těchto údajů vám pracovníci finančního úřadu
pomohou s vyplněním daňových přiznání na rok 2014. 
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Máme radost, 
Tříkrálové sbírce se u nás daří 
letos se v okrese připojí asi 12 dalších obcí, 

z toho deset v našem okolí 
Milí přátelé, hned na začátku příštího roku opět uvidíte

v ulicích malé koledníky. Radostné je, že nyní to již nebude
jen v Chlumci, v obcích pod něj patřících a v Lovčicích jako
v minulosti, ale že se k nám s chutí přidali i lidé z okolních
obcí. Nejdříve zareagoval pan Beer v Novém Městě, potom pa-
ní Šimonová v Klamoši a pan Libor Morávek ve Staré Vodě.

Ten byl opravdu kouzelný, sám nám dal další tipy: za-
volejte ještě tam a tam a odvolejte se na mě. Že nejsou úřed-
ní hodiny? To nevadí. Starosta musí fungovat pořád. I v no-
ci. A starostové tak skutečně fungovali. Jeden vzal telefon
sledujíc hokejový zápas v Pardubicích. 

Celkem se zatím letos nově přihlásilo 12 obcí, z toho deset
v našem okolí! Komu se to nezdá moc, tak vězte, že dopo-
sud byla sbírka pořádána kromě Hradce Králové a farností
ve 27 obcích a poslední roky se téměř nikdo nezapojil. Nyní
by se byli přidali i další, ale paní Zíkové z Charity už došly
kasičky. Takže je naděje, že příští rok se okruh ještě rozšíří.

Podařilo se oslovit a přesvědčit mnoho dobrých lidí, me-
zi nimi i skutečné osobnosti. Za všechny dovolte jmenovat
paní Hanu Svobodovou, bývalou ředitelku Domova sociál-
ních služeb, manželku nezapomenutelného pana doktora
Svobody, který už není mezi námi, a další a další obětavé
a činorodé spoluobčany. 

Je to bezpochyby zásluha těch, kdo zde u nás v minulých
letech sbírku připravovali a učinili ji populární: paní učitel-
ky Řezáčové ze zdejší školy, která už několik let vypravuje
skupinky dětí pro Chlumec a dokázala si z nich vychovat
i vlastní doprovod, paní Jany Kopecké a Ivy Vávrové, které
se připojily před dvěma lety v Kladrubech, Lučicích a vloni
i v Pamětníku. Pak také jistě táhne příklad Lovčic, kde je
sbírka hodně úspěšná. 

Děti to hrozně baví a těší, učí se myslet na druhé. Tak
doufejme, že stejně hezký pocit budete mít i vy, až vám dě-
ti přijdou zazpívat. 

Přejeme vám všem krásné Vánoce   Marie Křepelová

K. Bludská, N. Bažová, K. Mrkvičková - 
- Tříkrálová sbírka v roce 2013

Kde a kdy k vám přijdou 
Tři králové v roce 2014

a kdo si vzal sbírku na starost
Chlumec n. C. 6. 1. ZŠ Mgr. Řezáčová

Kladruby 3. 1. p. Kopecká p. Vávrová

Lučice 4. 1. p. Kopecká p. Vávrová

Pamětník 4. 1. p. Kopecká p. Vávrová
Chudeřice 4.—5. 1. p. Svobodová nově

Káranice 4.—5. 1. p. Malá nově

Klamoš 4.—5. 1. p. Šimonová nově

Kosice  6. 1. ZŠ Mgr. Horáková nově

Kosičky 6. 1. ZŠ Mgr. Horáková nově

Kratonohy 4. 1. p. Šmatolánová nově

Lovčice 10.—11. 1. tři místní dívky chodí již bez doprovodu

Mlékosrby 11. 1. p. Zimová nově

Nové Město 6. 1. ZŠ Mgr. Pacáková p. Petrovická nově

Nový Bydžov 6. 1. SOŠ Mgr. Cermanová

Obědovice 6. 1. p. Kutíková nově

Olešnice sl. Špalková v jednání

Stará Voda 11. 12. 1. p. Morávek nově

Skřivany 6. 1. ZŠ Mgr. Fráňová p. Svobodová, 
Ludvíková nově

Tříkrálová sbírka 2014

Pod tímto názvem zrealizovaly Míst-
ní akční skupiny (dále MAS) Společná
CIDLINA, Hradecký venkov, Podchlu-
mí a Zálabí společný projekt - vytvořily
na svém území podmínky pro historic-
ké, kulturní a společenské využití tří kos-
telů - Nejsvětější Trojice v Suché, sv. Ja-
kuba v Novém Bydžově a sv. Voršily
v Chlumci n. Cidlinou, jednoho muzea
v Týnci nad Labem a Hankova domu
v Hořiněvsi. Ve jmenovaných objektech
byly prostřednictvím evropské dotace
realizovány stavební práce a následně
vybudovány tři stálé expozice. 

V našem regionu bylo realizováno:
v kostele sv. Jakuba v Novém Bydžově
na Metličanech došlo v rámci projektu
k rekonstrukci schodiště, zábradlí a in-
stalaci skleněné zástěny u vchodu do
kostela, resp. vytvoření zádveří a zlep-
šení teplotních podmínek v kostele, což
umožní pořádání výstav a koncertů
i v zimních měsících. Celkové náklady
na tuto část projektu činily 303.273,- Kč.

Za účelem umístění krátkodobých
expozic církevních předmětů byla v kos-
tele sv. Voršily v Chlumci nad Cidlinou
zrekonstruována místnost pod věží, kte-
rá má samostatný vstup z venkovního
prostoru a osazena stylovou kovanou
mříží. Náklady této části projektu čini-
ly 240.433,- Kč.

Dalším výstupem toho projektu spo-
lupráce čtyř MAS je publikace „MAS-
KOVI - Putování po dědictvích našich
předků“. Jde o tištěného průvodce se
zastávkami na nejvýznamnějších mís-
tech čtyř spolupracujících regionů. Pub-
likace je zajímavá především tím, jakým
způsobem veřejnost s kulturním dě-
dictvím regionu seznamuje. Odborný
text a fotografie jsou doplněny komen-

tářem rodiny MASkových, který zábav-
nou formou přibližuje především dě-
tem historii daných míst a památek.
Součástí této publikace je „Cestokníž-
ka“ pro děti, které v ní najdou zajíma-
vé úkoly z historie regionu a jejichž
vyřešení bude po zásluze odměněno.
Publikace i odměny za řešení úkolů
jsou k dostání v Informačních centrech
regionu - Městská knihovna Nový Byd-
žov, Prodejna knih v Chlumci nad Cid-
linou a v Informačním centru v budo-
vě OÚ v Nepolisech. Dalším místem,
kde lze publikace získat, je zámek Kar-
lova koruna.

Tento projekt je již zrealizován, ale
v současné době spolupracují Místní
akční skupiny na dalších. V průběhu
realizace je již projekt s názvem „Ko-
munitní venkov“, jehož prostřed-
nictvím budou pro širokou veřejnost
pořádány kurzy vaření, keramiky, vý-
tvarných a ručních prací. Kurzům před-
chází rekonstrukce prostor, kde dojde
v první polovině roku 2014 k jejich ko-
nání. V našem regionu se jedná o sta-
vební práce v prostorách zámku ve
Sloupně, které započnou v prosinci
2013. Pozvánky na pořádané kurzy
budou uveřejněny v regionálním tis-
ku i na webových stránkách Společ-
né CIDLINY, o.s.

Na samém začátku je i projekt „Na
venkově zdravě jíme“. Předmětem
projektu je zprostředkování nákupu
potravin přímo u jejich výrobců, a to
prostřednictvím webového portálu. Pro-
jekt tak chce především propagovat
zdravé regionální potraviny a podpo-
řit tak jejich výrobce v našem regionu.
O spuštění tohoto webového portálu
bude veřejnost opět informována pro-
střednictvím regionálních médií i na
webových stránkách MAS Společná
CIDLINA, o.s. - www.spolecnacidlina.cz.

Projekt „Krajina je naším zrcad-
lem“ bude taktéž realizován v roce
2014 a jedná se o výsadbu zeleně v ob-
cích Kosice, Měník, Lužec n. C. a Hlu-
šice s doprovodnými odbornými semi-
náři na téma péče o veřejnou zeleň.

Informace k dani z nemovitostí

Dědictví našich předků
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Vážení čtenáři, doufám, že jste se řídili radami, jak ne-
podlehnout stresu z vánočních příprav, a jste připraveni si
všechny sváteční dny užít naplno. Koncem roku většina li-
dí nejen bilancuje rok uplynulý, ale dává si předsevzetí do
roku dalšího. Ale mnohým z nás se pak najednou nechce
plnit naše předsevzetí, najdeme si mnoho výmluv, proč to
nejde. Tomu se říká prokrastinace. To znamená, že odklá-
dáme důležité věci na jindy, najednou máme spoustu jiné
„neodkladné a důležité práce“ a pak se nám nedaří usku-
tečnit to, o co usilujeme. Chcete to změnit a zbavit se své-
ho prokrastinování? Vždy je za tím nějaká negativní emoce,
spojená s cílem, který máte. Např. chcete začít podnikat -
- okolí vás zrazuje - nedokážeš to, je špatná doba, zkrachu-
ješ,… vyvolá to ve vás emoci strachu, tak vůbec nezačnete
nebo to odkládáte, až bude lepší doba. Chcete zhubnout
a nedaří se, odkládáte to - položte si otázku, jak by se můj
život změnil - např. když zhubnu, už to nebudu já, budu mu-
set něco dělat (mohl jsem se vymlouvat na obezitu), manžel

bude žárlit, když budu krásná,… Prokrastinace je častá jako
protest proti někomu nebo něčemu, odkládání učení = ne-
chci to já umět, ale chce to učitel, odkládání zadaných úko-
lů v práci na poslední chvíli - mám zlost na šéfa, přehlíží mě.
Prokrastinace je vždy naším řešením nějakého problému.
Pokud chcete řešit problém, který se za tím skrývá, zbavit se
odkládání věcí a jít si za svým cílem a úspěchem, můžete vy-
užít EFT metodu. Nově také nabízím semináře pro 2-6 účast-
níků na téma EFT pro domácí použití na bolest, kde se do-
zvíte něco více o metodě a naučíte se EFT techniku na od-
stranění bolesti. Pokud ještě stále nemáte dárek pro své
blízké, můžete jim zakoupit dárkový poukaz na hodinovou
terapii na téma dle klientova požadavku. 

Krásné prožití vánočních svátků a úspěšný celý další rok
všem přeje vaše EFT terapeutka Mgr. Třísková, 

specialista na psychosomatické potíže. 
tel. 607 705 537, 
www.eft-terapie-chlumec.cz

„Komu je rady,
tomu je pomoci“

Od ledna 2014 bude v Chlumci nad Cidlinou nově pů-
sobit organizace VIDA centrum, která má zkušenosti již ví-
ce jak 10 let v několika městech ČR v oblasti poradenství
duševního zdraví a nemoci. Zaměstnanci jsou lidé s vlast-
ní zkušeností s duševní nemocí, kteří pracují pod vedením
zkušených profesionálů. Díky své nemoci dokážou pocho-
pit ostatní, kteří si procházejí obdobím duševní nemoci. 

V současné době ke stávajícímu poradenství o duševním
zdraví přibylo dluhové poradenství a finanční gramotnost. 

Naše služby jsou bezplatné. Připravujeme pro vás pravi-
delné poradenské dny v budově husitské církve na Klicpe-
rově náměstí v centru Chlumce nad Cidlinou.

Srdečně zveme na besedu dluhového poradenství a fi-
nanční gramotnosti, která se bude konat v budově husitské
církve, Klicperovo nám. (hranatý kostelík u parkoviště) 16. 1.
2014 v 17.00 hod.

21. 1. 2014 15.00 - 17.00 hod. - poradna pro oblast du-
ševního zdraví a nemoci.

VIDA centrum Pardubice, informačně - poraden-
ské centrum pro oblast duševního zdraví a nemoci
a dluhového poradenství s finanční gramotností.

e-mail: pardubice@vidacentrum.cz PR
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Dne 11. listopadu jsme si připomněli Den válečných ve-
teránů, kdy tento svátek je věnován památce všech válečných
veteránů. Tento den se slaví po celém světě a připomíná vý-
ročí ukončení 1. světové války, která byla jakýmsi mezníkem
v dějinách lidstva a války. Válka se již přestala vést způso-
bem boje muž proti muži, ale stala se válkou hromadného
zabíjení, což otřáslo celým společenstvím. Tento den si ne-
připomínáme jen padlé veterány, ale všechny, kteří prošli

útrapami bojů. Proto i v Chlumci nad Cidlinou se alespoň
tento den rozzářily pomníky vojáků 1. světové i 2. světové
války, neboS oni bojovali a padli i za naši svobodu, za na-
ši vlast a zaslouží si tedy naši vzpomínku a úctu, nás pak
tato vzpomínka na jejich boj může mnohému naučit, ne-
boS kdo se nepoučí z vlastní historie, je odsouzen znovu
ji prožít.

Rostislav Kotrč

Zprávy z Českého svazu 
bojovníků za svobodu

Dobrý den, vážená paní magistro,

se zájmem příležitostně čtu vaše periodikum. Tak trochu
mi tam chybí právní preventivně trestní osvěta. Jinak Vám
vyjadřuji obdiv nad jeho pestrostí i obsahem, který doká-
žete v tak malém městě naplnit do tolika stránek. Kdybych
věděl, že existuje nějaká soutěž mezi těmito periodiky - ne-
pochybně byste si ocenění zasloužila -li. A abych tak jen
nekritizoval, taky mám pro Vás námět. Řadu let totiž píši
tu osvětu, o které jsem psal v úvodu… A protože muže dě-
lají činy, zasílám Vám k eventuálnímu využití 2 soudničky.

Zůstávám s pozdravem J. KUX, Brno 

Do roka
soudnička

Takový čas vánoční, ten se mu zalíbil. To většinou lidé
rozjímají, jsou doslova naměkko, jsou milejší a shovívavěj-
ší. Tak si tu akci promyslel, vymyslel a naplánoval Janek.
Možná právě proto, že o tomto již za jeho 55 let něco vě-
děl. Železniční traS bývá v této době zpravidla přikrytá sně-
hovou pokrývkou, avšak tentokráte tomu tak nebylo. To
ještě více pomohlo jeho jednoduchému, ale „prefíkanému“
plánu. No nevymyslel nic zvláštního, ale na jeho QI, které
to vymyslelo hlavou, to bohatě stačilo! 

Pochopitelně, že ne vše se krade na trati, jako kradl ne-
dávno před tímto plánem. Zralý chlap se tak již jednou do-
stal do křížku se zákonem. Byl tedy soudu znalý. Proto se
chtěl té zatracené drážní instituci, co ho již jednou práskla,
pomstít. Plán změnil a vypravil se do objektu blízko trati,
avšak musel přes plot. Tam se mu zalíbilo několik kusů že-
lezných výhybkových podkladnic, ty jsou drahé, to věděl.
Mrazík mu rozzářil nos i uši, avšak rukavice, na které ná-
hodou nezapomněl, mu pomohly podstrčit studené pláty
železa pod bránou. Ty zmrazky rozježděné příjezdové cesty
ho však podtrhly. Pitomý kotník se na jednom z nich zvrtl.
„Sakra“, zařval, až mu ta železa z připraveného vozíku sje-
la na zmrzlou zem a přímo na tenký led a do kaluže pod
ním! Kotník bolel tak, že na těžké železo nemohl ani ruka-

ma pořádně zabrat. A jak tak přemýšlel … zase zasakroval,
protože uviděl … kde se vzal, tu se vzal, vrátný Sekuritas
s vinětou na rukávě. „Tak tě, ptáčku, máme“, zahalekal dlou-
hán, a protože v mezidobí, kdy ho pozoroval přes sklo bud-
ky, zavolal policii, naráz tu bylo chlapů jak o posvícení. To
už Janek věděl, že mu pomsta nevyjde, a opravdu nevyšla.
Dokonce se seznámil i s jinou drážní institucí, které ty že-
leza odcizil. To ani nevěděl, že ukradl jiným, než v prvním
případě, ale u soudu mu to poté vyjasnili. „Kdo se v tom, co
je na štrece spolků, má vyznat!“ hájil se chabě. V koneč-
ném účtování to však bylo jedno, škody a soudem již dří-
ve udělené podmínky se sčítají tak nebo tak! Na den přes-
ně a do roka se dočkal konečného verdiktu, jen to počasí
bylo jiné. Bylo bílo a nadělená sněhová peřina byla jako
sváteční ubrus připravený na slavnostní večeři. Janek však
ještě musel na krajský soud. Tam dostal taky nadílku. Jeho
mizerná obhajoba, výmluvy ani navrhované jiné důkazy již
nebyly přijaty. „Ty měl uplatnit v již v kole prvním“, pronesl
zcela vážně soudce. A tak v předvečer největšího svátku
roku nafasoval za přečin krádeže, podle odstavce prvního
i druhého, trest nepodmíněný. Úhrnný trest ho poslal do věz-
nice s ostrahou na půl roku. „Tož s tým sem teda nečítál“,
řekl sice zkormouceně, ale v zápětí dodal, že si tam třeba
bez starostí odpočine! Žalobce nereagoval, soudce taktéž
ne! VždyS to byl poslední pracovní den, před svátky klidu
a pohody.                                                           -jax-

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

1/14 čtvrtek 9. 1. čtvrtek 30. 1.
2/14 čtvrtek 6. 2. čtvrtek 27. 2.
3/14 čtvrtek 6. 3. čtvrtek 27. 3.

Novoroční předsevzetí 
a jejich (ne)plnění

Inzerce
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Mluvíme
správně?

Začátkem roku jsem se ve svých poznámkách zmínil
o skloňování počítaného předmětu po číslovkách. Dnes
ještě několik příkladů na nejasnosti při skloňování počíta-
ných předmětů u velkých číslovek s předložkami: U číslov-
ky „milióny“ je v předložkových spojeních počítaný předmět
vždy ve 2. pádě, tedy např. do dvou miliónů let, před dvě-
ma milióny let (NE lety!), či bez dvou miliónů let. U číslov-
ky „tisíce“ to však kolísá. Je možno říci „před pěti tisíci let
(i lety)“. Totéž u číslovky „sta“: před pěti sty let (i lety), ale
pouze do pěti set let. Výraz „před 4,55 miliardy let“, který
jsem našel v časopise 100+1, č. 18/2013, je správný, proto-
že slovně totiž zní „před čtyřmi celými, padesáti pěti setin
miliardy let“.

Ještě malou poznámku k zajímavé změně rodu. Pod-
statné jméno tableta (jako určitá forma léku) je rodu žen-
ského. V poslední době se však objevuje i slovo tablet ja-
ko pojmenování pro vylepšeného nástupce mobilu, které
je rodu mužského. Další příklad stálého vývoje naší ma-
teřštiny.

S vánočním a novoročním pozdravem
Mgr. Miloš Tamele

Inzerce

Inzerce Inzerce
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Hrají: Martin Mišík, Michal Skalický, Věra Kmo-
níčková, Soňa Chloupková, Václav Tláskal, Ja-
roslav Hlídek, Jaroslav Málek, Pavel Maleček,
Radka Pokorná, Milan Hanyš, Petr Pokorný,
Lenka Müllerová, Šárka Hamplová, Stanislav
Houška, Markéta Kratochvílová, Markéta Men-
telová, Josef Vosáhlo
Vstupné: 90 Kč

18. ledna O statečné princezně
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Císařovy nové šaty, Krakonoš a mistr Jehlička,

Čarovná rybí kostička, Kocourek Mňouk, Já
a Bělovous Zrzunda

69 minut Vstupné: 25 Kč

21. ledna Vývoj moderní populární hudby
úterý 20. století
8.30 hod., Výchovný pořad pro žáky ZŠ Chlumec n. C.

10.15 hod. Vstupné: 45 Kč

22. ledna Camille Claudel 1915
středa „Nekonečná touha po uznání, pochopení 
19.00 hod. a lásce přivedla talentovanou umělkyni na

pokraj lidské společnosti.“
kino - Francie/biografický/drama
Ke konci své kariéry trpěla sochařka Camil-
le Claudel zdánlivou duševní chorobou. Pře-
stávala věřit ve své umělecké schopnosti a své-
ho bývalého milence, Augusta Rodina, vinila
z toho, že jí učinil ze života peklo. Ačkoliv ji
její rodina pro její bezpečí a dobro umístila
do blázince na předměstí Avignonu, Camille
se snažila přesvědčit doktora, že je duševně
naprosto zdravá. V zoufalé touze po svobodě
a setkání se svým milovaným bratrem ubíhá
její život za zdmi léčebny.
Hrají: Juliette Binoche, Jean-Luc Vincent, Ro-
bert Leroy

97 minut Vstupné: 70 Kč mládeži přístupný 
titulky od 15 let

23. ledna Vejška
čtvrtek kino - komedie ČR 
18.00 hod. premiéra 23. ledna 2014

Petr Kocourek (Tomáš Vorel jr.) se hlásí na
katedru grafiky na UMPRUM, kam přijímají
jen pár vyvolených. Už jednou ho nevzali
a profesor Slanina (Jakub Kohák) je nekom-
promisní. Na školu se hlásí i krásná Julie (Eva
Josefíková), do které se Kocourek bezhlavě
zamiluje. Michal Kolman (Jiří Mádl) studuje
VŠE, ale místo přednášek a seminářů ho za-
jímají jen spolužačky a rychlá auta. Zkoušky
a zápočty řeší podvodem nebo úplatkem či
pomocí svého vlivného otce (Jan Kraus). Ko-
courkova matka (Zuzana Bydžovská) se dáv-

no vzdala představy, že její syn bude studovat
něco pořádného, zatímco paní Kolmanová
(Ivana Chýlková) svého synka neustále vydr-
žuje a hýčká. Oba kluky spojuje už od gymplu
ilegální malování graffiti. Na pražských stře-
chách, nádražích a v podchodech zažívají di-
voká dobrodružství. Při jedné noční honičce
je Kocourek dopaden…

95 minut Vstupné premiérový film: 80 Kč, 
studenti/důchodci/držitelé ZTP: 60 Kč
mládeži přístupný od 12 let

25. ledna Nezbedné pohádky
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Budulínek Mandelinka, Ferda Mravenec, Vod-

ník ve mlýně, O líném Honzovi, O smutné prin-
cezně, Krtek malířem

69 minut Vstupné: 25 Kč

29. ledna S Moliérem na kole
středa „Alcestově nelidské dokonalosti může kon-
18.00 hod. kurovat jedině lidskost a shovívavost jeho

přítele Flinta.“
kino - Francie/komedie 
premiéra v ČR 16. ledna 2014
Gauthier je hlavní hvězdou v divácky oblíbe-
ném televizním seriálu, který mu přináší dosta-
tek peněz i slávy. Do cesty se mu však připlete
ambiciózní divadelní projekt a jeho herecký
sen ztvárnit postavu Moliérova Misantropa.
Gauthier automaticky vidí v hlavní roli Alces-
ta sám sebe a vedlejší postavu hry Flinta, chce
získat pro svého přítele. Ten však před něko-
lika lety odešel z města a žije v zapadlém kou-
tě Francie. Na cestě za získáním své vysněné
role a přesvědčením svého přítele, aby se vrá-
til do města, Gauthier najde odpovědi na ne-
známé životní otázky.
Hrají: Fabrice Luchini, Lambert Wilson, Maya
Sansa

104 minut Vstupné premiérový film: 80 Kč, 
studenti/důchodci/držitelé ZTP: 60 Kč
titulky mládeži přístupná 

od 12 let

30. ledna Diana
čtvrtek Její skutečný život. Její opravdová láska. Je-
18.00 hod. jí pravdivý příběh.

kino - VB/životopisný
Lady Dianu, princeznu z Walesu, zná téměř
každý. Jen málokdo však zná skutečnou Dia-
nu Spencerovou. Jen málokdo v ní vidí oby-
čejnou ženu. Film Diana není klasickým ži-
votopisem, zaměřuje se na poslední dva roky
jejího života, kdy opustila královskou rodinu
a tísnivý život v Buckinghamském paláci. Na
roky naplněné novou chutí žít, neúnavnou
charitativní prací a milostným vztahem, v jaký PR
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
LEDEN 2014

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

4. ledna Přírodopis v cylindru
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Sametka, Krušnohorské pohádky: 

Ovčák a krásná panna, Masožravá Julie, 
Cvrček a basa, Čtyřlístek: Pes na stopě, 
Krtek a žvýkačka

64 minut Vstupné: 25 Kč

8. ledna Před půlnocí
středa Jejich příběh pokračuje…
18.00 hod. kino - drama/romantický USA

Jesse a Celine jsou manželé a vychovávají dvě
dcery. Oba jsou starší, moudřejší, ale také ztra-
cenější. Společně tráví letní dovolenou v pro-
sluněném Řecku. Jesse tu hledá inspiraci pro
další psaní, ale Celine již unavuje být mu stá-
le svůdnou francouzskou múzou. Jako dárek
dostanou od přátel pobyt na jednu noc bez
dětí v luxusním hotelu na pláži. Jejich vztah
bude prověřen v mnoha nečekaných směrech
dříve, než hodiny odbijí půlnoc…
Hrají: Ethan Hawke, Julie Delpy

108 minut Vstupné: 70 Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

9. ledna 17 dívek
čtvrtek „Jedna za všechny, všechny za jedno.
18.00 hod. Hromadné těhotenství na střední škole.“

kino - Francie/drama 
premiéra v ČR 2. ledna 2014
Článek v Time Magazíne, nazvaný „Těhoten-
ský Boom v Gloucester High“, byl prvním, kte-
rý odhalil unikátní skandál - během jednoho
období otěhotnělo naráz více než tucet stře-
doškolských studentek. První, kdo tento trend
zpozoroval, byla školní zdravotní sestra. Pří-
běh tak začal plnit titulní stránky národních
novin a stal se předmětem mnoha talk show
a investigativních televizních reportáží. 
Hrají: Louise Grinberg, Juliette Darche, Roxa-
ne Duran, Esther Garrel

86 minut Vstupné premiérový film: 80 Kč, 
studenti/důchodci/držitelé ZTP: 60 Kč
titulky mládeži přístupný 

od 12 let

11. ledna Příběhy zvířátek
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Krtek a ježek, Jak sluníčko vrátilo štěňátku

vodu, Cvrček a pila, Jak štěňátko chtělo ma-
lé pejsky, Jak štěňátko dostalo chuS na med,
O Maryšce a vlčím hrádku

63 minut Vstupné: 25 Kč

14. ledna Ak. malíř Jiří Kubelka
úterý Vernisáž výstavy
18.00 hod. Malý sál Klicperova domu, vstup zdarma

15. ledna Úžasný svět dinosaurů
středa Multimediální přednáška publicisty a aktivní-
18.00 hod. ho popularizátora paleontologie Mgr. Vladi-

míra Sochy
Vstupné: 50 Kč

16. ledna Velký závod
čtvrtek kino - Francie/drama 
18.00 hod. Stejně jako miliony lidí po celém světě, je i 40-

letý Francois Nouel fanouškem Tour de Fran-
ce. Většinu svého volného času tráví na kole,
aby unikl zklamání každodenní existence.
V práci ani doma však jeho nadšení nefandí.
Cyklistický nadšenec se však nevzdává, a když
potká Rémi Pletinckxe, bývalého sportovního
manažera, rozhodne se splnit si svůj dětský
sen: jet Tour de France. Překážek je mnoho,
ale jak je postupně překonává, získává si čím
dál tím větší oblibu médií i diváků. Jen Žlu-
tý trikot zuří. Francois musí být zastaven…
Hrají: Clovis Cornillac, Bouli Lanners, Ary
Abittan

98 minut Vstupné: 70 Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

17. ledna Brouk v hlavě, Georges Feydeau
pátek DS Klicpera, Chlumec nad Cidlinou
19.00 hod. Brouk v hlavě je divadelní hra ve vaudevillo-

vém stylu, respektive fraška. Dílo je založeno
na triviálním příběhu neuskutečněné nevěry.
Vypráví o tom, co všechno může způsobit zpr-
vu nevinný, ale vzápětí málem zkázonosný
nápad prověřit manželskou věrnost. Hra je
navíc okořeněna záměnou osob. Tato kome-
die srší ironií, humorem a vtipem a má mi-
strně vystavěnou zápletku.
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už ani nedoufala. Jméno její lásky bude pro
mnohé překvapením. Stejně jako vynalézavé
triky a převlečení, které musela princezna Dia-
na používat ke schůzkám se svým partnerem
mimo dosah štvavých fotografů a ochranky.
Hrají: Naomi Watts, Naveen Andrews, Doug-
las Hodge, Geraldine James, Charles Edwards

108 minut Vstupné: 70 Kč mládeži přístupný
titulky

TJ Sokol sokolovna

18. ledna Společenský Open ples
sobota Hraje: UNI-DUO
20.00 hod. Předprodej vstupenek: Kancelář TJ Sokol 

sokolovna
Vstupné: 100 Kč

25. ledna Hokejbalový ples
sobota Předprodej tel: 603 450 693
20.00 hod.

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům

Úžasný svět dinosaurů
publicista a aktivní popularizátor paleontologie

Mgr. Vladimír Socha

Populární filmy jako Cesta do Pravěku nebo Jurský park nám po-
máháni utvořit si představu o tom, jak vypadal život v pravěku.
Jsou to už skoro dvě století, kdy lidé díky nálezům zkamenělin po-

prvé pochopili, že již dáv-
no před příchodem člo-
věka existovaly podivné
světy plné záhadných
a často přímo děsivých
zvířat nebo fantastických
rostlin, zcela nepodobných
dnešním. 
Kteří pravěcí živočichové
byli považováni za draky,

démony a obry? Co bylo špatně na dinosaurech i jiných pravě-
kých tvorech ve slavných velkofilmech? Byl mocný tyranosaurus
zabijákem nebo jen sběračem mršin? Jsou ptáci skutečně novo-
dobí dinosauři? Jak velcí byli největší z největších a naopak ti nej-
menší z dinosaurů? 

15. ledna 2014 - středa od 18.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Předprodej pokladna Klicperova domu každý čtvrtek v době od
15.00 do 19.00 hod., nebo vždy hodinu před představením

dle programu. Rezervace tel., SMS: 602 717 410 
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.czAkademický malíř Jiří Kubelka

Nebezpečné hry
Vernisáž výstavy 14. ledna 2014 - úterý 

od 18.00 hod.
Malý sál Klicperova domu - vstup zdarma

Výstava potrvá do 10. března 2014

Tvorba Jiřího Kubelky se odehrává v několika rovinách, kreseb-
né a grafické, kde se pro-
jevuje jeho kresba jako
nosný prvek pro grafiku.
V současné době se věnu-
je technice litografii. Gra-
fické listy představí spolu
s malovanými plátny. Kres-
ba se prolíná i s malbou,
kde se uplatňuje jako je-
jí neoddělitelná součást.
Jako nosný prvek se pro-
jevuje ale i v tvorbě ze

skla, ac to jsou vitráže
nebo skleněná tavená
plastika.
Na výstavě představí
obrazy z posledních
let, s tématikou figu-
rální, ale i abstraktní 
a cyklus grafik „Nebez-
pečné hry“, v kterém
jsou s nadsázkou za-
chyceny některé mez-

ní situace ze života.

Inzerce
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Zahájení adventu se stalo v na-
šem městě krásnou tradicí. Na prv-
ní adventní neděli, která letos vyšla
na 1. prosince, se již počtrnácté se-
šlo téměř celé naše město. Tolik lidí
pohromadě můžete u nás v Chlum-
ci vidět každý rok právě jen v tento
předvánoční čas. Sice ctíme tradice,

ale letos jsme se rozhodli pro malou změnu - uspořádat tu-
to tradiční akci tam, kde před 14 lety (jak ten čas letí!), zača-
la, tedy v centru Klicperova náměstí. 

Tak jako každý rok se úderem 17. hodiny Klicperovo
náměstí proměnilo v pohádkově nasvícenou nádheru, letos
částečně v novém kabátě. Tento slavnostní okamžik odstar-
tovali trubači ZUŠ, na 30.000 světel a světýlek se rozzářilo,
a tak jsme se všichni uvědomili, že rok utekl jako voda a Vá-
noce že už na sebe nenechají dlouho čekat. Za nás za všech-
ny popřáli všem klidnou dobu adventní, krásné Vánoce
a požehnaný rok 2014 oba chlumečtí faráři. 

O kulturní program pod širým nebem se postaraly, stej-
ně jako každý rok, děti ze ZUŠ. Letos si jako dárek připra-
vily pro Chlumečáky komponovaný program s názvem „K Je-
žíškovi do Betléma půjdeme“. Žáci školní družiny vyrobili
vánoční keramiku, kterou se mohli zájemci zakoupit. I oni
letos příjemně překvapili, a to prodejem teplých lívanců vlast-
ní výroby. A připravili i vánoční výstavu výrobků v prosto-
rách Husova sboru. Dalším překvapením pro obyvatele naše-
ho města, o které se postaral pan Malý, byl prodej různých
českých kulinářských specialit. V čase adventním místní zá-
kladní škola opět podpořila projekt adopce na dálku. Kou-
pí různých výrobků žáků školy mohli občané našeho města
přispět, stejně jako v minulých letech, na indickou holčičku
Ruby. Další letošní novinkou byla „předvánoční mini ZOO“,
kterou tvořili oslíci a lama z Alwinu, a Ježíškova pošta.

Čerti vylezli ze svého úkrytu opět o pár dní dříve, aby
společně s Mikulášem potěšili naše nejmenší a rozdali jim
sladkosti. Ani dospělí nebyli ochuzeni o svůj drobný dáre-
ček pro zahřátí, který jako vždy krásně voněl. Čaj byl samo-
zřejmě připraven i pro děti. Celkem jsme ho vypili 120 litrů!

Poděkování za příjemně strávený podvečer patří nejen
všem účinkujícím a sponzorům, ale i řadě dalších lidí, kte-
ří nám velmi pomohli. Za sponzory to jsou: Město Chlumec
nad Cidlinou a Závodní stravování - pan Malý. Rovněž dě-
kujeme za výborné ozvučení celého prostoru panu Ham-
plovi, za osvětlení panu Hlídkovi, panu Panchartkovi a je-
ho čertovské družině i panu Rödlovi za zapůjčení zvířátek.
Své zásluhy na bezproblémovém průběhu adventního veče-
ra mají i členové městské policie a pracovníci technických
služeb. Já osobně děkuji i všem členům našeho pořádající-
ho občanského sdružení „Město v zahradách“.

Děkujeme i vám všem, kteří jste přišli v tak hojném po-
čtu (myslíme si, že vás letos bylo opět hodně přes 2 tisíce),
a věříme, že jste byli spokojeni. Snažili jsme se připravit ten-
to začátek vánočního období k vaší radosti a pohodě a dou-
fáme, že se nám to alespoň částečně podařilo. A zároveň se

těšíme a zveme vás na „Zlatou neděli na chlumeckým rynku“
22. prosince a na Tříkrálový koncert 5. ledna 2014. Doufá-
me, že se opět sejdeme v hojném počtu. A již nyní se těšíme
na setkání s vámi na 15. zahájení adventu v našem městě
v příštím roce i na dalších akcích pořádaných pro vás na-
ším občanským sdružením.

Mějte krásné Vánoce 
a všechno dobré v roce příštím.

Josef Komárek, 
předseda občanského sdružení „Město v zahradách“

Humor
Dáma v ordinaci se ptá: „Pane doktore, co byste mi po-

radil na vrásky na krku?“
„No, myslím, že nejlepší bude rolák!“

„Mamíííí, mně ten guláš nechutnáááá,“ brečí Pepíček.
„Mlč, a jez, za dvacet let budeš vyprávět manželce, jaká

jsem výtečná kuchařka.“

„Mami, dáš mi dvě koruny na lízátko?“ 
„Ale Pepíčku, vždyS už jsi velký kluk.“ 
„Tak mi dej dvacku na pivo.“ M. Permanová
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16. a 17. listopadu mohli návštěv-
níci zhlédnout v Nádražní restauraci
v Chlumci nad Cidlinou neobvyklý jev.
Místo, kde se obvykle štamgasti oddá-
vají pivu a chutným pokrmům, se pro-
měnilo v galerii. Autorem „lidových“ ob-
razů byl zaměstnanec Českých drah
a umělec samouk Václav Šípek. Námě-
tově byla ukázka z díla hradeckého ro-
dáka velice široká, od moře přes betlém
až po odvážné ztvárnění chlumecké-
ho zámku. Václav Šípek jako správný
umělec se však nevyhýbá ani eroticky
laděným námětům, které byly ztvárně-
ny na kuchyňská prkénka. Výše zmíně-

ná ukázka z díla vznikla ve spoluprá-
ci Občanského sdružení Kulturně smý-
šlejících a Nádražní restaurace. Pořa-

datelé všem zúčastněným děkují za ná-
vštěvu. 

Catulus

Výstava obrazů 
na chlumeckém nádraží

Krásný adventní čas opět nastal

Inzerce
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Mlčel i PéSa. Mlčel, protože měl plán.
Když se přiblížil termín představení,
o němž je řeč, přišel po jedné zkoušce
za mnou a oznámil mi, že by bylo vhod-
né popřát oslavenci k jubileu, jaksi...
přímo na jevišti. A že ví, že si s tím hra-
vě poradím. Něco ve smyslu: „Hele - vy-
mysli nějakou bejkárnu, a když bude
třeba, su svolný se vším - šak víš.“

Věděl jsem... A právě proto jsem ne-
směle namítl: „Nojo... ale co když to
s ním na jevišti šlehne?“

„Sa neboj... mám diplom - su něko-
likanásobný vítěz v soutěži zdravotních
hlídek.“ 

A na to už byly všechny moje argu-
menty opravdu krátké...

Jak jsem se později dověděl, tak sku-
tečně nelhal. Neřekl ale, že to bylo v pá-
té třídě základní školy...

Pak nastal den „D“. Představení bě-
želo jako po drátku, lidi řvali smíchy,
nikdo netušil, že se něco chystá. Vě-
děl to jen PéSa, já, a mladá kolegyně,
která hrála služku, (museli jsme ji za-
světit, aby se nevyděsila dříve, než je
třeba). Do závěrečné scény jsem šel
s lehkým mrazením v zádech. Popad-
nul jsem láhev šampáňa, kterou jsem
v tomto výstupu pokaždé otevíral, na
oslavu toho, že moje divadelní žena má
milence, tedy všechno běží přesně tak,
jak má... Nadechl jsem se a otevřel dve-
ře na scénu.

Odehráli jsme pár úvodních replik,
já si sedl do křesla a vstoupil PéSa... Za-
tím vše běželo podle scénáře, takže ni-
kdo neměl ani stín podezření.

Pak nám ale trochu zaskřípala „syn-
chronizace“, ... možná byla na vině ner-
vozita nebo přílišné soustředění na to,
co má následovat, v každém případě
jsem se chystal otevřít láhev o jednu
narážku dřív, než jsem měl... Ale ne-
stalo se nic, zátka sice byla oddrátko-
vaná, ale položil jsem lahev polehouč-
ku na zem, vedle křesla, poté v klidu
vstal a pokračovali jsme dál v zaběh-
nutých kolejích.

Pohlédl jsem letmo na PéSu a po-
znal, že v očekávání věcí příštích se mu
trochu zrychlil puls (ale snažil se, seč
mu síly stačily, aby na sobě nedal nic
znát). Bledá tvář, zrychlený dech, nor-
málně bych začal mít o toho našeho
„zdravotního dozora“ trochu strach, ale
v tu dobu už jsem věděl, že tři hereč-
ky jsou profesí zdravotními sestrami,
z toho jedna sálová, jedna z erzety a jed-

na dětská. Pokryta byla tedy všechna
možná rizika... 

Pak to konečně přišlo. Zaklepání
na dveře... „vstupte,“ řekl Karel, přesně
jak mu předepisoval text jeho role.
Vstoupila služka s podnosem, na němž
nesla skleničky, což bylo v naprostém
pořádku. Jen ta obálka na něm být ne-
měla, tu jsem měl mít, podle scénáře,
v kapse... Ale zatím si jí naštěstí nikdo
nevšímal. Karel na mne začal dělat di-
voké posunky, jako - že nemám otevře-
nou tu láhev... Hrál jsem, statečně, že
ho nevidím.

„Pane, to je telegram pro vás,“ řek-
la služka a podala mi obálku. Otevřel
jsem ji, rozevřel list papíru a začal číst.
(zpaměti bych to v tu chvíli opravdu
nedal)

„Milý příteli... stop... Jelikož se stalo,
že se, právě dnešního dne, dožíváte
svého významného životního jubilea...
stop..., je mi ctí a potěšením...“

Bylo toho na stránku a - však mě
znáte, bylo to ve verších.

Ne, nemohu tady uvést plné znění,
protože ta básnička byla určená jen pro
ten okamžik, a hlavně pro Karla, takže
patří jen a jenom jemu...

Nápověda v portálu vyskočila ze
židle a prudce listovala v knize, hleda-
jíc, kde to vlastně jsme, protože ten text
jí povědomý rozhodně nebyl...!

Karel vytřeštil oči, zčervenal jako
rak, když ho taháte z vařící vody, trošič-
ku se mu orosilo čelo a vypravil ze se-
be, na půl huby, ve snaze, aby ho divá-
ci neslyšeli - „vy volové, co to zase je???“

V zákulisí začalo být poněkud těs-
no, protože každý chtěl vidět, koho z je-
viště odnesou jako prvního.

Diváci se ztišili, protože začali tušit,
že tady něco nehraje. A pak se ozvala
ta dutá rána... jak, sám od sebe, bouch-
nul šampus stojící vedle křesla. Pa-
ní, která seděla v první řadě, nejblíž
u té „začarované“ lahve, leknutím po-
vyskočila jako by ji právě kousla zmi-
je, přestože letící špunt ji prokazatel-
ně minul. Možná ale právě to byl ten
signál... najednou jsem si uvědomil, že
celé hlediště stojí a potleskem se při-
dává k naší gratulaci. Karel stál taky,
po tváři se mu valily slzy jako hrachy
a já tušil, že pro dnešek už je s jeho he-
reckým uměním definitivně amen.

Nevím, jestli jste to někdy zažili, ale
věřte, že potlesk stojícího hlediště je po-
cta, kterou herec zažije jen velmi, vel-

mi zřídka, a mnohým se to nepoštěstí
za celý život ani jednou...

Pak jsme nechali publikum dotles-
kat, a když se zase posadilo do seda-
del, nalili jsme do skleniček šampus,
který v lahvi zbyl (dostalo se i na tu pa-
ní z první řady), a připili jsme Karlovi,
na ty jeho kulatiny... A pak jsme tu hru
dohráli až do konce.

No - pravdou je, že Karel si toho
v tom památném představení už oprav-
du moc neřekl. (zasekl se jako jehla na
gramofonu a bezhlasně opakoval - „vy
blbci... vy blbci“ a trošičku u toho krou-
til hlavou) Ale s tím jsme s PéSou tak
trochu počítali a předem si rozdělili je-
ho text mezi sebe, takže divák se na-
konec dověděl úplně všechno, co měl.
Jen poněkud netradičním způsobem,
který se od té doby už nikdy neopako-
val. Ono totiž - trefit se s kulatými naro-
zeninami do termínu představení - to
je opravdu hodně velká náhoda. Ale
občas hrají i náhody.

A díky té, jíž jsem směl být tak tro-
chu strůjcem i náhodným divákem, bu-
du mít už navždy vzpomínku na Karla
spojenou s oním stojícím a tleskajícím
hledištěm, kterému vždycky dokázal
dát to nejlepší ze sebe, všechno, i to, co
v běžném životě nosil ukryté hluboko
uvnitř.

Čest jeho památce. 
Jaroslav Málek

Pranostiky
na prosinec
# Mléčná dráha v prosinci jasná, bu-

de v příštím roce úroda krásná.

# O svatém Františku Xaveru (3. 12.)
ledový vítr fičí od severu.

# Svatá Lucie ukazuje svou moc, neb
nám dává nejdelší noc.

# Na Štědrý večer hvězdičky - ponesou
vajíčka slepičky.

# Kdo špek jí a slivovici pije, toho ani
pantokem nezabije.

# Jsi-li churav, je to z vody, proto rych-
le do hodpody.

M. Permanová

Divadlo, to je poněkud zvláštní svět.
Svět trochu schizofrenický. Svět uzav-
řený sám do sebe, a zároveň otevřený
všem, kdo do něj chtějí vstoupit. (pokud
na to mají chuS, ... nebo možná spíš -
- odvahu...) Svět, ve kterém tečou emo-
ce proudem. A to oběma směry - ven
i dovnitř. Svět, v němž jeden někdy ne-
znamená nic a jindy úplně všechno. Svět
rytířů bez bázně a hany, a zároveň svět

podvodníků, nebo falešných hráčů. Dá-
vej a ber. Tak to je divadlo.

* * *
Každý člověk se někdy narodil. Jis-

tě tedy nebude pro nikoho překvape-
ním, že se jednoho dne narodil i Karel.
Ještě nedávno - představitel Vatelína,
v divadelní hře Ťululum. A byla to teh-
dy zvláštní náhoda. Prostě výzva, jakou

nevymyslíte! Narozeniny, přesně v den,
kdy se hrálo představení, dokonce -
- na domácí scéně. A nebyly to obyčej-
né narozeniny. Jubileum to tenkrát by-
lo. Zkrátka a dobře, ideální příležitost.

Kdekdo, už dlouho předem, vymý-
šlel scénář oslavy. Jak to udělat nejlé-
pe, nejdůstojněji a nejslavnostněji, ale
pořád se nedařilo najít něco originální-
ho, něco... divadelního.

Mlčel jsem a pozoroval cvrkot, jeli-
kož jsem byl tehdy v souboru ještě moc
krátce na to, abych znal všechny zvyk-
losti a rituály. PR
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Výsledky 
66. ročníku divadelní přehlídky

„Klicperův Chlumec“
HLASOVÁNÍ DIVÁKŮ:

1. místo v diváckém hlasování: DS Klicpera za interpretaci
hry Brouk v hlavě 

2. místo v diváckém hlasování: DS Klicpera Sadská - 1+1=3
3. místo v diváckém hlasování: DS Vojan Hrádek nad Ni-

sou - Potichu to neumím, jsem vášnivej!

CENY UDĚLENÉ POROTOU:

Cenu Antonína Lauterbacha 
získalo: Divadlo Jesličky Josefa Tejkla Hradec Králové - Pa-

ní Marjánka, matka pluku aneb Ženské srdce

Cenu za nejlepší mužský herecký výkon
získal: Martin Mišík za dvojroli Viktora Emanuela Champ-

boisy a Boutona ve hře Brouk v hlavě

Cenu za mimořádný ženský herecký výkon
získaly: Alžbeta Vagadayová za roli Márie Sokolové ve hře

Zabudla som 
Věra Kmoníčková za roli Marcely Champboisy ve
hře Brouk v hlavě

Cena za mužský herecký výkon:

- František Černý za roli Johna Browna ve hře 1+1=3 
- Zdeněk Piskáček za roli Bobbyho Franklina ve hře 1+1=3
- Roman Machala za roli Francoise Pignona ve hře Blbec

k večeři 
- Vojtěch Roul za roli Luciena Chevala ve hře Blbec k večeři
- Martin Flégr za roli Zanniho ve hře Tři v tom
- Vladimír Všetečka za roli Capitana ve hře Tři v tom

- Michal Skalický za roli Coly ve hře Tři v tom
- Lukáš Krupka za roli Nicka Cristana ve hře Potichu to ne-

umím, jsem vášnivej! 
- Jaroslav Pokorný za roli Kiliána ve hře Paní Marjánka,

matka pluku aneb Ženské srdce 
- Michal Skalický za roli Kamila ve hře Brouk v hlavě
- Milan Hanyš za roli Rugbyho ve hře Brouk v hlavě

Cena za ženský herecký výkon:
- Alena Součková za roli Aidy Gianelli ve hře Potichu to ne-

umím, jsem vášnivej!
- Klára Kaplanová za roli Marjánky ve hře Paní Marjánka,

matka pluku aneb Ženské srdce
- Kateřina Trávníčková za roli Františky ve hře Paní Mar-

jánka, matka pluku aneb Ženské srdce 
- Jana Donovalová za roli Andrey Bútorové ve hře Zabud-

la som

Cena za výtvarné zpracování hry:
- DS Jirásek Nový Bydžov za hru Tři v tom
- Divadlo Jesličky Josefa Tejkla Hradec Králové za hru Pa-

ní Marjánka, matka pluku aneb Ženské srdce

Cena za scénář:
- Katarína Mišíková za scénář ke hře Zabudla som

Ostatní ceny, v kategorii - Výkony různé:
- Drahomíra Pšeničková - Řád stříbrného mopu s kbelíkem

za dlouholetou vzornou péči o interier Klicperova domu
- Jan Baldík - Řád duhové kalkulačky za dlouholetou práci

arbitra diváckého hlasování
DS Klicpera

Vzpomínka
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V pátek 1. 11. 2013 předvedl chlumecký DS Klicpera
na domácí scéně Klicperova domu premiéru asi nejlepší
a nejhranější hry francouzského klasika secesní frašky Ge-
orgese Feydeaua: Brouk v hlavě. Tato komedie, v méně zná-
mém a modernějším překladu Marie Veselé - Dugrangee,
o tom, co všechno může způsobit zprvu nevinný, ale vzápě-
tí málem zkázonosný nápad prověřit manželskou věrnost,
má neuvěřitelný spád a je nejen divácky velmi vděčná, pro-
tože nenechá diváka ani na chvíli vydechnout, ale vzhledem
k tomu, že je to komedie plná omylů, záměn a nedorozu-
mění, je hlavně i skvělou zábavou (a to pro diváky i herce). 

Klicperáci, posilněni o nové tváře, toto vše splnili na jed-
ničku. Skvělé herecké výkony šly ruku v ruce se zajímavou
a velmi funkční scénou, vše doplnily i velmi pěkné kostýmy.
Bouřlivý potlesk na konci představení ocenil všechny akté-
ry, nejen ty, kteří byli za svůj mimořádný herecký výkon oce-
něni při slavnostním vyhodnocení 66. Klicperova Chlumce.
Ve své první a hned velké roli Marcely Champboisy se před-
stavila skvělá Věra Kmoníčková, s náročnou dvojrolí Vikto-
ra Emanuela Champboisy a Boutona si výborně poradil
Martin Mišík. Skvělí byli i hostující z Nového Bydžova Mi-
chal Skalický v roli Kamila či Václav Tláskal jako Tournel.
Rozhodně nezklamal ani nikdo ze starého kádru Klicperá-

ků a o tom, že není malých ro-
lí, všechny přesvědčil Milan Ha-
nyš v roli skautíka Rugbyho.

První repríza Brouka v hla-
vě následovala hned druhý den,
v sobotu 2. 11., opět ve vypro-
daném sále Klicperova domu,
kde byla uvedena jako soutěžní
představení v rámci 66. ročníku
Klicperova Chlumce, který, tak
jak je v posledních letech zvy-
kem, spolupořádal náš DS Klic-
pera. Hrálo se uvolněněji a ova-
ce diváků na tuto hořkosladkou komedii byly stejně velké
jako při páteční premiéře. V závěrečném diváckém hodno-
cení letošního Klicperova Chlumce bylo toto představení jed-
noznačně nejúspěšnější.

Protože sám hraji divadlo již hezkou řádku let, vím, že
„dokopat“ herce k takovému výbornému představení, kterým
chlumecký Brouk v hlavě je, je především zásluha režiséra.
A tím režisérem s velkým „R“ bezesporu Jarda Málek sku-
tečně je. 

V této hře nehrající Josef Komárek

Divadlo hraju vlastně celý život. A to ochotnické docela
jeho velkou část. Divadlo mám rád, protože každé předsta-
vení je neopakovatelný originál, aS už je „natrénováno“ jak-
koliv dokonale, nikdy nevíte, co vás může překvapit či zasko-
čit. Někdy jste to vy sami, a to je potom překvapení největší,
jindy jsou to vaši kolegové - herci a herečky. V neposlední
řadě to může být i neznámé prostředí, ale velkou roli mo-
hou sehrát i sami diváci.

Před nedlouhou dobou jsme hráli v jedné nejmenova-
né obci a o překvapení nebyla nouze. Začalo to jevištěm
velkým, nebo spíše maličkým jako dlaň. Takže scéna, na kte-
rou jsme po dvaceti reprízách zvyklí a cítíme se na ní jako
ryba ve vodě, vypadá najednou jinak. Zázemí pro herce ta-
ky jako pro trpaslíky, takže to se svojí prostorově výrazněj-
ší postavou raději vzdávám a do svých skromných převleků
se soukám v prostoru ne o moc větším, určenému technice.

Hlediště se začíná zaplňovat, tedy hlediště - spíše si při-
padám, že se tu bude konat nějaká schůze. Stoly v řadách,
židle z obou stran, někteří diváci, pokud budou chtít, na je-
viště jen stěží uvidí. A na stolech diváků rekvizita pro sledo-
vání divadla nejdůležitější - káva a zákusky. Upozorňuji, že
nám, hercům, zdravě kručí v břiše, přesně dle známého,
a pravdivého, úsloví „má hlad jako herec“. Konečně se všich-
ni usadí, pravda, některým dámám to trvá poněkud déle,
když zjišSují, že na herce opravdu, ale opravdu nevidí a po-

hled na některé bude stát určitě za to. Z úst některých di-
váků se sálem line komentář děje, což nesnáším ani doma
u televize. A pak se ozývají různé zvuky - to se probouzejí
divácké mobilní telefony. Jedna z dobře vypadajících dů-
chodkyň si jde telefonát vyřídit, samozřejmě při tom ruší
nejen diváky, ale i nás, herce. Po chvilce se vrací, a protože
o část děje přišla, její kamarádky jí ho ochotně a samozřej-
mě nahlas rády zopakují. Za chvilku se z hlediště ozývá
úchvatné: „Zvedni mě, no tak mě zvedni!“ A to už se zapojí
i mojí divadelní kolegové, kteří jsou právě na scéně. Ptají
se jeden druhého, komu že zvoní telefon, a pak vyzvou do-
tyčnou, aby si telefonát vyřídila, že oni rádi počkají.

Diváci se asi bavili dobře, měl jsem pocit, že odcházejí
velmi spokojeni, dokonce jsme sklidili potlesk vestoje. My
herci, i když jsme se snažili bavit také a nepřipouštět si „váž-
nost situace“, jsme se bavili už méně. Sbalili jsme scénu a tě-
šili jsme se domů na večeři. I tak může vypadat divadelní
představení. A i když jsme něco „v bledě modrém“ zažili již
mockrát, jsem zvědav, co nás na našich štacích kde ještě
potká…                                            Josef Komárek

Divadelní soubor Klicpera děkuje svým divákům,
sponzorům a všem přátelům divadla za přízeň 

a přeje krásné prožití Vánoc 
a vše dobré v roce příštím.

Malé divadelní zamyšlení

Chlumec má Brouka v hlavě…

Martin Mišík
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Již počátkem roku mně napsal spo-
lužák Jan Douda, který se do Chlumce
neustále rád vrací, zda vím, jaké význam-
né výročí si můžeme v tomto roce při-
pomenout. Nenapadlo mě žádné a na
podzim se ozval znovu. Letos na Silves-
tra tomu bude 100 roků, co se v Chlum-
ci nad Cidlinou narodil významný a ob-
líbený herec, operetní zpěvák František

Voborský. Asi to byl veselý den a su-
dičky malému Františkovi přisoudily,
aby radostí a veselím po celý život ne-
škudlil, aby jimi obdarovával i své oko-
lí. Zřejmě to dělal velmi rád, alespoň
četní pamětníci tak dosud říkají. K di-
vadlu ho přivedl tatínek, velký milovník
divadla a ochotnický herec vzdělávací-
ho a divadelního spolku Pokrok. Dneš-
ní jubilant, ačkoliv se vyučil lakýrníkem,
odešel za divadlem již ve svých sedm-
nácti letech. Přinesl si nejen zálibu v tu-
to múzu, ale také velký zpěvácký talent.
Staré divadelní plakáty jsou svědkem
prvních divadelních kroků mladého
Františka Vohnouta. To bylo jeho vlast-
ní jméno a příjmení Voborský si zvo-
lil až na počátku jeho profesionální
herecké dráhy. Zahájil ji v roce 1936

v Pardubicích a po roce se stal členem
oblíbené pražské Velké operety (dnes
Divadlo V Dlouhé). Zde s krátkou pře-
stávkou, kdy působil v kladenském di-
vadle, zůstal až do roku 1945. Po vál-
ce se stal členem souboru karlínského
divadla, které za to dlouhé období ně-
kolikrát změnilo nejen název, ředitele
i zřizovatele. Snad nejlépe si ho připo-

meneme pod názvem Hudební divad-
lo v Karlíně. František Vohnout patřil
k jeho nejoblíbenějším hercům a zpě-
vákům. Po celou dobu svého umělec-
kého života neztratil kontakt se svým
rodným městem, měl zde hodně obdi-
vovatelů a přátel. Zpočátku si zahrál
i na ochotnickém jevišti, později při-
cházeli jeho kamarádi za ním na Fran-
tišek. Také pan Douda vzpomíná na
večery u táboráku s tímto vskutku li-
dovým umělcem. Sudičky mu kromě
umění rozdávat radost bohužel také
přisoudily poslední pozemský den. Na-
rodil se 31. 12. 1913, odešel 31. 12.
1985, přesně v den svých 67. naroze-
nin. Letos si připomínáme již sté výročí
od jeho narození. Patřil k nejznáměj-
ším chlumeckým osobnostem minulé-

ho století. Vedle řady divadelních a ope-
retních rolí zanechal i řadu rozhlasových
nahrávek a několikrát si ho ke spolu-
práci přizvali i filmoví producenti.

Jeho životní družkou byla také vý-
znamná a oblíbená herečka a zpěvač-
ka Gabriela Třešňáková, přáteli zvaná
Gábi. Narodila se v pražské umělecké
rodině v roce 1912 a svého partnera

přežila o pět let, zemřela v roce 1985.
Také ona zachovala svůj nejhlubší otisk
v Hudebním divadle v Karlíně. Oba mě-
li svůj František velmi rádi a zůstali
mu dodnes věrni. Jejich urny byly ulo-
ženy na chlumeckém hřbitově. Je jen
škoda, že někteří kamarádi odešli za
nimi, někteří zapomněli, a hrob zůstá-
vá v osamění… A to nám připomněl
i Jan Douda fotografií z letošních Du-
šiček. Svíčku ke hrobu přinesl pouze
sám. Touto vzpomínkou chtěl položit
alespoň symbolickou kytičku k místu
posledního odpočinku obou umělců,
které se nachází tak blízko od jejich
oblíbeného místa letních a svátečních
pobytů.                                   -ijv-

Foto z archivu Jana Doudy PR
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Vážení divadelní přátelé!
Šedesátá léta minulého století by-

la krizová pro divadelní soubor Klic-
pera. Vnitřní rozpory, změna divadelní
scény do sokolovny, mizivá divadelní čin-
nost, neúčast na Klicperových Chlum-
cích. V té době začínali spolek probou-
zet k činnosti a divadelnímu životu
členové souboru Milan Ettel a Jiřina
Nováková. Začínali s pohádkami, poz-
ději s hrami pro dospělé i s účastí na
Klicperových Chlumcích. Stávali se tak
hybnou páteří celého souboru. Žel, osud
je někdy krutý, a tak oba odešli do toho
divadelního nebe ve věku, kdy člověk
kolem šedesátky je plný tvůrčích nápa-
dů a velkých plánů do dalšího života.
Proto dnešní vzpomínkový večer patří
Milanu Ettelovi k jeho nedožitým 79 lé-

tům a Jiřině Novákové k její nedožité
sedmdesátce. Milan Ettel rozhodně pa-
třil k výrazným osobnostem divadelního
souboru Klicpera, stejně tak jako paní
Jiřina Nováková, pro kterou bylo diva-
dlo největší životní láskou. Ta se této
krásné činnosti věnovala již od školních
let. Na divadelních prknech během své-
ho života vytvořila řadu nádherných ro-
lí, rolí charakterních i záporných. S vel-
kým citem a noblesou ztvárnila postavy
vznešených dam, na druhé straně vde-
chla svůj osobitý styl i postavám méně
populárním. Jako režisérka svými zku-
šenostmi přiváděla k divadlu tu nej-
mladší generaci, aby v ní pěstovala lásku
k divadlu. Výborné organizační schop-
nosti uplatňovala dlouhou řadu let ja-
ko členka a předsedkyně Přípravných

výborů Klicperových Chlumců. Jiřinka
měla jedno veliké přání, které se jí však
nikdy nesplnilo, aby jednou mohla hrát
divadlo v Chlumci na opravdových di-
vadelních prknech. Přání došlo k na-
plnění až po sedmi letech od jejího
úmrtí. Škoda, že již nevidí, jak její žáci
i divadelní kolegové úspěšně táhnou
tu divadelní káru dál a plní tak její od-
kaz - lásku k divadlu.

Mé první setkání s Jiřinou Nováko-
vou (pro mě to byla Jířa) bylo v roce
1966, kdy jsme byli v Přípravném vý-
boru 19. Klicperova Chlumce. Dále po-
tom to byly pohádky, v kterých jsme
účinkovali. V pohádce Jak se stal Rum-
cajs loupežníkem jsme byli vodník Vol-
šoveček a víla Andulka. Dlouhá šňůra
her následovala v dalších letech, v kte-
rých jsme hráli nebo jen pomáhali. V ro-
ce 1976 končil dětský soubor vedený
Milanem Ettlem. Vedením dětského
souboru se ujala Jiřinka, já jsem měl
na starosti scénu. Byla to bezvadná spo-
lupráce, kdy do mého návrhu Jiřinka
citlivě zaaranžovala děj hry. Hráli jsme
pohádku Sněhurka a sedm trpaslíků.
Hrál jsem čaroděje Můru. Jířa měla re-
žii. Měl jsem připravit jed na otrávení
jablka. Čarování se mi moc nedařilo,

Vzpomínkový večer 
na Jiřinu Novákovou

V rámci letošního 66. ročníku Klicperova Chlumce se již tradičně konaly do-
provodné programy. Jedním z nich byl i vzpomínkový večer věnovaný Jiřině No-
vákové. A takto na svoji dlouholetou hereckou kolegyni vzpomíná jeden z nej-
povolanějších - Josef Vosáhlo, dlouholetý člen Divadelního souboru Klicpera.

tím byla špatná i generálka. Ale před-
stavení bylo vynikající, oblaka dýmů,
vše se vařilo, prostě pravé pohádkové
čarování. Zavřela se opona, Jířa sklap-
la knížku a jenom řekla „Tak to bylo
něco!“ Pro mě to byla ta největší odmě-
na. Někdy méně slov toho řekne hod-
ně. Stejně tak při výběru her na Klic-
perův Chlumec. Jeden z nás jen pronesl
„Já to beru, šéfe“ a bylo jasné, že tuto
inscenaci musí chlumecké publikum
vidět. Přestože Jiřinka vytvořila řadu
krásných divadelních rolí, pro mě zů-

stala ta nej - nejlepší čarodějnice Mora-
na ve stejnojmenné hře Antonína Lau-
terbacha. Její čarodějnický smích již ze
zákulisí naháněl mrazení v zádech. Na
scénu se dobelhala ohnutá postava
(takřka v předklonu), její mluva, kos-
tým - prostě čarodějnice, jak jsme si ji
už od dětských let představovali. Sa-
motný děj hry zaujal diváky tak, že vět-
šině z nich vehnal slzy do očí.

Za třiatřicet let spolupůsobení v di-
vadelním souboru Klicpera je vskutku
na co vzpomínat. Ta nejsmutnější vzpo-

mínka je, když jsem jednoho podzimní-
ho večera přišel na zkoušku. V klubov-
ně, kde to vždy jen hučelo, bylo ticho.
Klicperáci stáli v hloučku a mlčeli, až
někdo tiše pronesl „Jiřina Nováková ze-
mřela.“ V tu chvíli jsem si začal uvědo-
movat, jak nemilosrdný je někdy osud.
Odešla kamarádka, herečka, režisérka
a navíc člověk, s kterým jsem při té na-
ší společné divadelní zálibě kus života
prožil. A tuto malou vzpomínku zakon-
čím dvěma slovy - Jířo, děkuji!

Josef Vosáhlo

Výročí herce a zpěváka 
Františka Voborského

František Voborský 
u táboráku na Františku Poslední jeviště obou umělců na

chlumeckém hřbitově bez děkovaček
Gábinka Třešňáková na Františku

Inzerce
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S novým školním rokem přišly i novinky do čtenářské-
ho klubu. V rámci projektu Rosteme s knihou a aktivity
Spisovatelé do škol jsme dostali nabídku na setkání s ně-
kterým ze spisovatelů knih pro děti. Vybrali jsme si spiso-
vatelku Ivonu Březinovou a měli jsme velkou radost, když
nám z Prahy zavolali, že pro nás setkání zprostředkují.
Podmínkou bylo vybrat pro setkání jednu třídu. Nastalo
tak velké přemýšlení o tom, kterou ze třech třetích tříd vy-
brat. Aby byl výběr spravedlivý, a na nás nezávislý, rozhodli
jsme se pro soutěž mezi třídami. Každá dvojice žáků ve tří-
dě dostala patnáct titulů knih. Jejich úkolem bylo přiřadit
do titulu knihy správné zvíře. Za každý správně doplněný
titul získala dvojice jeden bod. Maximální možný zisk tak
byl patnáct bodů pro jednu dvojici. Soutěž byla anonymní,
s celkovými výsledky: 3. A - 95 bodů, 3. C - 77 bodů a 3. B -
- 69 bodů. Jen jediný soutěžní lístek za všech měl plný počet
bodů a ten jsme chtěli vypátrat. Úspěšnou dvojici Synko-
vá - Reková jsme nakonec našli ve 3. C. TeZ už jen musela
3. A a nejlepší dvojice čekat do 12. listopadu, kdy od dese-
ti hodin měla proběhnout beseda se spisovatelkou Ivonou
Březinovou.

Paní spisovatelku jsem v úterý 12. listopadu čekala na
nádraží. Z vlaku vystoupila batohy obložená dáma. Po při-
vítání zjišSuji, že ve všech těch nelehkých zavazadlech má
knihy. Po příchodu do školy jsme nejdříve navštívili žákov-

skou knihovnu. Paní Březinová se zajímala o všechno, co se
týkalo dětských knih. ZvlášS ji mile překvapilo, že s podpo-
rou vedení školy žákovská knihovna nakupuje knížky po
tzv. souborech, aby každé dítě ve třídě mělo při čtení svoji
půjčenou knížku.

V deset hodin přichází spisovatelka Ivona Březinová
mezi děti. Ty se od ní velmi krásnou formou dovídají, jak
a proč se stala spisovatelkou, jak vlastně taková kniha
vzniká, a postupně je seznámila se svými knihami, které při-
vezla. Navštívila také děti ve čtenářském klubu. Ten je jed-
ním z projektů, na nichž se naše škola podílí. 

Návštěva paní spisovatelky se nám moc líbila, byla po-
učná a děti velmi pozorně poslouchaly. Děkuji nejen paní
spisovatelce za návštěvu u nás, ale i dětem za vzorné cho-
vání a velký zájem o vystavené knihy. 

Tak zase někdy s knihou na shledanou. 
Martina Drtinová
koordinátorka ČK
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Dýňový den
V říjnu se v naší škole konal dýňový den. Tuto akci or-

ganizoval školní parlament. Třídy, které se do této akce při-
hlásily, se zúčastnily soutěže o nejlépe vyzdobenou dýni. Žá-
ci prvního i druhého stupně vyzdobily za třídu dýni, která se
poté vystavila ve vstupních prostorách školy. Potěšila nás ve-
liká účast. Všechny dýně byly ohodnoceny a nejvíce se líbi-

la dýně třídy 9. C, která měla
nejen krásnou výzdobu, ale by-
la i velikostně největší. Myslím
si, že akce parlamentu se vel-
mi vydařila a můžeme se těšit
na další.

Simona Ocelníková, 8. BZákladní škola Chlumec nad Cidlinou

vyhlašuje termín zápisu dětí do 1. tříd,
který bude probíhat v budově 1. stupně ZŠ

ČTVRTEK  16. 1. 2014   14.30 - 17.00 hod.

PÁTEK   17. 1. 2014   14.30 - 17.00 hod.

Během zápisu do 1. ročníku bude proveden zápis 
dětí do školní družiny.

K zápisu s sebou zákonní zástupci přinesou
rodný list dítěte.

�áci, učitelé a v�ichni zaměstnanci �koly

přejí v�em čtenářům Chlumeckých listů

krásné Vánoce a úspě�ný rok 2014.

Rosteme s knihou

Čert a Káča 
ve čtenářském klubu

Znovu jsme chtěli přiblížit náš zajímavý čtenářský klub
neklubovým dětem. Proto jsme na listopad připravili den
otevřených dveří. Děti ze čtenářského klubu vyrobily plakát,
na kterém nabídly svým kamarádům ukázku činnosti ve čte-
nářském klubu, nové knížky a zajímavého hosta. Co se slí-
bilo, bylo do puntíku splněno. V pátek, 29. listopadu, jsme
čtvrt hodiny před polednem mezi sebe přivítali ostatní spo-
lužáky a kamarády. Nejdříve jsme děti seznámili s naším
čtenářským klubem a ukázali jim nové knížky. Potom již
nastal čas přivítat hosta. Tím byla loutkoherečka Romana
Hlubučková. Přišla mezi nás s pohádkou Čert a Káča. Pří-
běh čerta a Káči děti velmi zaujal, hlavně proto, že se mo-
hly do hry samy zapojit. Po pohádce paní Hlubučková uká-
zala dětem, z čeho jsou loutky vyrobeny a jak si takovou
loutku mohou vyrobit. Potom se role obrátily a děti hrály
samy příběh čerta a Káči. Byly velmi iniciativní a rády se do
role herců zapojily. Takže se hrálo, zpívalo a tancovalo. Dě-

kujeme všem dětem za hojnou návštěvu a paní Hlubučko-
vé za profesionální vystoupení s loutkami a práci s dětmi.
Byl to velmi příjemně strávený čas ve čtenářském klubu. Tak
zase někdy, na dalším dnu otevřených dveří, na shledanou.

Martina Drtinová
koordinátorka ČK
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Betlém
I naše město se chtělo pyšnit svým symbolem Vánoc.

VždyS k nejkrásnějším svátkům v roce betlém patří. 
První postavy chlumeckého maxi - betlému vznikly před

pěti lety. Od této doby jsme doufali, že se nám někdy pove-
de náš betlém rozšířit. S nabídkou materiálního zabezpe-
čení jsme se domluvili s radnicí.

Abychom se mohli pustit do samotné realizace figur, nej-
dřív si to děti vyzkoušely na řezání malých skulptur. Vzni-
kla nám celkem pěkná sbírka šachových figurek.

Materiál k realizaci byl připraven. Stačilo vzít nástroje
a zahájit přípravné práce. Bloky bylo potřeba hrubě opraco-
vat - pilou vyřezat hrubou podobu budoucích postav, pas-
tevce a oveček. To byla chlapská práce. O konečnou podo-
bu se postaraly drobnější dívčí ruce. A výsledek je k vidění
na náměstí.

Mé poděkování patří městu Chlumec nad Cidlinou za ma-
teriál, paní ředitelce základní školy za poskytnutí zázemí po-
třebného k samotné realizaci a firmě Buildingplast za barvu,
kterou postavy dostaly svoji konečnou podobu. Ale největší
dík patří žákům - Denise Novotné, Evě Rjabinčákové, Zuza-
ně Vopálkové a Alexandru Chrtkovi za pomoc při realizaci.

V. Chrtková, VO ZUŠ

Fotografie k dispozici na stránkách školy.

Jede, jede 
poštovní panáček...

Tému poštovního prostředí začali zpracovávat žáci vý-
tvarného oboru už v září. Postupně vznikaly pohledy, poš-
tovní razítka, pošSáci, poštovní pytle. Nakonec byla hotova
i maketa malého poštovního úřadu. A ne ledajakého. Byla
to přímo Ježíškova poštovní úřadovna. 

Jednoho dne se v přízemí ZUŠ objevil malý domeček,
který k nám docestoval z radnice. A čekal na naši výzdo-

bu. Podle návrhů na našich papírových maketkách se po-
stupně začala rodit i originální výzdoba Ježíškovy pošty. A vý-
sledek práce Dana Bulise, Nikolky Lochmanové, Terezky
Rejlové, Lucky Rozumové a Járy Šandy mohli obdivovat
i všichni, kteří procházeli kolem krásně osvětleného vánoč-
ního stromu na náměstí.

Viera Chrtková, VO ZUŠ

Fotografie o vzbiku Ježíškovy pošty jsou na stránkách školy.
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9 premiér:
$premiéra činoherního projektu Bittersweet, kde jsme popr-

vé spolupracovali s hudební skupinou Natřije
$rozšířili jsme program festivalu Loutkobraní na páteční ve-

černí představení pro dospělé
$premiéra pohybově-tanečního projektu Rekviem za sen
$premiéra Dana, Báry, Káti, Martina, Natálky a Julinky
$malí diváci hledali 9 soch, které si „oživovali“ zvukem. To

byl projekt z oblasti pohybového divadla souboru Za dveřmi
$vystoupili noví hosté s novým typem divadla, např. Tomáš

Hájek z Poniklé
$nové (takřka dokonalé) zatemnění tanečního sálu
$nová znělka-písnička Loutkobraní: „Divadlo už začíná, pojZ-

te všichni s námi, Loutkobraní nepočká, pánové a dámy…“
$placky se symbolem Loutkobraní, které měly velký úspěch

9 pilířů, které (téměř) nikdy nechyběly:
$termín v polovině listopadu
$představení pro všechny věkové kategorie diváků
$bar U Divokého kašpárka, tvořivé koutky pro děti, hrací lout-

kářský koutek a křížovky
$hosté z nejrůznějších koutů České republiky
$nadšení organizátoři a spokojení diváci
$premiéry a překvapení
$večerní koncert

$sponzoři a dobroty od maminek a babiček
$legrace, nadšení, překvapení, radost

9 poděkování:
$generálnímu sponzorovi TPCA a hlavnímu sponzorovi Měs-

tu Chlumci nad Cidlinou
$sponzorům, kterými byli: KATEŘINA MORÁVKOVÁ KNIH-

KUPECTVÍ NOVÝ BYDŽOV, VOJENSKÝ ÚTVAR 6950
NEPOLISY, pan Libor Šaroun Chlumec n. C., pan Mojmír
Drábek - MLÉKOSRBY, Ing. Josef Finěk - Luková 39, Chlu-
mec n. C., Josef Kříž elektromechanik, Chlumec n. C., Kvě-
tinářství ROMANA - Chlumec n. C., paní Jitka Kateřina Při-
bylová, Elektro Omega, Chlumec n. C., OLGA HOLÁSKO-
VÁ - KVĚTINÁŘSTVÍ NOVÝ BYDŽOV, Železářství Mareš,
Chlumec n. C., LÉKÁRNA s.r.o, PRAŽSKÁ 82/IV, CHLU-
MEC n. C., Lékárna U NÁDRAŽÍ, Chlumec n. C., Lékárna
AVE MARIA, Chlumec n. C., Papírnictví - Netíková, Chlu-
mec n. C., AUTOBAZAR PRACHÁRNA - HRADEC KRÁLO-
VÉ, DONT elektro - Nový Bydžov, SCONTO PRAHA, ČES-
KÁ SPOŘITELNA a.s. pobočka CHLUMEC n. C., Lukáš Hal-
tuf - Chlumec n. C., paní Iveta Jirousková - Chlumec n. C.,
paní Petra Petrovická - Lovčice, paní Martina Pešoutová -
- Chlumec n. C., Jirousek Jiří - autodoprava Žiželice, paní
Pavlína Štechová - Žiželice, Miloslav Malý - závodní stravo-
vání Chlumec n. C., Cafe bar Alegria Chlumec n. C., SIKO

koupelny Pardubice, Střední škola technická a řemeslná,
Nový Bydžov - obor středního vzdělávání cukrář - cukrář-
ka, Chlumec n. C.

$Klicperovu domu a jeho zaměstnancům
$Romaně Hlubučkové, Petře Hlubučkové a Vieře Chrtkové
$maminkám a babičkám za vynikající buchty, sladké i sla-

né pohoštění
$malým i velkým divákům
$hrajícím souborům: Na židli z Turnova za pohádku: Per-

níková chaloupka, Vozichet z Jablonce za pohádku: Zlaté
kuře, Maminy a Blechy z Jaroměře za pohádku: Aňuška
a Marfuška a příběh: Šly žížaly k moři, Spojáček z Liberce
za pohádku Žebrákova nevěsta, Tomáši Hájkovi ze soubo-
ru Bažantova loutkářská družina DS J. J. Kolára při TJ So-

kol, Poniklá za představení podle knihy J. Verna s názvem
Zmatek na zmatek, kapele Na3je děkujeme za skvělou
spolupráci na představení Bittersweet a večerní koncert
a současným hrajícím souborům ZUŠ Chlumec n. C.: Čtyř-
lístek, a Zip za pohádku: Psiny, Za dveřmi za představení:
Kdo je statečný, Překvapený štrúdl za představení: …a klid-
ný bude Canterville a Pufry za výbornou premiéru Bitter-
sweet, představení: Kabaret U Černého kocoura, Requiem
za sen, a blok monologů a dialogů: Muži, ženy…

$malým i velkým organizátorům - loutkářům
$přátelům - pomocníkům

A vzhůru do desítky! Loutkáři
Chlumec nad Cidlinou

Inventura 9. Loutkobraní

Inzerce
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Memoriál Václava Runda
Pátek 4. říjen 2013 nás přivítal chladným,
ale prosluněným ránem. Opravdu krásný

den pro počin, který jsme se rozhodli uskutečnit. Závodem
všestrannosti družstev jsme zahájili 1. ročník Memoriálu
Václava Runda. Touto akcí jsme si chtěli připomenout osob-
nost nezapomenutelného pedagoga a kamaráda Mgr. Vác-
lava Runda, který mnoho mladých dokázal nadchnout pro
sport, závody všestrannosti a myšlenku fair play.

Na startu se sešla v kategorii dívek a chlapců tříčlenná
družstva základních a středních škol. Během závodu sou-
těžící házeli granátem na cíl, transportovali člena družstva
přes překážky, stříleli ze vzduchovky, překonávali slacklinu,
plížili se pod překážkami, a to vše na čas.

A jak to dopadlo:
Kategorie ZŠ - dívky: ZŠ Klicperova, ZŠ Karla IV., ZŠ Hlu-
šice, ZŠ Smidary
Kategorie ZŠ - chlapci: ZŠ Karla IV., ZŠ Hlušice, ZŠ Klic-
perova, ZŠ Smidary
Kategorie SŠ - dívky: Gymnázium NB, VOŠ a SOŠ NB,
SŠTŘ NB
Kategorie SŠ - chlapci: Gymnázium NB, SŠTŘ NB, VOŠ
a SOŠ NB

Ceny předávala paní Mgr. Jana Rundová. Všem vítězům
gratulujeme a doufáme, že příjemná a soutěživá atmosfé-
ra nás bude provázet i příští rok při 2. ročníku Memoriálu
Václava Runda.

STŘEDOŠKOLSKÝ POHÁR V KOPANÉ 2013
V průběhu měsíců září a října se žáci naší školy zúčast-

nili již 4. ročníku Středoškolského poháru KFS. Po loňské

výhře jsme opět doufali v dobré umístění. Ze základní sku-
piny B ve Staré Pace, kde se odehrály první zápasy 26. září,
jsme postupovali ze 2. místa. Ve finálovém turnaji 9. října
v Černilově jsme sehráli první zápas s Gymnáziem J. K. Ty-
la, které postoupilo ze skupina A z prvního místa. Bohužel
jsme tento zápas prohráli 2:4 a čekal nás souboj o 3. mís-
to se SPŠ stavební. Ani v tomto zápase jsme nedokázali
zvítězit a po prohře opět 2:4 jsme se umístili na celkovém
4. místě. Střelci našich branek byli Martin Holec 2x /1.A/
a Patrik Vinař 2x /4.A/. Děkujeme celému týmu naší školy
za reprezentaci.

Náš tým - M. Holec, J. Šimůnek, L. Slavíček, O. Brzek,
J. Vrabec, V. Šimbovský, P. Vinař, J. Černý, Z. Mital, D. Pokor-
ný, T. Šubrt, J. Svoboda, M. Kofránek, M. Krajíček

Soutěž ZAV Hodonín 2013
Ve dnech 7. a 8. listopadu 2013 se na Gymnáziu a Ob-

chodní akademii v Hodoníně konala mezinárodní soutěž
v psaní na klávesnici. Sešlo se zde 74 soutěžících z 26 škol
naší republiky, ale i MaZarska a Slovenska.

Také naši nejlepší písaři - Natálie Synková, Lucie Reilo-
vá a Jaroslav ŠSastný - se vydali na Moravu. Nejprve se zú-
častnili bodovaného tréninku, kde psali hodinu rychlostí
přes 400 úhozů za minutu. Druhý den absolvovali 3 soutěž-
ní desetiminutové opisy, poznali moravskou vstřícnost a pro-
šli si pěkné moravské město. 

Konkurence byla veliká a soutěž velice náročná. Ve 3 dis-
ciplínách nasbírali naši studenti dohromady 33 324 bodů
(úhozů), což našemu týmu přineslo krásné 7. místo v sou-
těži družstev. V soutěži jednotlivců dopadla nejlépe Natálie
Synková, které předával ceny a gratulaci za 14. místo vice-
mistr světa pan Jaroslav Zaviačič. 

Našim studentům moc gratulujeme a přejeme hodně
dalších úspěchů nejen v grafických disciplínách.

Finanční gramotnost pro 9. ročníky základní školy
Být gramotný znamená naučit se číst, psát a počítat. Být

finančně gramotný znamená využívat tyto znalosti i ve svě-
tě peněz a finančních produktů. Vědět, co číst, jak to číst
a dokázat porozumět, umět si spočítat základní věci a ná-
roky a také vědět, kdy se nepodepisovat. To vše nabízíme
v programu „Finanční gramotnost pro žáky 9. tříd“ základ-
ním školám v našem okolí. Jako první naší nabídky využi-
la ZŠ Klicperova Nový Bydžov dne 31. října 2013. Program
zaujal a my se těšíme na další návštěvu na základní škole.

Sté výročí otevření budovy školy
Čas neúprosně letí, roky ani nestačíme počítat. Kdo by

řekl, že budově, kde nyní sídlí VOŠ a SOŠ a která vyhlíží
jako moderní stavba, uběhlo právě 100 let. Výročí jsme si
připomněli 1. a 2. listopadu 2013 dnem otevřených dveří,
výstavami k historii i současnosti školy a prezentací úspě-
chů našich žáků.

I vás zveme na příští den otevřených dveří, který koná
18. 1. 2014 od 10 do 14 hodin. 

kolektiv pedagogů VOŠ a SOŠ Nový Bydžov PR
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Výpočetní technika kráčí vpřed mílovými kroky. Novo-
bydžovské gymnázium kráčí také a své vybavení průběžně
posiluje z provozních i dotačních prostředků.

Učebny druhého patra školní budovy prošly během let-
ních prázdnin výraznou kvalitativní proměnou. Vznikla zde
multimediální prezentační místa tvořená projektory Epson
EB-945W s technologií 3LCD a barevným světelným výko-
nem 3200 ANSI lm (vytváří kvalitní obraz i za denního svět-
la). Celkem v budově přibylo sedm takových učeben, přičemž
pět z nich používá bezdrátovou komunikaci. Do konce škol-
ního roku takto zmodernizujeme i zbývající kmenové a od-
borné učebny. Všichni vyučující jsou vybaveni novými znač-
kovými notebooky HP ProBook 4540s a mohou tedy plně
využívat danou prezentační techniku. Škola se rozhodla jít
touto cestou, která více vyhovuje stylu a zaměření výuky na
gymnáziu. Veškeré zmíněné vybavení bylo či bude zakoupe-
no z prostředků projektu Moderní gymnázium (EU peníze
SŠ). V rámci tohoto grantu jsme rovněž vytvořili sady výuko-
vých materiálů, které můžeme nyní snáze používat. Další fi-
nanční prostředky projektu pomohly uhradit vybraná škole-
ní pedagogů či ještě více individualizovat výuku a tím opět
zvýšit kvalitu vzdělávání poskytovaného naší školou.

Počínaje novým školním rokem došlo k rozšíření stáva-
jící webové aplikace systému Bakaláři o komunikační sys-
tém Komens. Ten slouží k rychlé a pohodlné komunikaci

mezi všemi složkami školy: žák-rodič-učitel-ředitelství. Od
začátku listopadu je pak celá budova školy pokryta bezdrá-
tovým internetovým připojením bezplatně dostupným pro
žáky školy. 

Věříme, že všechny výše zmíněné kroky se pozitivně pro-
mítnou do fungování gymnázia.

RNDr. Jiří Ort, 
zástupce ředitele školy

Silvestrovský
úsměv

Mladý muž si přečetl inzerát, v němž se nabízelo místo
„řešitele problémů“ s platem sto tisíc korun. Přihlásil se, ab-
solvoval úvodní pohovor a hned mu nabídli, že může oka-
mžitě nastoupit.

„Máte nějaké otázky?“ zeptal se ho nový zaměstnavatel.
„Pouze jednu,“ odpověděl muž. „Jak si můžete dovolit to

místo tak vysoko honorovat?“
„To je právě váš problém,“ řekl zaměstnavatel.

AV

Moderní gymnázium Střípky z VOŠ a SOŠ Nový Bydžov

Inzerce
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… byli 5. 11. 2013 natáčeni do Východočeské televize
„V1“ do pořadu Dětský parlament? Nebojácně odpovídali
na všetečné otázky paní redaktorky. Výsledek můžete vidět
na internetových stránkách naší MŠ (www.msuzamku.cz).

… 12. 11. 2013 navštívili základnu taktického letectva
Čáslav, která zabezpečuje suverenitu a obranu vzdušného
prostoru ČR? Prohlédli si zblízka letouny JAS-39 GRIPEN,
lehký bitevník L-159 ALCA a letoun L-39 ALBATROS. Vy-
zkoušeli si, jak se sedí v nejmodernějších hasičských autech,
která na letišti mají, a seznámili se s dravci, kteří jsou zde
chováni. Všichni byli nadšení!

… se už tradičně setkali s pracovníky EKOCENTRA PA-
LETA v Pardubicích? Seznámili se s nejběžnějšími druhy by-
lin a uvařili si z nich společně voňavý čaj, který byl výborný!

Potom si vyrobili krmítko pro ptáčky a zopakovali si,
proč máme v zimě ptákům a zvířatům pomáhat. Moc nás
to bavilo!

… navštívili Perníkovou chaloupku. Konečně víme, jak
to bylo s Jeníčkem a Mařenkou doopravdy. Také jsme se set-
kali s Ježibabou, která peče výborné a krásné perníčky. Do-
konce jsme navštívili peklo a viděli, kde se Ježíšek chystá na
Vánoce. 

… dostali mnoho krásných knížek, různých her a hra-
ček od bývalých žáků naší MŠ - dvojčat Toma a Míši R.?
Udělali nám velkou radost a moc jim děkujeme!

… přispěli k péči o opuštěná zvířátka v útulku ve Skři-
vanech? Zúčastnili se totiž sbírky hraček, krmení, pamlsků
a přikrývek, kterou MŠ U Zámku uspořádala. A opuštění
pejsci a kočičky budou mít alespoň bohatší Vánoce.

… potěšili seniory v Domově V Podzámčí pravidelnou
návštěvou? Společně si zacvičili a pak babičkám a dědeč-
kům zazpívali koledy, popřáli hezké Vánoce a předali jim
vlastnoručně vyrobená přáníčka.

… přejí všem čtenářům Chlumeckých listů krás-
né svátky a mnoho štěstí a radosti po celý příští
rok 2014!

Kolektiv
MŠ U Zámku

P.S. velmi nás potěšil e-mail, který dorazil do naší MŠ:
Dobrý den, chtěla bych celému kolektivu poděkovat za pří-
pravu Míši ve školce. Paní učitelka si jej chválí, že je šikov-
ný, prý je vidět, že je zvyklý plnit činnosti a je to hlavně zá-
sluha vaší školky. Moc děkuji Žiláková.
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Milí čtenáři Chlumeckých listů,
až budete číst tento článek, budou již v plném proudu pří-
pravy na vánoční svátky. Není na škodu se chviličku za-
stavit a společně se poohlédnout, co se u nás do Vánoc udá-
lo a co nás poslední měsíc v roce ještě čeká.

O spoustě aktivit jsme vás již informovali v předešlých
číslech. Čeká nás čas vánoční, čas tajemna a očekávání. Vá-
nočním tvořením jsme otevřeli advent, kdy si děti se svými
rodiči (tvořili i šikovní tatínkové) vyráběli vánoční dekorace.
Školka voněla jehličím, pomerančovou kůrou a rozsvítila se
množstvím lucerniček. 

Netrvalo dlouho a na dveře nám zaklepal Mikuláš. A my-
slíte si, že přišel sám? Ba ne, na pomoc si vzal anděla a ne-
zapomněl ani na pekelníka. Všechny děti dostaly balíček
a ten, kdo maličko zlobil, slíbil, že se příští rok polepší. My
se ale čertů nebojíme, a tak se jednoho dne školka promě-
nila v peklo. Děti i paní učitelky se převlékly za čertíky a čer-
tice a společně si užili „ Čertovský den“.

A co nás ještě do Vánoc čeká? Není toho málo. Vánoč-
ní výlet do Perníkové chaloupky a starší děti navštíví vá-
noční ZOO ve Dvoře Králové, kde si nejen prohlédnou zví-
řátka, ale také pro ně ozdobí vánoční stromeček. Navštívíme
Loretu - výstavu betlémů, mladší děti předvedou ve školce
rodičům, co se naučily a naši předškoláci vystoupí v Klicpe-

rově domě na Vánoční akademii. A pak už všichni budeme
čekat na Ježíška. 

Děkujeme vám, že jste si udělali chviličku na náš článek.

Přejeme vám všem v roce 2014 hodně zdraví, 
klidu, pohody a rodičům radostné chvíle 

prožité se svými dětmi.

Kolektiv MŠ Beruška

VÍTE, ŽE KLUCI A HOLKY 
ZE ZÁMECKÉ ŠKOLKY …

Už se nám blíží ten vánoční čas…
www.msberuska-chlumec.cz
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Víkendový kurz španělštiny 
v Chlumci nad Cidlinou

Lektorka
rodilá mluvčí 

původem z Jižní Ameriky 

Počet studentů ve skupině maximálně 8

Cena na studenta
90 Kč za vyučovací hodinu

Místo 
Dům dětí a mládeže, Chlumec n. Cidlinou

Cílová skupina
Studenti středních škol, veřejnost

Zaměření
konverzace, gramatika, reálie, slovní zásoba

příprava na maturitu

Čas výuky
sobota 13:00 - 14:30 nebo 14:45 - 16:30 

Zahájení kurzu
4. ledna 2014

Kontakt
V případě vašeho zájmu volejte na tel. číslo 

603 186 998 nebo 774 285 084

Dům dětí a mládeže, Chlumec nad Cidlinou, 9. května 198
% 495 485 357, www.ddmchlumec.net

pořádá kurz

Pohybem ke zdraví a energii
Kombinace prvků klasické Jogy a Chi-kungu zahrnuje protahovací a posilovací

cviky a uvolňovací relaxaci ve spojení s očistnými dechovými technikami.
Nácvikový minikurz je vhodný pro každého, kdo chce protáhnout a posílit tělo 

nejen v tělocvičně, ale i doma. 
Je navíc proloženo povídáním o podstatě východních cvičení Jogy a Chi-kungu.

Není nutná předchozí zkušenost se cvičením. 
Cviky jsou předvedeny v různých variantách náročnosti,
z nichž si zvolíte podle svých individuálních možností. 

Po nácviku pozic na kurzu je snadné cvičit i pravidelně doma.

Kdy: 18. 1. 2014 (sobota) od 16.00 do 20.00 hodin
Kde: taneční sál DDM

Poplatek: 400 Kč

S sebou si přineste: pohodlný oděv, neklouzavou podložku a dobrou náladu

Přihlásit se a zaplatit můžete do 15. 1. 2014 přímo v DDM. Minimální počet
účastníků je 6 osob. Při menším počtu se akce zruší a poplatek bude vrácen. 

Lektorka:
www.helenafuterova.cz
kontakt: 734 742 741
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23. 1. PRIMA PŘEDŠKOLÁK 2014
čtvrtek Místo a čas: sál DDM, budova Občanského cen-

tra, od 9.00 - 11.00 hodin
! soutěž je určena dětem MŠ ve věku od 5 do

6 let, které mají rády soutěžení a nebojí se
vystupovat před lidmi, rozhodně se nejedná
o volbu miss(ák)

! soutěžit se bude v nenáročných disciplínách,
které jsou přirozené dětem tohoto věku 

! o vítězi rozhodne porota sestavená z chlu-
meckých dospěláků 

! každé soutěžící dítě obdrží diplom a vítězo-
vé drobnou odměnu

V závěru si všichni společně zatancujeme
a zazpíváme. Volně přístupné veřejnosti. 

24. 1. VÝROBA KOUPELOVÉ
pátek BAREVNÉ SOLI

Tvořivá dílna s VlaZkou Jílovcovou. Vhodné pro
děti od 6 let a i pro rodiče. Vyrobíte si 300 g
koupelové voňavé soli v různých barevných pro-
vedeních. 
Čas a místo: 15.30 - 17.00 hodin, klubovna DDM

(budova Občanského centra)
S sebou: přezůvky
Poplatek: 50,- Kč 

(v ceně je zahrnut veškerý materiál)
Přihlásit se můžete přímo v DDM nebo te-
lefonicky do 22. 1. 2014.

25. 1. ŠMOULOVANÁ
sobota Soutěžení pro děti jakéhokoli věku. Dostanete

se mezi své oblíbené přátele, ale pozor na Garga-
mela! Šmoulí svět - to je zaměstnání, kde si vy-
soutěžíte šmoulary. Ty pak můžete utratit za zá-
bavu - hry, mlsání na baru, kadeřníka, kino atd. 
Čas a místo: 15.00 - 17.00 hodin, budova DDM
Startovné: 30,- Kč (platí pouze soutěžící děti)
Modrá je dobrá ☺☺. Kdo bude mít na so-
bě část oblečení v modré barvě, obdrží
na startu malou odměnu. Těšíme se - va-
ši Šmoulové.

6. - 31. 1. VÝTVARNÁ SOUTĚŽ  
NA TÉMA „ZVÍŘATA V ZIMĚ“
Pro děti z MŠ a ZŠ. Kategorie: I. MŠ, II. 6-10 let,
III. 11-15 let
„Kam se ježek v zimě schoval, neklouzal se, nesáň-
koval? Zahrabal se do listí, od té doby spí a spí.“

Informace: Obrázek může být namalovaný na čtvrtce velikos-
ti A4 nebo A3. Můžete použít různé techniky ma-
lování. Na zadní straně obrázku uveZte tyto in-
formace: jméno a příjmení, věk, jakou MŠ nebo
ZŠ navštěvujete.
Namalovaný obrázek je potřeba donést přímo
do DDM nebo zaslat poštou nejpozději do 31. 1.
2014. Z chlumeckých MŠ a ZŠ jej vyzvednou za-
městnanci DDM.
Výstava odevzdaných děl bude probíhat ve
dnech 10. - 13. 2. od 14.00 - 17.00 hodin
v prostorách DDM, kde budete moci hla-
sovat i o nejhezčí obrázek z každé věkové
kategorie. Na vítěze čekají drobné odměny.

31. 1. ZÁJEZD DO 3D KINA V PRAZE +
pátek + NÁVŠTĚVA PRAHY V RÁMCI

AKCE LEDOVÁ PRAHA - VLAKEM
Ledová Praha - v tomto dnu je organizacím pra-
cujícím s dětmi nabídnuto do určených míst a ob-
jektů Prahy pro děti symbolické vstupné, do vět-
šiny objektů i zdarma. Kino - dle nabídky. 
Cenu a další informace zveřejníme na za-
čátku měsíce ledna 2014. 

ZIMNÍ LYŽAŘSKÝ TÁBOR 2014 
Pro děti od 2. třídy do 18 let, které mají sjezdové lyžařské
vybavení a alespoň základní zkušenost s pohybem a jízdou
na lyžích. 

Termín a místo: 2. - 7. 3. 2014, neděle - pátek, Vítkovice
v Krkonoších

Lyžování: vlek tatrapoma 500 m, vzdálen od cha-
ty 150 m, u chaty možnost občerstvení

Cena: 2.600,- Kč děti ze ZŠ, 2.900,- Kč děti
ze SŠ a VŠ

Hlavní vedoucí: Jitka Koulová, tel. 495 485 357, mobil
777 967 626

Přihlášky si můžete vytisknout z našich webových
stránek nebo vyzvednout přímo v DDM. 

Přihlášky na zájezdy, informace:
Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin - kancelář DDM
(budova Občanského centra), přestávka 11.15-12.15 hod.
Úřední hodiny ve škole: středa 9.40 - 10.00 hod.,

sborovna 2. stupně ZŠ

Občanské centrum

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC LEDEN 2014
ul. 9. května 198, % / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net
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Základní kurz 
počítačové gramotnosti

+ MS Office I
Číslo kurzu (variabilní symbol): 700

Obsah kurzu: 
& Základní obsluha PC
& Práce s internetem
& Word
& Excel

Rozsah: 24 hodin - 8 lekcí po 3 hodinách 
Výuka proběhne v PC učebně Občanského centra.
Cena: 1 550,- Kč
Lektor: Ing. Jan Fikejz

Kurz MS Office II
Číslo kurzu (variabilní symbol): 701

Obsah kurzu: 
& Pokročilejší techniky Word
& Pokročilejší techniky Excel
& Praktická využití MS Office

Rozsah: 21 hodin - 7 lekcí po 3 hodinách 
Výuka proběhne v PC učebně Občanského centra.
Cena: 1 850,- Kč
Lektor: Ing. Jan Fikejz

Uzávěrka přihlášek bude 20. 12. 2013, kurz začne
v pátek 10. 1. 2014 v případě minimálního počtu 10 při-
hlášených účastníků.

Dům dětí a mládeže, 9. května 198, Chlumec nad Cidlinou
pořádá pro širokou veřejnost

Přihlášky lze vyzvednout přímo v DDM nebo si je vytisknout z www.ddmchlumec.net.
Přihlášky odevzdejte v DDM. Poplatek uhra\te na číslo účtu DDM - 107229059/0300.

Variabilní symbol = číslo kurzu. 

Kontakt: Dům dětí a mládeže (budova Občanského centra), 9. května 198, 503 51, Chlumec n. Cidl.
Telefon:        495 485 357 E mail:        koulova@ddmchlumec.net
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23. 11. 2013  Přebory ČR mladšího žactva Ostrava
VĚKOVÁ VÁHOVÁJMÉNO UMÍSTĚNÍKAT. KAT.

Vopálková Zuzana mladší žákyně do 40 kg 5. místo
Novotný Tomáš mladší žáci do 40 kg neumístil se

Pohořalý Jakub mladší žáci do 50 kg 9. místo
Svoboda Vojtěch mladší žáci do 55 kg 2. místo
Vavřínek Martin mladší žáci nad 60 kg 2. místo

Petr Černohorský
vedoucí kroužku juda DDM
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Judo v listopadu
Měsíc listopad byl měsíc soutěží a pro některé naše ju-

disty vrchol sezony. Jediná nemistrovská soutěž, které jsme
se zúčastnili, byla Polabská liga, která pokračovala 2. listo-
padu 5. kolem v Čáslavi. Na soutěž jsme vzali řadu nových
dětí, a tak jsme se tohoto kola zúčastnili v rekordním počtu
34 dětí. Většina našich judistů vybojovala medaile a jako
tým jsme obsadili 3. místo za našimi největšími konkuren-
ty z Čáslavy a Jihlavy. Celkově jsme udrželi před posledním
kolem 2. místo.

Začíná být tradicí, že naši judisté překonávají historic-
ké oddílové rekordy a někteří jedinci dosáhnou výsledku,
který se dříve nikomu z našeho oddílu nepovedl. V letošním
roce se tento kousek povedl Marice Vopálkové, která doká-
zala vybojovat celkem 4 medaile z republiky, 2 medaile z Pře-
borů republiky v kategorii starších žákyň a 2 medaile z Mis-
trovství republiky v kategorii dorostenek. I jako oddíl jsme
překonali oddílový rekord ziskem nejvíce medailí na Mis-
trovství a Přeborech republiky v jednom roce, letos jsme jich
vybojovali celkem 10. Ke čtyřem medailím z republikových
soutěží družstev, které naši judisté vybojovali za různé oddí-
ly, přibylo i šest medailí v jednotlivcích, všechny byly stříbr-
né. Jako první se do bojů o titul mistra republiky pustila Ve-
ronika Bučková v kategorii žen do 48 kg. Soutěž se konala
2. 11. v Teplicích. Verče se povedlo vybojovat první stříbro.
Druhé stříbro vybojovala na Mistrovství republiky doroste-
nek 9. 11. v Jablonci nad Nisou Marika Vopálková v kate-
gorii do 44 kg. Marika přidala ještě jedno stříbro v katego-
rii do 40 kg, a to o týden později na Přeborech republiky
staršího žactva, které se konaly v Hranicích. Této soutěže
se zúčastnila ještě Andrea Burešová, která se ve váze do
52 kg neumístila, Jakub Vidner ve váze nad 73 kg obsadil
9. místo a Barbora Švecová, která obsadila ve váze nad
63 kg 2. místo. Další sobotu, 23. 11. se konaly v Ostravě
poslední Přebory ČR, tentokrát mladšího žactva. Tomáš No-
votný se neumístil, Jakub Pohořalý obsadil 9. místo, Zuzana
Vopálková 5. místo a dvě druhá místa vybojovali Martin Vav-
řínek a Vojtěch Svoboda. Všem zúčastněným gratulujeme!

VÝSLEDKOVÁ LISTINA

2. 11. 2013  V. kolo Polabská liga Čáslav
VĚKOVÁ VÁHOVÁJMÉNO UMÍSTĚNÍKAT. KAT.

Poskočilová Jůlie ml. mlánata dívky do 28 kg neumístila se
Doležalová Eliška ml. mlánata dívky do 32 kg 2. místo
Šantrochová Ema ml. mlánata dívky do 32 kg 3. místo

Svobodová Anna Marie ml. mlánata dívky do 40 kg 1. místo
Mrňáková Monika ml. mlánata dívky do 40 kg 2. místo
Schovánková Adéla ml. mlánata dívky do 40 kg 3. místo
Tučímová Natálie ml. mlánata dívky do 40 kg neumístila se
Jahoda Vojtěch ml. mlánata chlapci do 24 kg 1. místo
Myška Vítek ml. mlánata chlapci do 24 kg neumístil se
Backa Vojtěch ml. mlánata chlapci do 24 kg neumístil se
Celler Samuel ml. mlánata chlapci do 27 kg 3. místo
Strnad Matěj ml. mlánata chlapci do 27 kg 5. místo
Kárník Tomáš ml. mlánata chlapci do 30 kg 1. místo
Dvořák David ml. mlánata chlapci do 34 kg 3. místo
Midloch Ondřej ml. mlánata chlapci do 42 kg 2. místo
Jahodová Michaela st. mlánata dívky do 32 kg 2. místo
Šantrochová Štěpáka st. mlánata dívky do 32 kg neumístila se
Svobodová Tereza st. mlánata dívky do 36 kg 1. místo
Myšková Viktorka st. mlánata dívky do 36 kg 2. místo
Šlechtová Tereza st. mlánata dívky do 36 kg 3. místo
Janouchová Natálie st. mlánata dívky do 44 kg 2. místo
Sejkora Adam st. mlánata chlapci do 40 kg 3. místo
Backa Vojtěch st. mlánata chlapci do 42 kg 2. místo
Doležalová Anna mladší žákyně do 40 kg 3. místo
Vopálková Zuzana mladší žákyně do 40 kg 1. místo
Jetýlková Eliška mladší žákyně do 57 kg 2. místo
Pohořalý Jakub mladší žáci do 50 kg 2. místo
Svoboda Vojtěch mladší žáci do 55 kg 1. místo
Vavřínek Martin mladší žáci nad 60 kg 1. místo
Vopálková Marika starší žákyně do 44 kg 1. místo
Burešová Andrea starší žákyně do 52 kg 1. místo
Švecová Barbora starší žákyně nad 63 kg 1. místo
Zima Petr starší žáci nad 73 kg neumístil se
Vidner Jakub starší žáci nad 73 kg 2. místo

2. 11. 2013  Mistrovství republiky žen Teplice
VĚKOVÁ VÁHOVÁJMÉNO UMÍSTĚNÍKAT. KAT.

Bučková Veronika ženy do 48 kg 2. místo

9. 11. 2013  Mistrovství republiky dorostenek
Jablonec n. N.

VĚKOVÁ VÁHOVÁJMÉNO UMÍSTĚNÍKAT. KAT.

Vopálková Marika dorostenky do 44 kg 2. místo

16. 11. 2013  Přebory ČR staršího žactva Hranice
VĚKOVÁ VÁHOVÁJMÉNO UMÍSTĚNÍKAT. KAT.

Vopálková Marika starší žákyně do 40 kg 2. místo
Burešová Andrea starší žákyně do 52 kg neumístila se
Švecová Barbora starší žákyně nad 63 kg 2. místo
Vidner Jakub starší žáci nad 73 kg 9. místo

Shake-Dance. To je název naší dívčí taneční skupiny, kte-
rá vznikla v roce 2011 v Domě dětí a mládeže v Chlumci
nad Cidlinou. Tančíme moderní styly, jako jsou: house, hip-
hop, waacking, dancehall, dubstep, break, MTV a další. Tré-
nujeme v zrcadlovém sále a našimi vedoucími jsou Adéla
Podlesná a NaZa Vilgošová. Na tvorbě sestav se podílejí
všechna děvčata. V roce 2012 jsme získaly 2. místo v soutě-
ži tanečních skupin „O TÝNIŠŤSKÉ TAJEMSTVÍ“. ☺

Řekly jsme si ano. Ano, tenhle rok už to zkusíme. Větši-
nou začínáme trénovat v září a do května sestavíme choreo-
grafii, se kterou jezdíme na soutěže nebo po vystoupeních.
Moc jsme si přály vystoupit v tanečních právě letos, a pro-
to jsme pilně trénovaly už od počátku září, abychom to do
23. listopadu stihly.

Když nastal den „D“, sešly jsme se v dobré náladě v DDM,
abychom započaly přípravy. Nalíčené, upravené a s odhod-
láním naši premiéru zvládnout jsme odešly do sokolovny.

Po příchodu nás uvítal taneční mistr pan Josef Prouza s man-
želkou. Velkým překvapením byla paní Koulová, která nás
přišla psychicky podpořit, uklidnit a potěšit. Už se schylova-
lo k vystoupení, my cítily nervozitu snad více, než při soutě-
žích, protože jsme tančily pro ty naše „domácí“. ☺ Náhle sto-
jíte na začátku s velkou váhou adrenalinu, nestihnete se ani
rozkoukat a je po všem. Každé vystoupení nám dodává sí-
lu a utužuje kolektiv 14 dívek, které spojuje jedno krásné
téma - tanec. 

Na závěr bychom chtěly poděkovat manželům Prouzo-
vým za to, že nás chtěli a věřili nám. Dále také paní Koulo-
vé, která nám vystoupení zprostředkovala. Taktéž paní ŠSast-
né za podporu a vytrvalost. Potom ještě všem rodičům našich
děvčat za trpělivost. A nakonec vám, divákům, kteří jste nám
darovali to nejdražší, úsměv a potlesk. ☺

Na�a Vilgošová

Veronika Bučková Vojtěch Svoboda Bára Švecová Martin Vavřínek Marika Vopálková

Premiéra skupiny SHAKE DANCE
v tanečních

Dva maskovaní lupiči vycházejí s naditými kufry z banky.
První z nich se rozhlédne po rušné ulici a povídá: „Vezme-
me si taxíka. Konečně na něj máme.“

Na večerním koktejlu se jedna žena ptá druhé: „Proč ne-
nosíš snubní prsten na správném prstu?“

„Protože jsem si nevzala správného muže,“ odpoví tázaná.

Povídají si přítelkyně, obě novomanželky. „Je tvůj muž
také tak zvědavý jako ten můj?“ 

„A jak! AS uvařím co uvařím, vždycky se ptá, co to je.“

„Dnes mě pan učitel pochválil,“ chlubí se Honzík rodi-
čům „A co ti řekl?“ ptá se otec.

„Že píšu jako lékař s dvacetiletou praxí.“                  AV

Silvestrovský úsměv



SKAUTINGSKAUTING

Pan člověk se Paní Zemi v závěru muzikálu omluvil, vy-
padalo to, že už bude třídit odpad, nebude znečišSovat ře-
ky aj… to, co se ale hned poté stalo, mluvilo za vše. Pan člo-
věk dopil své pití z pet-lahve, kterou zmačkal a odkopl…
Paní Země se rozčílila „JSOU NENAPRAVITELNÍ“.

Skauti si na to zvesela zazpívali: 
„Všichni nejsme takoví, jak naše parta napoví, 
srdce máme nalevo, v přírodě je veselo.“

Adolfe, a proč vlastně letošní akci Skautský muzikál
organizovali Chlumečáci?

Pořadatelem je vždy vítězné středisko z předchozího ro-
ku, a protože Chlumečáci stáli vloni na bedně, zhostili se
organizace, tak jako v roce 2011.

Rudolfe, a to přijeli z takové dálky jen na těch 20 mi-
nut na jevišti?

No, jasně, že ne. Všichni skauti spali od pátka do nedě-
le v klubovnách. Vyrobili si vánoční korálkové hvězdičky,
náušnice z pytlíků od čaje, míčky „hakysáky“. Po vyhlášení
výsledků jsme to všichni roztočili na diskotéce. Před půlno-
cí přijel hrabě Oktavián Kinský, který nás uvedl do noční hry
na jeho panství. Sbírali jsme svíčky od Boženy Němcové, chlu-
meckého kata Pánka a pomologa Jana Říhy. Získat svíčky
nebylo jednoduché, například před katem jsme si museli
vzájemně chránit krky. Když jsme tyto tři svíčky měli, přija-
la nás řádová sestra z Lorety, která byla hlídaná čarodějnicí
Moranou. Doprovodila nás k V.K. Klicperovi. Každý si svou
svíčku poslal po Cidlině a přání, které si při tom přál, se ur-
čitě splní. Byla to stovka zářících světýlek.

Adolfe, a to skauti hráli a zpívali na jevišti pouze
pro sebe?

Ba ne, pozvali jsme mamky, taSky, babičky a širokou ve-
řejnost. Divadlo bylo téměř plné.

Rudolfe, a kdo jednotlivé muzikály hodnotil?
No přece naše muzikálová porota. Zdena Jeníčková -

- členka místních ochotníků hodnotila herecké výkony,
Jana Knížková - zpěvačka z pěvecké skupiny Blue flowers
a učitelka zpěvu hodnotila zvučné hlásky, Jana Jankovská -
- zakladatelská taneční skupiny She-pot a Dup-pot hodno-
tila choreografii, pan Ivo Kučera - zastupitel města a Livie
Kuchařová - absolventka Janáčkovy konzervatoře - obor mu-
zikálové herectví a zpěv, Česko-slovensko má talent, sestra
miss world a především skautka z Opočna, hodnotili kom-
plexní pohled na naše muzikály. Livie na závěr odpoledne
krásně zazpívala. Dětem se rozzářily oči, když ji mohly taneč-
ně doprovodit. 

Adolfe, a jak to tedy dopadlo?
1. místo - Jindřichův Hradec, 2. místo - Chlumec nad

Cidlinou, 3. místo - Opočno, 4. místo - Třebechovice pod
Orebem, nejlepší pěvecký výkon - Anička Kolínská
za píseň Modlitba za vodu z chlumeckého muzikálu
Všichni nejsme takoví, nejlepší herecký výkon - role vlka
z Červené Karkulky.

Tímto se s vámi loučíme a děkujeme každému, kdo při-
ložil ruku k dílu, bez vás by byli Chlumečáci ochuzeni o ten-
to báječný kulturní zážitek.

Adolf a Rudolf

Zápisy z kroniky Stopařů
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Zima je krásná - sníh jiskří ve slunečních paprscích a les
zdánlivě spí. Jen množství stop svědčí o životě na sněhu i pod
sněhem - a skauti pečlivě zkoumají stopy, které jim toho
tolik řeknou… 

SKAUTSKÝ ZÁKON
Skauti na celém světě se řídí zákonem, jehož první tři

body již známe:
1. Skaut je pravdomluvný.
2. Skaut je věrný a oddaný.
3. Skaut je prospěšný a pomáhá jiným.

Opět s humorem pojali čtvrtý bod zákona oba kreslíři,
první obrázek nakreslil v roce 1929 angličan Wright a dru-
hý namaloval v roce 2013 bratr Milan Lesniak - Barva ze
střediska „Strážci“ v Ostravě - Svinově (bližší na www.straz-
ci.kvalitne.cz).

Čtvrtý bod skautského zákona platí všeobecně mezi sluš-
nými lidmi a křesSané ho formulovali pro svoje učení podle
svého: „Miluj bližního svého jako sebe samého“. My skauti
máme životní pravidlo:

4. Skaut je přítelem lidí dobré vůle a bratrem kaž-
dého skauta!

Ke každému skautovi se chováme co nejsrdečněji, po-
máháme si v nesnázích a takto se snažíme chovat i k ostat-
ním jedincům lidské společnosti. Skaut nesmí být nikdy
„snob“ vyvyšující se nad mladší nebo chudší. Dokážeme od-
pustit, ale nelze odpustit zlou vůli!

A ještě jedna důležitá věc - skaut je nejen přítelem, ale
i ochráncem. Při skautském slibu a při každém pozdravu
palec pravé ruky překrývá malíček - chrání ho. Toto gesto
znázorňuje, že skaut je ochráncem slabších - dokážeme se
vždy zastat těch, kterým je ubližováno?

SKAUTSKÝ MUZIKÁL 2013 
očima Adolfa a Rudolfa,
aneb 2. MÍSTO JE DOMA

Adolf a Rudolf provázeli celé muzikálové klání, které se
konalo 23. 11. 2013 od 14 hodin v chlumeckém divadle.

Adolfe, kolik skautských středisek mezi sebou sou-
těžilo?

Třebechovice p. O. s muzikálem Lotrando a Zubejda,
Jindřichův Hradec - Za plotem, Opočno - O Červené Karkul-
ce a Chlumečáci s muzikálem Všichni nejsme takoví. Opo-
čenští skauti nás nesoutěžně rozesmály s plavkovým tan-
cem Aquabely.

Rudolfe, a o čem byl muzikál našich chlumeckých
skautů?

Hlavní postavy v něm byly Paní Země a Pan člověk. Pa-
ní Země si stěžovala: „Jaký vděk mám, že se s vámi musím
celé roky dřít?! Straším vás zemětřesením, vichry, mrazem
i vedrem a vy nic! Jste snad natvrdlí? Naposled jsem díky zvět-
šující se ozonové díře dostala takovou rýmu, že se při kých-
nutí zvedla vlna tsunami... Jo, a to se pak divíte, co?“

SKAUTSKOU STEZKOU

LEDEN —
„MĚSÍC SNĚHU“ 

4. bod skautského zákona 
- 2013

4. bod skautského 
zákona - 1929

Paní Země - Anička Petrovická, 
Pan člověk - Daniel Valiga, moderátor Marek Kříž



OKÉNKO SOCIÁLNÍ PRÁCEOKÉNKO SOCIÁLNÍ PRÁCE

Vážení a milí čtenáři, dovolte mi podělit se s vámi o na-
še dvě listopadové radosti:

radost č. 1 ☺☺
Vystoupení hu-

debního dua Piňa-
Koláda, které znají
zejména diváci te-
levizní stanice Šlágr.
Soňa s Pavlou roze-
zpívaly celou spole-
čenskou místnost,
všichni, kdo přišli,
se báječně bavili. 

radost č. 2 ☺☺
Telefonát z časopisu Ošetřovatelská péče. Dozvěděli jsme

se totiž, že obdržíme čestné uznání v soutěži „Cena kva-
lity v sociální péči“, která byla vyhlášena pod záštitou
Ministerstva práce a sociálních věcí ČR a ve které bylo cel-
kem 112 nominací (z toho pouze 8 sociálních služeb obdr-
želo ocenění v podobě čestného uznání nebo ceny za 1. mís-

to celkem a to celkem v 5 kategoriích). Slavnostní předání
se konalo v reprezentativních prostorách Rytířského sálu
v Senátu Parlamentu ČR dne 19. 11. 2013. Paní ředi-
telka Mgr. Jana Cabadajová zde převzala Čestné uzná-
ní pro naše chráněné bydlení z rukou senátorky Milady
Emmerové. Moderátorem byl sympatický Michal Jančařík,
krásné hudební vystoupení jsme si užili v podání sólistů
Městského divadla Brno - Petra Gazdíka s partnerkou. 

To víte, že těch radostí u nás bylo víc, 
ale více napíšeme zase za měsíc,
aby listy Chlumecké nebylo nutno přejmenovat na Podzámecké ☺
s přáním pěkného adventního času, za Domov V Podzámčí

Soňa Chloupková
sociální pracovnice

PR
O

SI
N

E
C

 2
01

3

45

SKAUTINGSKAUTING
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

44

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

UDÁLOSTI:
Úspěchy českých kanoistů. V TV pro-

běhl pořad o úspěších našich kanoistů na
olympiádách i ostatních světových soutěžích. Trochu zamr-
zelo, že zakladatel tohoto sportu u nás - bratr Josef Rös-
ler-Ořovský nebyl uveden v pořadu jako skaut! Byl dokon-
ce zástupcem náčelníka Svojsíka a zakladatelem vodního
skautingu u nás! A právě z oddílů vodních skautů se až do
50. let minulého století rekrutovali prakticky všichni nosite-
lé medailí! Dokonce nebyla ani zmínka o reprezentantovi
v kanoistice, který získal ze všech našich sportovců nejvíce
olympijských zlatých medailí (více než Věra Čáslavská) - byl
jím bratr Brzák - Felix!

První chlumečtí skauti měli ve svých legitimacích v roce
1920 vlastnoruční podpisy obou velikánů českého skautin-
gu - bratrů A. B. Svojsíka i Jos. Rösler-Ořovského.

MOUDRO
„Co hoře naplodil žaludek lidstvu!“

Homér
Vánoce, Silvestr, Nový rok - to je nápor

na naše zažívání! Již staří EgypSané, Řekové i Římané nabá-
dali ke střídmosti a my to máme dokonce vědecky zdůvod-
něno! Jenom ta vůle chybí!

HODNĚ ZDRAVÍ A ŽIVOTNÍHO NADŠENÍ 
V ROCE 2014

Skautskou stezku připravil bratr Vlad. Köhler - Mika

Hadačka
Budu vám vyprávět příběh mého kamaráda Pepy, který

se mu stal během vojenské služby, kdesi nedaleko za Plzní.
Je den vycházek, to znamená, že vojáci mohou opustit

zdi kasáren a vydat se za svou zábavou. Pepa byl veliký ta-
nečník a věděl, že v nedaleké vsi Hadačce bude veselo a o děv-
čata nebude nouze. Zábava probíhala velmi dobře, až do té
doby, než pořadatel vyhlásil změnu tance, na tak zvanou „šá-
tečkovou“, což v našem kraji nebylo zvykem. Než se Pepa
nadál, vytvořili tanečníci kruh a najednou stál se svou taneč-
nicí v jeho středu.

Hudba začala hrát, Pepa se měl uklonit, kleknout si na
šáteček naproti své tanečnici a nyní měl následovat poli-
bek. Polibek byl natolik vášnivý, že takový polibek ještě ni-
kdy od žádného děvčete nedostal.

Tato dívka ihned upoutala jeho pozornost, a tak si řekl,
že se jí jen tak nevzdá. Byla krásná a tančila výborně, jen
malinko tmavší pleS Pepíka tak trochu mátla, jinak by se
dalo říci, že měla všech 5 P.

Zábava se chýlila ke konci, a tak Pepa začal vyjednávat,
jestli by svou milou mohl doprovodit domů. OdpověZ byla
kladná, až na ty skryté okolnosti, které se udály po cestě do-
mů. Když míjeli poslední stavení ve vesnici, Pepa znejistěl,
cesta dál vedla lesem. Začal jít do střehu, že by to byla dce-
ra hajného, ale jdeme pořád dál. Míjíme myslivnu, až najed-
nou se před námi otevírá paseka a na ní stojí maringotka.

„Pepíku, já vím, že seš překvapenej, ale naši nejsou do-
ma, snad ti to nebude vadit.“ Margita sahá někam pod vůz
a vytahuje klíče. „Zatím se polož někam na gauč, já uvařím
kávu.“

Celý palouk je zalitý měsíčním svitem, jen uvnitř miho-
tá malá petrolejová lampa. Pepa uléhá na gauč a začínají
se mu zdát milostné příběhy. Margita právě dovařila kávu,
Pepa téměř usíná, ale stejně po očku pozoruje svoji milou.

Ale teZ se to stalo, Margita jde pomalým krokem ke kre-
denci, otevírá „šuplík“ a vyndává ten největší nůž, který zve-
dá do střehu, a blíží se k Pepovi. Už nelze na nic čekat, jen
skok z okna mě může zachránit.

Margita vrhá nůž, který Pepovi rozděluje zadní část tě-
la na dvě půlky, a tak už mu to navždy zůstalo.

Kdyby tomu snad někdo nechtěl věřit, byl vždy ochoten
sundat kalhoty a onu část těla ukázat.

Tento příběh je součástí myslivecké latiny a vzpomíná na
Pepu, který byl celý život vášnivým myslivcem.

Jindřich Celler

Silvestrovský
úsměv

„Napsal jste dobrou povídku,“ říká vydavatel autorovi.
„Ale je v ní příliš mnoho cizích slov. Musíte je nahradit tako-
vými, aby jim rozuměl i každý idiot.

„Dobře,“ souhlasí spisovatel. „A kterým slovům jste ne-
rozuměl?“

Svěřují se kolegyně: „Já se svým mužem nemůžu do di-
vadla. Děj ho vždycky rozruší a potom pláče.“ „Nic si z toho
nedělej. Ten můj pláče, už když chci koupit lístky.“

Soukromý lékař jel na dovolenou a požádal svého syna,
čerstvého absolventa, aby ho v ordinaci zastupoval.

„Tak jak to šlo?“ zeptal se ho po návratu.
„Znáš pana Horáčka a paní Novou?“ spustil syn nadše-

ně. „Chodili k tobě celé roky a já jsem je oba vyléčil za je-
diný týden!“

„Skutečně?“ podivil se otec. „A kdo si myslíš, že celé ty
roky platil tvoje studia?“                                         AV

Listopad přinesl 
do Domova V Podzámčí 

zábavu i ocenění

Inzerce
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Poděkování
Ve středu 13. 11. 2013 se konal v děkanském kostele

sv. Voršily v Chlumci nad Cidlinou zajímavý program žáků
Základní umělecké školy z Nového Bydžova s názvem „Výlet
do klasicismu.“ Jeho představení se zúčastnili žáci šestých
a sedmých tříd ZŠ v Chlumci nad Cidlinou. Myslím, že i přes
určitý podzimní chlad, který byl v kostele znát, jsme se mohli
potěšit pěkným výkonem žáků hudebního, literárně-drama-
tického a výtvarného oboru.

Chtěl bych touto cestou upřímně poděkovat jak učitelům
a účinkujícím žákům ze ZUŠ v Novém Bydžově, tak i pa-
ní ředitelce Janě Bernartové a učitelům ZŠ v Chlumci nad
Cidlinou, kteří toto představení svým zájmem a účastí pod-
pořili.                                                    Pavel Seidl

Pořad 
katolických bohoslužeb

o Vánocích 2013 
na Chlumecku

24. prosince - ÚTERÝ - ŠTĚDRÝ DEN
Babice - 20.30 hod. -  půlnoční mše svatá 
Mlékosrby - 22.00 hod. -  půlnoční mše svatá 
Chlumec n. C. - 24.00 hod. -  půlnoční mše svatá 

-  zpívá Chrámový sbor

25. prosince - STŘEDA - Slavnost NAROZENÍ PÁNĚ
Kratonohy - 8.00 hod. 
Chlumec n. C. - 9.30 hod.
Mlékosrby - 11.00 hod. 
Stará Voda - 15.00 hod.

26. prosince - ČTVRTEK - Svátek sv. Štěpána, 
prvomučedníka

Chlumec n. C. - 9.30 hod.
Nepolisy - 11.00 hod.
Lučice - 15.00 hod.

27. prosince - PÁTEK
živý Betlém - bývalá fara v Kratonohách ve 14.00 hod.
vánoční koncert - kostel sv. Jakuba v Kratonohách 

v 15.00 hod.

29. prosince - NEDĚLE - Svátek Svaté Rodiny
Kratonohy - 8.00 hod.
Chlumec n. C. - 9.30 hod.
Mlékosrby - 11.00 hod.
Stará Voda - 15.00 hod.

31. prosince - ÚTERÝ - SILVESTR
poslední den občanského roku

Chlumec n. C. - 17.00 hod.

1. ledna 2014 - STŘEDA - Slavnost MATKY BOŽÍ, 
NOVÝ ROK 

Kratonohy - 8.00 hod.
Chlumec n. C. - 9.30 hod.
Mlékosrby - 11.00 hod.
Stará Voda - 15.00 hod.

4. ledna - SOBOTA 
Lučice - 16.00 hod. 
Domov důchodců 
V Podzámčí - 17.00 hod. 

5. ledna - NEDĚLE - Slavnost Zjevení Páně
Kratonohy - 8.00 hod. 
Chlumec n. C. - 9.30 hod. 
Mlékosrby - 11.00 hod. 
Stará Voda - 15.00 hod. 

12. ledna - NEDĚLE - Svátek Křtu Páně
Kratonohy - 8.00 hod. 
Chlumec n. C. - 9.30 hod. -  zpívá Chrámový sbor
Mlékosrby - 11.00 hod. 
Stará Voda - 15.00 hod. -  zpívá Chrámový sbor

Možnost prohlídky 
děkanského kostela

sv.Voršily v Chlumci n.C.
o Vánocích 2013

úterý   24. 12.:   od 13.00 h. - do 15.00 h.

středa  25. 12.:   od 14.00 h. - do 16.00 h.

Všichni návštěvníci jsou srdečně vítáni! Přij�te se
nechat oslovit vánoční atmosférou kostela. Vánoční
stromky vyzdobili svými ozdobami žáci ze Základní
školy v Chlumci nad Cidlinou.

Charitní sběr šatstva
Upozorňujeme všechny zájemce, že sběr obnošeného

šatstva se koná vždy v pondělí (kromě státních svát-
ků a školních prázdnin: tedy sběr nebude v pondělí
23. 12. ani v pondělí 30. 12. 2013) od 16.00 hod. - do
17.00 hod. v garáži za budovou Římskokatolického
děkanství v Chlumci nad Cidlinou. Ke garáži je možné
přijet zahradní cestou. Vrata zahrady budou otevřena. Přijí-
máme veškeré šatstvo, které je vyprané či vyčištěné a ulože-
né v pevných pytlích. V jinou dobu než v pondělí od 16.00 -
- do 17.00 hod., prosíme, šatstvo nevozte!!

Děkujeme. 
Pavel Seidl

Církev římskokatolická a Chrámový sbor svaté Voršily si
dovolují pozvat nejen občany našeho města a okolních ob-
cí, ale všechny lidi dobré vůle na již tradiční zpívanou půl-
noční vánoční mši, která se koná na Štědrý den, v úte-
rý 24. prosince, ve 24 hodin v chrámu svaté Voršily. Na
programu je Vánoční mše od Karla Steckera složená z nej-
oblíbenějších vánočních písní.

Zároveň jste zváni na náš koncert, který se uskuteční
v rámci „Zlaté neděle na chlumeckým rynku“ v ne-
děli 22. prosince 2013 pod širým nebem na Klic-
perově náměstí. Uslyšíte směs známých vánočních koled,
takže nás podpořte, přijZte si nás poslechnout a třeba si s ná-
mi i zazpívat.

Těšíme se na vaši hojnou účast. 

Pozvánka na vánoční mši 
a na „Zlatou neděli“

Inzerce
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křest a jeho první znamení na svatbě
v Káni. Následně se vydělil svátek na-
rození a začalo se slavit o Vánocích sa-
mostatně. Po řadu století byla slavnost
Zjevení Páně spojena s úctou ke svatým
třem králům - mudrcům z Východu;
počet tří byl tradicí odvozen od tří krá-
lovských darů, které přinesli mágové
Ježíšovi: „Když spatřili hvězdu, zarado-
vali se velikou radostí. Vešli do domu
a uviděli dítě s Marií, jeho matkou; pad-
li na zem, klaněli se mu a obětovali mu
přinesené dary - zlato, kadidlo a myrhu“.

Podíváme-li se blíže na biblické
zprávy o Ježíšově narození, důležitou
roli hraje zpráva o narození z panny.
Tím je dosvědčeno, že v Kristu začala
spása a vyplnilo se starozákonní pro-
roctví. „To všechno se stalo, aby se na-
plnilo, co řekl Pán ústy proroka: „Hle,
panna počne a porodí syna a dají mu
jméno Emanuel, to znamená „Bůh s ná-
mi“. Maria je při setkání s andělem na-
zvána „plná milosti“, je vyznamenána
Boží přízní a náklonností. Mariin údiv
je pochopitelný a andělův pozdrav je
vysvětlen citátem z proroka Izaiáše:
„Proto vám dá znamení sám Panovník:
Hle, dívka (panna) počne a porodí sy-
na a dá mu jméno Emmanuel, to je
„S námi Bůh“. Lukáš tento text volně
opakuje: „Neboj se, Maria, vždyS jsi na-
lezla milost u Boha. Hle počneš a po-
rodíš syna a dáš mu jméno Ježíš. Ten
bude veliký a bude nazván synem Nej-
vyššího a Pán Bůh mu dá trůn jeho
otce Davida.“ 

Narození očekávaného Mesiáše ve
světě a jeho vstup do dějin se naplňu-
je v Ježíšově narození a pokračuje dále
v jeho vzkříšení a nanebevstoupení.

Evangelista Matouš zprávu o Ježí-
šově narození rozvíjí: „Narození Ježíšo-
vo se událo takto: Jeho matka Maria
byla zasnoubená Josefovi, ale dříve než
se sešli, shledalo se, že počala z Du-
cha svatého“. Mesiáš má vstoupit do
dějin světa tam, kde začíná královská
davidovská linie, čímž je zdůrazněn
kontrast mezi lidským vládcem světa
císařem Augustem a pravým králem
světa - mesiášským dítětem Ježíšem.
Ježíšovo narození je pak líčeno střízlivě
se zdůrazněním jeho prvorozenství, ne-
boS prvorozený syn měl výsostné posta-
vení v rodině. Ve zprávě o narození se
Bible nezabývá Ježíšovými sourozenci,
což neznamená, že později je Ježíš ne-
mohl mít.

Zvěst o narození se chápe jako „ve-
liká radost pro všechen lid“: konečný
zachránce Izraele, dlouho očekávaný
Mesiáš, se narodil. Tato zpráva je ve-
řejná, je to poselství o záchraně pro
každého člověka. KřesSanské Vánoce
tedy poukazují na to, že Bůh k nám
přišel, jako člověk; přišel tak, že se
vrátil domů a žije společně se světem
a s námi. 

Vánoční zvyky mají mnohdy pohan-
ský původ a pro pochopení křesSanské-
ho obsahu Vánoc nemají vcelku žádný

význam. KřesSanské Vánoce ale tento
původ překračují, překračují i konec
kalendářního roku. Vánoce tedy neosla-
vujme hodováním, pitkami a nestříd-
mostí. Tohle všechno patřilo právě k po-
hanským svátkům a slavnostem. My,
křesSané, máme o Vánocích uctívat Pra-
vého Boha, vtěleného v Ježíši Kristu, ra-
dovat se z něho a tuto radost přená-
šet do našich rodin, k našim blízkým
a přátelům a všude tam, kam v čase
vánočním, a nejen v něm, vstoupíme.

Rostislav Kotrč
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Slavení křesSanských Vánoc je spo-
jeno se dnem Ježíšova narození, jímž
je podle tradice 25. prosinec. Tyto svát-
ky se objevily v křesSanském světě až
ve 4. století a navazují na pohanské
svátky, které sahají až do antického
Říma, kde na tento den připadala slav-
nost „boha slunce“. Ta byla později
církví přijata s odkazem na narození
Krista - pravého slunce. To však ne-
má souvislost s biblickým příběhem
o Ježíšově narození, jak jej nacházíme
v evangeliích. 

I když je Ježíš doloženou historic-
kou postavou, jeho přesné datum na-
rození neznáme. Když se podíváme do
historie, zjistíme, že Vánoce se slavily

v Římě již v roce 339. Jejich zavedení se
vysvětluje, právě jako reakce křesSanů
na pohanský státní svátek boha Slunce,
který zavedl císař Aurelián ve 3. stol. ke
cti syrského boha slunce Emesy v na-
ději, že mu pomůže upevnit jeho obrov-
skou říši. 

Stanovení data Kristova narození
je složitou otázkou a již ve III. století
jsou zaznamenány první pokusy v ur-
čení tohoto dne, který nikde evangelia
neuvádí. Přitom se vycházelo právě ze
symboliky Krista - Slunce. Tehdejší dě-
jepisci obrátili tedy pozornost k rovno-
dennostem a slunovratům. Dle tradice
se Jan Křtitel se narodil o letním sluno-
vratu a následně Kristus o zimním. To-

to určení vychází z Lukášova evange-
lia, kde je uvedeno: „Když byla Alžběta
v šestém měsíci, byl anděl Gabriel po-
slán od Boha do galilejského města,
…jméno té panny bylo Maria“. Podle
tohoto údaje byl Jan Křtitel o půl roku
starší než Kristus. 

Slavení Vánoc v církvi zakořenilo
ve 4. století a následně se rozšířilo po
Evropě a na východ. 

Na východě, kde slaví Vánoce 6. led-
na, měl tento svátek trochu jiné kořeny.
Původně se přitom jednalo o pohanský
svátek zavedený v Alexandrii: „Naroze-
ní božského eonu (věku)“. Tento den
křesSané slavili jako Kristovo narození,
zjevení mudrcům z Východu, Kristův

Poděkování 
za rok 2013

Náboženská obec CČSH v Chlumci nad Cidlinou děku-
je zastupitelstvu Královéhradeckého kraje za poskytnutí da-
ru ve výši 25.000,- Kč na rekonstrukci střechy a dešSových
svodů Husova sboru v Chlumci nad Cidlinou, kdy tyto pe-
něžní prostředky byly použity na nátěr a drobné opravy stře-
chy i dešSových svodů, zároveň děkuje zastupitelstvu Města
Chlumec nad Cidlinou, za poskytnutou dotaci na kulturní
a vzdělávací akce ve výši 5.000,- Kč.

Děkuji také všem, kteří přispěli svou prací a dary na za-
chování, zvelebení a rozvoj Husova sboru, zejména pak obě-
tavým sestrám a bratřím i dobrovolnému hasičskému sbo-
ru v Chlumci nad Cidlinou.

farář Rostislav Kotrč

Křesvanské - nekřesvanské Vánoce

Požehnání pro čas Vánoc
i nového roku 

A3 Hospodin Vám žehná a chrání Vás,
a3 Hospodin rozjasní nad Vámi svou tvář a je Vámi milostiv,
a3 Hospodin obrátí k Vám svou tvář a obdaří Vás pokojem.  

(Áronské požehnání)

Pokojné i radostné prožití
vánočních svátků

a požehnaný nový rok 2014
přeje

farář Rostislav Kotrč
společně s celou Náboženskou obcí

Církve československé husitské v Chlumci nad Cidlinou

Církev československá husitská v Chlumci nad Cidlinou
srdečně zve na 

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBU

která se bude konat
v neděli dne 24. prosince 2013 od 23.00 hod.

v Husově sboru v Chlumci nad Cidlinou, Klicperovo náměstí 75

Inzerce



SPORTSPORT

9 Rychnov n. Kn. 11 2 2 7 13:40 10
10 Jaroměř 11 2 1 8 17:32 8
11 Nové Město n. M. 11 1 2 8 15:35 5
12 Trutnov/Volanov 11 1 1 9 5:29 4

Žáci mladší
trenéři: Vladan Kárník, Zdeněk Kříž

1 Jaroměř 18 15 3 0 56:10 48
2 Třebeš 18 11 3 4 42:10 36
3 Slavia HK/Nový Hradec 18 8 4 6 21:20 28
4 Černilov 18 7 3 8 25:24 24
5 Chlumec/RMSK 18 7 3 8 26:40 24
6 Olympia HK B 18 6 2 10 23:31 20
7 Roudnice/Lhota 18 0 0 18 5:63 0

Přípravka starší 
trenéři: Ladislav Heger, Michal Jansa, Tomáš Vlasák, 

Kamil Mlynář

Krajský přebor:
1 Jaroměř 18 10 5 3 48:25 35
2 Chlumec/RMSK 18 9 5 4 52:27 32
3 Roudnice/Lhota 18 9 3 6 39:31 30
4 Třebeš 18 9 1 8 36:19 28
5 Slavia HK/Nový Hradec 16 7 1 8 29:29 22
6 Černilov 16 6 1 9 17:33 19
7 Olympia HK B 16 1 2 13 10:67 5

Okresní přebor:
1 Roudnice 8 7 1 0 48: 8 22
2 Třebeš B 8 7 0 1 32:12 21
3 Třebeš C 8 6 1 1 45:12 19
4 Chlumec B 8 4 1 3 25:27 13
5 Stěžery 8 3 1 4 25:27 10
6 Skřivany 8 2 2 4 25:36 8
7 Myštěves/Kobyl. 8 2 0 6 20:31 6
8 Třebeš D 8 1 0 7 11:43 3
9 Černilov 8 1 0 7 11:46 3

Přípravka mladší 
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk

Přípravka mini 
trenéři: Vratislav Grigel, Jitka Křížová

Za FK Chlumec n. C., Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně kráceny. Další in-
formace, foto a nekrácené příspěvky na http://www.chlumecky-fotbal.com
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Děkujeme všem příznivcům a obchodním partnerům za
podporu v uplynulém období a do dalšího fotbalového ro-
ku popřejme všem spoustu radostných fotbalových zážitků.

Muži „A“
trenér: Martin Firbacher
realizační tým: Ladislav Heger, Martin Volný

Pořadí Tým Zápasy V   R   P   Skóre Body
1 Týniště n.O. 15 11 2 2 40:21 35
2 Jičín 15 9 5 1 25:10 32
3 Jaroměř 15 9 2 4 37:23 29
4 Kratonohy 15 7 7 1 27:14 28
5 Rychnov n. Kn. 15 9 1 5 34:25 28
6 RMSK N. Bydžov 15 8 2 5 33:23 26
7 Slavia HK 15 7 4 4 29:21 25
8 Olympia HK 15 7 3 5 37:32 24
9 Libčany 15 4 9 2 29:23 21

10 Tj Lázně Bělohrad 15 5 2 8 37:40 17
11 Červený Kostelec 15 3 4 8 17:29 13
12 Broumov 15 3 3 9 20:34 12
13 Úpice 15 3 3 9 16:33 12
14 Chlumec n. C. 15 2 5 8 18:35 11
15 Hořice 15 2 4 9 18:34 10
16 TJ Dobruška 15 1 4 10 26:46 7

Muži „B“
trenér: Zdenek Misár
realizační tým: Jiří Miške, Daniel Sedláček

1 (1) Myštěves 14 12 1 1 37:11 26 37 
2 (2) Nepolisy 14 10 2 2 51:18 33 32 
3 (3) Stěžery 14 7 4 3 37:19 18 25 
4 (4) Slavia HK B 14 6 5 3 28:20 8 23 
5 (5) Hlušice 14 6 2 6 35:25 10 20 
6 (6) Kratonohy B 14 6 2 6 32:27 5 20 
7 (7) Kosičky 14 6 2 6 30:28 2 20 
8 (8) Dohalice 14 6 1 7 24:34 -10 19 
9 (9) Probluz 14 5 2 7 36:45 - 9 17 

10 (10) Kunčice B 14 5 2 7 29:39 -10 17 
11 (11) Nový HK B 14 5 2 7 19:40 -21 17 
12 (12) Chlumec B 14 5 0 9 23:39 -16 15 
13 (13) Lovčice 14 3 2 9 21:31 -10 11 
14 (14) Sendražice 14 2 1 11 23:49 -26 7 

Garda
trenér: Zdeněk Mikšovský
realizační tým: Josef Hladík, Josef Strnad

Dorost starší
trenéři: Josef Hladík, Pavel Berger, Jaroslav Koza

1 Solnice 11 9 2 0 38:11 29
2 Hořice 11 9 0 2 40:12 27
3 Probluz 11 8 2 1 36:15 27
4 Vrchlabí 11 7 2 2 32:15 24
5 Červený Kostelec 11 5 2 4 39:27 19

6 Třebechovice 11 5 2 4 27:19 19
7 Chlumec/Lovčice 11 6 0 5 42:25 18
8 Slavia HK/Nový Hradec 11 5 0 6 34:30 15
9 MFK Trutnov 11 3 1 7 29:33 10

10 Dobruška 11 2 1 8 14:48 7
11 Nová Paka/Stará Paka 11 1 0 10 20:65 3
12 Žacléř 11 0 0 11 7:58 0

Dorost mladší
trenéři: Milan Černý, Tomáš Lukeš, Josef Strnad 

1 Třebeš 11 10 0 1 60: 8 30
2 Chlumec/RMSK 11 9 1 1 50:10 29
3 Vrchlabí 11 7 1 3 26:21 23
4 Nové Město n. M. 11 7 1 3 36:22 22
5 Kostelec/Častolovice 11 5 2 4 24:17 18
6 Broumov 11 5 2 4 32:30 18
7 Olympia HK 11 5 1 5 34:34 16
8 Rychnov n. Kn. 11 4 1 6 17:21 14
9 Trutnov/Volanov 11 3 1 7 27:45 11

10 Jaroměř 11 3 1 7 22:33 10
11 Slavia HK/Nový Hradec 11 1 1 9 4:63 4
12 Červený Kostelec 11 1 0 10 14:42 3

Žáci starší
trenéři: Martin Firbacher, Petr Kycelt, Tomáš Hrabík 

1 Olympia HK 11 10 0 1 60:11 30
2 Broumov 11 10 0 1 45:16 30
3 Vrchlabí 11 9 0 2 38:13 27
4 Slavia HK/Nový Hradec 11 7 0 4 20:12 21
5 Chlumec/RMSK 11 7 0 4 34:29 21
6 Třebeš 11 6 0 5 27:33 18
7 Červený Kostelec 11 4 1 6 24:36 14
8 Kostelec/Častolovice 11 2 3 6 24:36 10

Zprávy FK Chlumec n. C.

Inzerce
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Úspěšné tažení SK Převýšov
SK Převýšov chce poděkovat a zároveň popřát krásné

prožití vánočních svátků všem fanouškům, kteří ho podpo-
rovali v podzimním tažení Českou fotbalovou ligou, kterou
nečekaně zakončil na krásném 6 místě. Vrcholem podzim-
ní části byl určitě zápas proti AC Sparta Praha B, který do-
mácí fotbalisté vyhráli v poměru 4-1 před fantastickou ná-
vštěvou 800 diváků.

Zároveň chceme poděkovat firmě JIRY pana Jiřího Ryby,
Obecnímu úřadu Převýšov a firmě Building Plast.

Doufáme, že nás přijděte podpořit i v jarní části soutěže,
kde chceme i nadále prohánět týmy ze špičky.

SK Převýšov

Konečná tabulka ČFL
1. Čáslav 17 10 2 5 31:20 32
2. Kolín 17 9 4 4 28:15 31

3. Jirny 17 9 4 4 28:21 31
4. Sparta-B 17 9 3 5 30:23 30
5. Chrudim 17 8 4 5 35:24 28
6. Převýšov 17 8 3 6 25:14 27
7. Domažlice 16 8 3 5 26:19 27
8. Chomutov 17 7 4 6 28:24 25
9. Kunice 17 7 4 6 29:26 25

10. Králův Dvůr 17 7 4 6 21:28 25
11. Zápy 17 6 5 6 24:21 23
12. Štěchovice 16 6 5 5 19:17 23
13. Meteor Praha 17 7 2 8 25:35 23
14. Admira Praha 17 6 4 7 21:24 22
15. Karlovy Vary 17 5 4 8 26:29 19
16. Roudnice n. L. 17 3 5 9 26:35 14
17. Horní Měcholupy 17 3 2 12 15:34 11
18. Strakonice 17 1 4 12 13:41 7

Humor 
Ve škole: 
„Pepíčku, kdo ti pomáhal s úko-

lem?“ 
„Nikdo, paní učitelko.“ 
„Pepíčku, nelži! Kdo ti pomáhal

s úkolem?“ 
„Tatínek.“ 
„Tak mu vyřiZ, že Wolker byl Jiří

a ne Johnnie.“

*  *  *

Všem čtenářům Chlumeckých listů
přeji ve zdraví a pohodě 
prožité vánoční svátky. 

M. Permanová

Inzerce

Inzerce
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V roce 1976 podnikla československá expedice
nebezpečnou a politicky složitou výpravu do západ-
ního Himaláje. Jedním ze čtrnácti členů skupiny, kte-
rá jako první zdolala horu Nun s jejími 7135 m n. m.,
se stal i obyvatel Chlumce nad Cidlinou, pan Vladi-
mír Cholasta. 

Jak člověka z roviny napadne vyjet si do Himalájí?
Mně šly vcelku všechny sporty, ale lezení ne, možná pro-

to, že jsem z toho už měl v mém věku 23 let větší rozum.
V té době jsme si ale s kamarádem vyšli do Prachovských
skal a tam jsem to nějak zkusil. Potom jsem se přidal do
TJ Slavia Hradec Králové, kde se jezdilo lézt celkem pravi-
delně i do Tater, třeba na ledopády, a tam se i dala dohro-
mady parta, se kterou jsme později podnikli expedici.

Nebylo to v roce 1976 poněkud komplikované vzhle-
dem k politické scéně?

Asi třikrát s námi vyběhli. Až když se k nám přidal je-
den dobře situovaný soudruh, tak prorazil i politickou ces-
tu. Stejně jsme ale mohli vystoupat jenom do 7000 metrů,
protože vyšší hory byly pro reprezentaci. Potom se ještě mu-
selo žádat o povolení přímo v Indii. Sranda byla, když jsme
přejeli hranice do Turecka, a tam už nějaká organizace ni-
koho nezajímala.

Potřebuje člověk mít pro tento sport určité nadprů-
měrné výkonnostní parametry?

Já jsem se hned po příjezdu z práce většinou vrhnul na
opravování Liazu, takže na trénování moc nezbýval čas.
Jezdil jsem teda aspoň každý den na kole do Hradce za pra-
cí, někdy i pod 40 minut. Ale měl jsem sportovního doktora
a ten nás testoval, jestli jsme schopni tohle vydržet. Třeba
nás posadil na kolo a dral nás, dokud jsme z něj vysíle-

ním nespadli, protože potřeboval vědět, jestli se mu všich-
ni vrátíme.

Je tenhle koníček finančně náročný?
Především byl problém, že se nedalo nic sehnat. Žádné

boty, kombinézy, všechno na objednávku a ještě to ušili
špatně, protože udělali moc úzké boty, které podšili jenom
menší bačkůrkou. Jinak karabiny a podobné věci se vozily
z východního Německa. Když vezmu dnešní výdělky, tak je
to celkem legrace. My na tom museli dva roky makat každý
den po práci.

Když už vám nepřála politická situace, měl jste ales-
poň podporu v rodinném kruhu?

Žena taky lezla a táta na mě někdy koukal. Přál mi, abych
to dokázal a splnil si aspoň něco. Pár dní před odjezdem na
výpravu jsem spadl ze skály a dostal sérovou nemoc, tak
doufali, že kvůli tomu nepojedu, ale nebránili mi v tom.

Mohl byste nějak shrnout, jak probíhá samotný výstup?
Jste v základním táboře, ten jsme měli výš než Mont

Blanc (4810 m. n. m.). Vyšlete někoho, kdo zkusí, kam až se
můžeme dostat, a na tom místě se rozbije další tábor, kte-
rý následně musíme zabezpečit a zásobit. Tímhle způso-
bem pokračujete až na vrchol. Výškové tábory jsme měli
tři na 2000 metrů výšky. 

Nastaly nahoře i okolnosti, při kterých vám šlo o život?
Ne, mně jenom párkrát slezly nehty na nohou a kama-

rádovi umrzly prsty, taky na nohou. V 6000 jsme zažili v no-
ci bouřku a to už není tak, že padá sníh seshora, ale prostě
odněkud a za chvíli odjinud. Musíte mít ale pořád na pamě-
ti, že tady vám nikdo nic nedá zadarmo, a dokud nejste do-
ma, tak vás nic nezachrání. Naučí vás to sebekázni a trpěli-
vosti, ale přesto je to týmová záležitost.

Jaký to byl pocit, když jste horu pokořili?
Vidíte několik tisíc kilometrů dlouhý hřeben a máte

před sebou ohromnou, úžasnou viditelnost. Kochal jsem se
asi hodinu a viděl i hory 215 km daleko. Těžko se to takhle
popisuje.

Chtěl jste se tam ještě někdy vrátit?
Ne. Připravoval jsem ještě jednu expedici do Nepálu, ale

jelikož jsem měl už starší rodiče, malé děti a hodně práce,
tak jsem to vzdal a věnoval se jim. Lezl jsem jenom občas
v Prachovských skalách.

Doporučil byste někomu tento sport nebo spíše ne?
Dneska, když už jsou úplně jiné možnosti, tak proč je

nevyužít. Ale nevím, jestli se to dá vysvětlit tak, abych něko-
ho přesvědčil. Je to soutěž s přírodou a je to o něčem, co se
špatně vykládá. Kdo to nezkusil, ten to nepochopí.

Děkuji za rozhovor. Ondřej Vinař

Viděl svět ze sedmitisícovky
Rozhovor s horolezcem Vladimírem Cholastou

Inzerce
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vypořádávat s válkami o španělský trůn
a zejména s tureckými výpady. Nechal
vedle sebe vyrůst jednoho z největších
vojevůdců tehdejší Evropy Evžena Sa-
vojského, kterému vděčná Vídeň po-
stavila jezdecký pomník v Hofburgu.
Jistě jste si ho také při návštěvě naše-
ho někdejšího hlavního města všimli.
Karel VI. patřil mezi konzervativní pa-
novníky, a ačkoliv hodně chtěl zlepšit
hospodářství ve své monarchii, podle
mnoha historiků pro to mnoho neudě-
lal. Jeho známá tzv. Pragmatická sank-
ce navíc pro české země měla přinést
prohloubení integrace a centralizace
moci do Vídně. My na něho v Chlumci
můžeme vzpomínat v dobrém, vedle
toho, že k nám opakovaně přijel, patří
mu i primát v tom, že krátce po první
návštěvě zřídil ve Vídni komisi pro říze-
ní silničních prací. Asi si při svých ces-
tách po své monarchii všiml, že všech-
ny cesty, po kterých jezdil, jsou v ža-
lostném stavu. Ta z Prahy do Chlumce
prý byla obzvlášS špatná. Tehdejší sil-
nice vlastně byly jen vyježděné cesty
z místa do místa podle místních potřeb
a místní feudálové o ně mnoho nedba-
li. Dobré cesty viděli jako výhodu pro
nepřítele, tak o ně raději nedbali. Císař
rozhodl, že garantem výstavby a údržby
dálkových silnic bude stát. Tzv. císařské
a zemské silnice se začaly projektovat
a budovat podle francouzského vzoru,
nejkratším směrem. Trvalo to však dlou-
ho, než byly vybudovány první, opravdu
inženýrsky založené silnice, aby odpo-
vídaly potřebám rozvíjející se výroby
a obchodu. Nebyly peníze a jak se zdá,
během času se to mnoho nezměnilo.
Ale Chlumcem jedna taková císařská
silnice vedla. Někdy to bylo výhodné,
jindy ne. Až do našich dnů. Návštěvy
samotného císaře svědčí o mimořád-
ném postavení jeho hostitele, který to
dotáhl až do funkce nejvyššího české-

ho dvorského kancléře, měl být i nej-
vyšším hofmistrem v Čechách a za své
služby si vysloužil i řád zlatého rouna.
Ačkoliv si všechna ta data a dávné po-
cty nebudeme pamatovat, svědčí o krá-
lovské přízni, které se s feudálem do-
stalo i našemu městu. Jeho návštěva
byla vítaná.

Jinak je tomu s další návštěvou slav-
né historické osobnosti. Zatímco Ka-
rel VI. byl v Evropě pro zachování sta-
tusu quo, opačný názor se zrodil na
sever od hranic jeho monarchie, v Prus-
ku. Podle historika Josefa Pekaře hned
po Karlově úmrtí měl nový pruský král
prohlásit, že nyní nastal čas pro nové
období v dějinách Evropy. A hned se
také se svou dobře vycvičenou armá-
dou pustil do výbojů na všechny stra-
ny, za jednotu Německa. Tím králem
nebyl nikdo jiný než Fridrich II. Veliký.
Ten přídavek ke jménu mu údajně při-
pjal jeden z nejvýznamnějších evrop-
ských osvíceneckých myslitelů Imma-
nuel Kant. Nevím, jak se právě on stal
obdivovatelem válek chtivého krále, ale
myslím, že pouze v královských výbo-
jích to nebylo. Fridrich, nebo česky Be-
dřich, byl kromě válčení také dost po-
krokář a jiní monarchové ho dokonce
v jeho četných reformách a objevech
napodobovali. To, že se přičinil o po-
zvednutí Pruska mezi evropské velmo-
ci, mu nelze upřít. Udržoval kontakty
s Voltairem, Bachem a vůbec přál umě-
ní, sám psal básně. Prohlašoval o sobě:
„Jsem první služebník svého státu.“ Na
ještě jednu jeho velkou zálibu vás prů-
vodci v parku u zámečku Sanssouci
upozorní: měl rád psy. Dokonce více
než svou královskou manželku, a tak
je zde dnes také na nejvyšší terase ulo-
žen v sousedství svých nejoblíbenějších
pejsků. Ale to jen k dokreslení jeho
osobnosti. Fridrich II. dostal nejprve
zálusk na Slezsko, které bylo součástí

Českého království a s ním vstoupilo
počátkem 16. století volbou českých
stavů do personální unie s Habsburky.
Někdy se říká, že nás Habsburkové ví-
ce než 300 let okupovali, ale musíme
připustit, že jsme tento chomout přija-
li dobrovolně. Možná, že vám to připo-
mene i něco ze současných událostí.
Ale jak se mladý král Bedřich dostal do
Chlumce? Své druhé vojenské vítězství
získal v roce 1742 u nedalekých Cho-
tusic, a protože vedle Slezska měl zá-
lusk i na území našeho současného
kraje, možná přijel na jeho obhlídku.
Bedřich totiž nenechával válčení na své
vojevůdce, jako rakouští monarchové,
ale do čela vojsk se pasoval sám. Při
návštěvě ho nevítali na zámku, ale dě-
dic Františka Ferdinanda Kinského, kte-
rý mezitím zemřel, Leopold, s ním měl
na náměstí asi půl hodiny rozprávět,
prý aby ho mohli všichni vidět. K dlou-
hému úvodu tak mohu napsat, že se
„pěknej pán, mladej asi 34 léta starej“
Chlumcem jen mihnul cestou od Mla-
dé Boleslavi, ale za zaznamenání to
našim dějepiscům stálo, tak si ten zá-
žitek také připomeňme. A až se opět
podíváte do Berlína, můžete si na mís-
tě jeho posledního odpočinku připome-
nout, že i on navštívil naše městečko.
Asi nebyl nikým pozván a velké jásání
při tom nebylo. Přestože to byla krátká
návštěva, zřejmě ani nepotěšila. Oby-
vatelstvo stále novými vojenskými kon-
tribucemi trpělo tolik, že si to dnes ne-
umíme představit.

Leopoldu Kinskému však bylo ná-
sledně dopřáno přivítat novou českou
královnu Marii Terezii. Když dnes růz-
né agentury označují za nejmocnější
ženu světa německou kancléřku An-
gelu Merkelovou, v 18. století by stejné
hodnocení nesla právě Marie Terezie.
A dovedete si představit, jakou slávu by
u nás vyvolala návštěva kancléřky? Ale PR
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Dříve po sklizni úrody nastával čas
českých posvícení a moravských hodů.
V tomto období také docházelo k při-
jímání hostů, nejčastěji rodinných pří-
slušníků. Neměli to tenkrát tak jedno-
duché, jako nyní, kdy můžeme vykonat
návštěvu nanejvýš v několika hodinách
po přijetí pozvání a vlastním rozhod-
nutí, že se vydáme na cestu. Jednak je
naše země poměrně malá a nemusíme
se spoléhat pouze na koňská spřežení
a prašné cesty, jak tomu bylo ještě před
dvěma stoletími. Před sto léty tu již si-
ce byl vlak, ale cestovat jím nebylo ta-
ké nijak jednoduché, a autobusová do-
prava se rozšířila až v druhé polovině
minulého století. Dnes je to jiné. V té-
měř každé rodině mají vlastní automo-
bil, a tak cestování ztratilo závislost na
dřívějším složitém rozhodování. Pokud
je to ještě dál, než do Vídně, je možné
volit letadlo.

Malíř a vynikající vypravěč Vladimír
Komárek prý měl na vstupní brance
u svého domku v Nedvězí u Semil ta-
bulku s nápisem „Jen krátká návštěva
potěší“. Snad ruské, nebo polské příslo-
ví praví: „Host do domu, Bůh do domu“.
V severských zemích dosud ponechá-
vají večer v okně světélko a na stole
připravené talíře pro náhodného pout-
níka. Na Šumavě měla horská stavení
na střeše kapličku se zvoncem, ovlá-

daným z obytné světnice, aby domácí
občasným zazvoněním ukázali cestu
zbloudilým poutníkům a případně jim
poskytli přístřeší. Jak je to s naší po-
hostinností, když jiná přísloví říkají opro-
ti citovanému Komárkovi, že host a ry-
ba třetí den smrdí, nebo dokonce: „Host
do domu, hůl do ruky.“ Z mnoha jiných
přísloví zvolím raději smírné o hostu,
který udělá radost vždy. Nejprve tím, že
přijde, podruhé, když odejde. A tak si
vyberte.

Ale jak to bylo s hosty, kteří přijíž-
děli do našeho města? Úvodní řádky se
vztahují spíše k hostům, kteří přijíždě-
li do běžných rodin, ale Město přijíma-
lo také návštěvníky, kteří přijeli navští-
vit je samé, nebo přijížděli na pozvání
zámeckých pánů. Nebylo jich málo. Ty
nejvýznamnější připomíná objevením
archivních pramenů, naplněných starým
chlumeckým učitelem Šolcem a měst-
skými manuály, místní děkan a dějepi-
sec Karel Khun a ostatní autoři je tra-
dují dále, nebo najdeme jejich stopy
v novějších archivních záznamech. Ně-
které si společně připomeňme. 

S přehledem královských návštěv
začnu až v době, kdy celé Chlumecko
patřilo šlechtickému rodu Kinských
(Vchynských), původem z Českého stře-
dohoří. Ti se s chlumeckým panstvím
poprvé sešli v roce 1577, kdy jim ho do

zástavy dal Rudolf II., poslední český
král, který trvale sídlil v Praze. Potom
se postavili na stranu jeho bratra, který
Rudolfa zbavil moci, a na chvíli o boha-
té panství přišli. Umění postavit se ve
správný čas na správnou stranu je již
velmi staré, Kinští ho zvládli a Chlumec
se potom stal jejich až do dnešních dnů.
Král Matyáš, který převážnou část sli-
bů vůči českým stavům nedodržel, ale
Chlumec poctil první návštěvou v ro-
ce 1617, zaznamenanou Karlem Khu-
nem. Kinští se posléze v Chlumci za-
bydleli a mezi ostatní šlechtou získá-
vali významnější postavení. Dosavadní
sídlo u Cidliny, ačkoliv již bylo několi-
krát modernizováno, jim již nebylo do-
statečně reprezentační, a proto se roz-
hodli vystavět nový zámek na vršku
nad kostelíkem svaté Trojice. Zámek,
jak je u nás všeobecně známo, byl do-
končen v roce 1723 a právě v tom ro-
ce byl v Praze za českého krále koru-
nován římský císař Karel VI. Pro jeho
majitele Františka Ferdinanda Kinské-
ho nebylo větší radostí, než že nový
český král přijel na jeho nový zámek,
který právě k jeho poctě nese od této
doby pojmenování Karlova Koruna.
Vím, že současní jazykovědci zastáva-
jí názor, že slovo koruna se má psát jen
s malým písmenem. Já zůstanu u tra-
dice, při které i druhé slovo bylo psáno
jen s velkým „K“. Přivítání nově koruno-
vaného krále bylo velkolepé. V jeho do-
provodu měl být i velký turkobijce princ
Evžen Savojský a řada dalších potentá-
tů, jak to bývá u takové návštěvy zvy-
kem dodnes. Králi se zřejmě v Chlumci
líbilo, protože se sem vrátil ještě jednou,
o osm let později. Vedle samotného
majitele zámku ho vítali i jeho podda-
ní ze širokého okolí. Návštěvy samot-
ného českého krále byly jistě vítaným
zpestřením zámeckého života a obyva-
tel z celého kraje. Českým králem byl
toho jména II., šesté pořadí patřilo cí-
saři římsko německé říše, kde si spíše
pamatujeme Otce vlasti Karla IV. Na
říšský i rakouský trůn nastoupil v roce
1711 po smrti svého bratra Josefa I.
V tomto roce ho také tehdejší evrop-
ské mocnosti donutily vzdát se španěl-
ského trůnu, který sdílel od roku 1703.
Ačkoliv mu po nástupu na rakouský
trůn patřil i český, korunovat v Praze
se nechal až po dvanácti letech. Napro-
ti tomu v Prešpurku, kde se konaly uher-
ské korunovace, se tato sláva odehrála
již po roce panování. Karel VI. se musel
ještě jako hlava habsburské monarchie

O návštěvách a hostech,
královské návštěvy

Císař Karel VI., 
český král Karel II.

při korunovaci 1723 Pruský král Fridrich II. Česká královna Marie Terezie Alexandr I. 1812

Inzerce



INZERCEINZERCE

PR
O

SI
N

E
C

 2
01

3

59

Z ARCHIVUZ ARCHIVU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

58

nepřeskakujme. Karel VI. zemřel v ro-
ce 1740, a protože po něm nezůstal
žádný mužský potomek a byla tu Prag-
matická sankce, stala se rakouskou pa-
novnicí jeho nejstarší dcera Marie Te-
rezie. Hned do vínku svého panování
se jí dostalo zkoušky v podobě již zmí-
něného pruského krále, ale také dal-
ších a musela o své rakouské země pro-
jít několika válkami. Protože jí tatínek
zanechal docela prázdnou pokladnu
a tím pádem i armádu v rozkladu, včet-
ně slabého velitelského sboru, hned
v roce 1741 přišla o Slezsko. Někteří
historici jí mají za zlé, že své prohry ře-
šila na účet českého království, proto-
že Slezsko i kladské hrabství byly až
dosud jeho součástí. Ale co jí zbývalo,
když Bedřichovi právě o tento kus Evro-
py šlo v první řadě. Naše Královéhradec-
ko však nedala a za to nechS jí patří
poděkování i po více než tři sta pade-
sáti letech. Jen co se trochu vzpamato-
vala z té první ztráty (nechtěla se jen
tak lehce osudu vzdát, ale vyprávění
o tom musíme přenechat jiným) přije-
la do Prahy, aby se zde nechala potvr-
dit českou královnou korunovačním
obřadem. To se stalo v roce 1743. Ta-
ké ona se jako první nechala korunovat
v Prešpurku, ale pro českou korunu si
přijela mnohem dříve poté, co stanula
na čele monarchie, než její tatínek. Ta-
ké ona však u příležitosti své korunova-
ce navštívila Chlumec. Přijela 10. června
spolu s manželem, pozdějším římsko-
německým císařem Františkem Štěpá-
nem Lotrinským. Někdy různí autoři ti-
tulují Marii Terezii jako císařovnu, ale
na to zapomeňme, nikdy takový titul
nezískala a ani nemohla. Leda jako cí-
sařova manželka. Z našeho pohledu
byla pouze českou královnou a mo-
narchii i do Čech přinesla mnoho po-
krokových změn. Nejednu novotu okou-
kala i u svého odvěkého rivala, pruského
krále. Označujeme je jako tereziánské
reformy. Rostoucí centralizace moci by-
la monarchii ku prospěchu, ale pro čes-
ké království znamenala další pokles
nezávislosti a nejeden historik označu-
je období od poloviny 18. století až do
poloviny století následujícího za čas nej-
větších ztrát české státnosti od předá-
ní moci Habsburkům počátkem 16. sto-
letí. Historií tereziánských reforem se
zabývalo již mnoho historiků, a přesto
noví badatelé přinášejí ještě stále nová
svědectví. Chlumecké slavné přivítání
a parády po všechny tři dny jejího po-
bytu bylo úměrné jejímu věhlasu. Re-

prezentace se odbývala na novém zám-
ku, ale sama královna byla ubytována
s nejvzácnějšími hosty na starém zám-
ku. Po mnoha přestavbách byl v tako-
vém stavu, že stále mohl hostit tak vzác-
nou návštěvu. Už nikdy se nestalo, aby
tak vysoký představitel moci u nás se-
trval několik dnů. Královna se k nám
už nevrátila, ale její manžel, již ozdobe-
ný korunou římskoněmeckého císaře,
přijel do Chlumce ještě dvakrát (1748,
1750). Škoda, že panu hraběti neza-
nechal něco z jeho podnikatelského
a manažerského umění. Dovedl velmi
rozšířit rodový majetek, ale k majetku
také pomohl monarchii. Nezávisle zde
na proslavených honech přivítali také
jeho bratra, vojevůdce se střídavými
úspěchy, Karla Lotrinského. Druhá po-
lovina 18. století k nám žádnou tak vy-
soce postavenou návštěvu nepřivedla.
Ve východních Čechách se naopak sed-
lákům zdálo, že reformy nepostupují
dostatečně rychle a vznikaly četné re-
belie. Jedna z nich vyvrcholila na zdej-
ším panství v roce 1775 a stala se do-
konce jednou z nejznámějších v celé
zemi. Tak kdopak by sem jezdil, i když
ty bouře nám zde dělali cizí. Chlumeč-
tí poddaní byli celkem pokorní a od-
daní. Století odeznělo, starý zámek za-
čal po požáru pustnout a začal se psát
nový letopočet. Hned na jeho počátku
tudy procházely znovu návštěvy nevíta-
né. Napoleonské války s vojenskými
přesuny sem a tam. Byly to pro všech-
ny náročné časy, vojska aS cizí, nebo
domácí vyžadovala stále nové kontri-
buce, nezávisle na tom, zda domácí ma-

jí z čeho žít. V této době, 15. srpna 1813
je zapsána návštěva ruského cara Ale-
xandra I. Ačkoliv to bylo uprostřed pří-
prav na bitvu u Lipska (došlo k ní v říj-
nu) a car nebyl přijat na zámku, nýbrž
na zdejší faře, nezbytné pocty se mu
údajně, zejména od chlumecké mláde-
že, dostalo. 

Car Alexandr se během své vlády
musel potýkat především s Napoleono-
vými výboji o ovládnutí Evropy. Nemu-
síme ani mnoho studovat práce his-
toriků, stačí, abychom si připomněli
filmové zpracování Tolstého epopeje
Vojna a mír, nebo přečetli samotný ro-
mán a hned nám bude tento monar-
cha bližší. On sám toho z Čech poznal
při svých cestách za ruskými vojáky
dost. Stačí připomenout Slavkov, kde
ještě musel skousnout porážku, ale ta-
ké třeba Ratibořice, které byly středem
diplomatického jednání protinapo-
leonské koalice. Dokonce se říká, že
sem přijel i trochu kvůli paní vévod-
kyni. U nás v Chlumci to však byla po-
slední návštěva historické osobnosti,
která hýbala evropskými dějinami. Ale-
xandr I. byl jednou z hlavních postav
Vídeňského kongresu o uspořádání
Evropy po skončení napoleonských vá-
lek. Více se nám toho do článku o ná-
vštěvách v Chlumci nevejde. Snad jste
si všimli, že u dvou návštěv jsme si mo-
hli v kalendáři připomenout výročí je-
jich uskutečnění. Jak ten čas letí! Další
významné návštěvy a to, jak byly vítá-
ny na konci 19. a v minulém století, si
ponecháme pro další pokračování.

-ijv-
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ně objímali jako své osvoboditele. První
prapor se zatím již probojoval k páté-
mu postupnému cíli, jímž bylo kyjevské
Hlavní nádraží. Rychlou ztečí naši vo-
jáci zabránili nepříteli v zničení nádraž-
ních objektů. Denní úkol brigády byl
splněn. Plk. Svoboda, který při dobývá-
ní města postupoval za čelními jednot-
kami a řídil průběh útočné operace,
nařídil tankistům, aby pokračovali v po-
stupu na okraj města a odřízli nepří-
teli ústupové cesty. Ranní rozbřesk za-
stihl československé tanky v blízkosti
památné Pečorské lavry, starobylého
kláštera, který Němci barbarsky poni-
čili. Sovětské jednotky v té chvíli po-
stupovaly centrální částí města a do-
končovaly likvidaci posledních odporů.
Velitel 38. armády genplk. K. S. Mos-
kalenko podal veliteli frontu hlášení:
„Strženi vysokým útočným elánem vo-
jáci 51. střeleckého sboru s 1. čs. bri-
gádou a 167. střeleckou divizí ve 4 ho-
diny ráno 6. listopadu osvobodili Kyjev.“
V rozkaze vrchního velitele byla 1. čs.
samostatná brigáda jmenována mezi
jednotkami, útvary a svazky, které se při
osvobozování Kyjeva nejvíce vyzname-
naly. Zároveň byla navržena na uděle-
ní Suvorovova řádu II. stupně. Zničila
v průběhu bojů 1 nepřátelský letoun,
4 tanky, 2 samohybná děla, 7 aut s voj-
skem, 4 dělostřelecké baterie, 22 bun-

krů a 31 ohnisek odporu, 4 palebná
stanoviště těžkých kulometů a 24 leh-
kých kulometů v palebných ohniscích.
Nepříteli působila ztrátu téměř 700 mr-
tvých a značného, statisticky nezjiš-
těného počtu raněných. Zmocnila se
11 zajatců. Sama v boji utrpěla ztráty
32 padlých a 52 raněných. Za bojové zá-
sluhy bylo 139 vojáků a důstojníků vy-
znamenáno vysokými sovětskými řády
a medailemi. Por. A. Sochor, por. J. Bur-
šík a ppor. R. Tesařík obdrželi Zlatou
hvězdu hrdiny SSSR. Ppor S. Petras
byl vyznamenán druhým nejvyšším vy-
znamenáním Leninovým řádem (při-
čemž udělení Zlaté hvězdy hrdiny SSSR
mu zmařila stranická organizace bri-
gády s odůvodněním, že jeho otec byl
jako ruský Čech v roce 1937 zatčen
NKVD a popraven v gulagu). Mimo to
bylo 335 vojáků vyznamenáno Čs. vá-
lečným křížem. Velitel brigády, rovněž
vyznamenaný za úspěšné velení veli-
telským řádem, obdržel přípis vojen-
ské rady Voroněžského frontu: „Hlavní
město Ukrajiny - staroslavný Kyjev - ni-
kdy nezapomene, že za jeho osvoboze-
ní, bok po boku s vojáky slavné Rudé
armády bojovali pod Vaším velením hr-
dinští bratři - synové československé-
ho lidu.“ 

Úspěšný podíl 1. čs. samostatné bri-
gády měl a má provždy velký význam

z hlediska propagace a ocenění česko-
slovenského národně osvobozenecké-
ho hnutí. Byl i jednoznačným úspěchem
po stránce vojenské. Dnes je tradicí,
o níž se opírají novodobé vztahy přátel-
ství a ekonomické spolupráce s demo-
kratickou Ukrajinou a Ruskem. Výročí
této významné československé bojové
účasti na osvobození Kyjeva se letos
stejně jako každoročně na Ukrajině při-
pomínalo položením květů k mramo-
rovému památníku čs. brigády v Kyjevě
a pietními akty u hrobů padlých čs. vo-
jáků. Pocta této bojové akci i jejím účast-
níkům byla vzdána v masmédiích i na
četných vzpomínkových shromážděních
a slavnostních akcích také v celé Čes-
ké republice i na Slovensku, v zemích,
které jsou hrdými dědici inspirativní-
ho, věčně platného odkazu hrdinů bo-
jů za svobodu. Bertold Brecht v jedné
ze svých her vložil čelné postavě děje
do úst větu: „ŠSastný národ, který nepo-
třebuje hrdiny!“ My v tomto smyslu ne-
jsme šSastným národem, neboS naše
dějiny jsou vyplněny neustálým bojem
za svobodu a nezávislost a bez hrdinů
jsme se nemohli obejít. Jsme však přes-
to šSastným národem, jelikož jsme hrdi-
ny pro vítězství v těchto bojích vždycky
měli. Budiž jim věnována věčná památ-
ka a dík.

Karel Richter
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Minulý měsíc se dovršilo 70. výročí
významné české a československé vo-
jenské bojové tradice, úspěšné účasti
1. čs. samostatné brigády v útočné ope-
raci sovětské armády k osvobození sta-
roslavného Kyjeva, kolébky někdejší
Svaté Rusi. Třetího největšího města teh-
dejšího Sovětského svazu po Moskvě
a Leningradu, které roku 1934 převza-
lo od Charkova žezlo hlavního města
tehdy sovětské a dnes samostatné Ukra-
jinské republiky. Je rozloženo v mean-
drech dněperských břehů. Když se na
ně zahledíte z Vladimírské hůrky, spa-
tříte moře střech, baňatých i špičatých
věží a továrních komínů v mlžném opa-
ru a širokánský stříbrný Dněpr s nedo-
hlednou řadou mostů. Na levém břehu
svítí vysoké hranoly nově zbudovaných
čtvrtí. Jedna z nich nese jméno Darni-
ce. Za první světové války tu v rovině,
kde z písku divoce rašily jen křoviny
přecházející v borový les, stály dřevěné
baráky zajateckého tábora, jimiž pro-
šly tisíce Čechů a Slováků, kteří se ja-
ko rakouskouherští vojáci dostali, vět-
šinou dobrovolně, do ruského zajetí.
Tady se na podzim roku 1914 krátce
po svém přeběhnutí k Rusům ocitl i Jo-
sef Hrnčíř, budoucí československý le-
gionář a chlumecký restauratér, a řada
dalších Chlumečanů. V Kyjevě se rodi-
ly čs. legie.

V létě roku 1941, když se hitlerov-
ská vojska valila do nitra sovětské ze-
mě, stal se Kyjev pevností, která dva
měsíce hrdinně vzdorovala náporu ně-
meckých fašistů. Sedmatřicátá armáda
pod velením generála Andreje Vlaso-
va (v roce 1946 popraveného za pro-
tistalinský odboj) tu s vypětím všech sil
zadržovala nápor německých tanků
a motorizované pěchoty a velitel v za-
prášeném, otlučeném terénním autě,
provrtaném kulkami, zajížděl k jednot-
kám na přední linii, radil, povzbuzoval,
účastnil se bojů. Německofašistická
okupace přinesla městu nesmírné utr-
pení. V Babím Jaru hitlerovci povraž-
dili skoro dvě stě tisíc lidí. Do historie
statečného odporu Kyjevanů proti fa-
šistickému násilí vešel i příběh fotba-

listů Dynama Kyjev, kteří byli přinuceni
sehrát utkání s jedenáctkou wehrmach-
tu před zraky význačných nacistických
pohlavárů s příkazem, že musí prohrát,
jinak že je čeká poprava. Schválně da-
li do hry všechny síly a schopnosti, aby
vyhráli. Raději volili smrt než pokoření.

Útočná operace k osvobození Ky-
jeva začala 1. listopadu 1943 klamným
útokem 40. a 27. armády z bukrinské-
ho předmostí na jihu pod Kyjevem Od-
poutával pozornost nepřítele od dění
na ljutěžském předmostí Dněpru, v le-
sích na protilehlém okraji Kyjeva, kde
byly po nočním přechodu pontonové-
ho mostu rozmístěny v bojových po-
staveních i pěší, dělostřelecké a tan-
kové jednotky třítisícové 1. čs. brigády
pod velením plk. L. Svobody. 3. listo-
padu v osm hodin ráno se rozehřměla
děla v palebných postaveních za první-
mi liniemi. Začala drtivá dělostřelecká
příprava průlomu německé obrany před
Kyjevem. Rozehrály se raketometné ka-
Suše i těžké andrjuše. Z oblohy hřměly
motory útočících bitevních letadel. Pří-
pravy se zúčastnili i českoslovenští dě-
lostřelci, odhodlaní pomstít smrt svých
čtyřiapadesáti kamarádů, kteří zahy-
nuli za přesunu k frontě u osady Jach-
novština při náletu německých bombar-
dérů. Vzduch se naplnil svištěním a je-
kotem dělostřeleckých a minometných
střel všech ráží. Střílelo přes 350 hlav-
ní na každý kilometr několikakilome-
trové fronty. Větší hustoty palby bude
dosaženo pouze v bitvě o Berlín. Jen
československé těžké houfnice vypáli-
ly přes tři tisíce granátů. Čtyřicet minut
mohutné výbuchy bez přestání přeorá-
valy nepřátelské pozice. Pěšáci, kteří
v 8:30 zaútočili na zákopy, kde otřese-
ní hitlerovci zvedali ruce, objevili me-
zi padlými ve zdemolovaném bunkru
mrtvé tělo Alberta Windemanna. V kap-
se blůzy měl rozepsaný dopis rodičům:
„Daří se mi celkem dobře, jenom tu za-
číná studená podzimní nepohoda.“ Těs-
ně předtím, než si ho našla smrt, mu
bylo jistě až příliš horko. Vojáci čs. bri-
gády postupovali nejprve jako záloha
velitele 51. střeleckého sboru gen. Avdě-

jenka. Jejich prvním úkolem bylo co
nejrychleji proniknout k městečku Vyš-
gorod, kde se ustupující nepřítel vzcho-
pil k obraně. Jednotky dorazily do ur-
čeného prostoru za svítání. Nepřítel
před nimi kvapně město vyklidil. Ještě
v průběhu noci se naši samopalníci do-
stali do prudkých bojů. Dne 5. listopa-
du ráno stanuly osvobozenecké jednot-
ky před vnitřním obranným pásmem
Němců před Kyjevem. Úkol prolomit to-
to pásmo a vstoupit do města byl svěřen
51. sboru, k němuž patřila i čs. brigá-
da. Rozkaz jí ukládal vést hlavní úder
v pásmu sboru z východiště u Dětské-
ho sanatoria v lesích před městem. Pě-
ší prapory, tankisté a samopalníci, dě-
lostřelci i ženisté se spěšně přesunuli
do určeného prostoru a rozvinuli se do
bojové sestavy. Ve 12:30 byl vydán roz-
kaz k útoku. První prapor majora Kuk-
ly, v jehož čele postupovala Buršíkova
rota středních tanků T-34 s družstvy
samopalníků na korbách tanků, vnikl
do města a útočil podél centrální Žito-
mirské silnice. Sochorovi samopalníci
obchvatem vpadli do zad Němcům, kte-
ří zajišSovali most nad železniční tratí.
Tím umožnili tankům a pěchotě pro-
nikat do ulic a čistit od nepřítele jed-
notlivé bloky domů. Rozpoutaly se roz-
hořčené boje. Udatně bojující českoslo-
venští vojáci umlčeli opevněná ohniska
odporu v zoologické zahradě. Kolem
17. hodiny energickým útokem tankis-
tů a samopalníků, kterým udávaly cí-
le dvě místní občanky, Ukrajinka Lída
Uvarenková (která se později přihlási-
la jako dobrovolnice do čs. brigády)
a Češka Olga Kučerová, byl dobyt ur-
putně bráněný závod Bolševik a zane-
dlouho poté budovy filmových laborato-
ří. Mezitím 2. prapor, kterému zpočátku
zablokovala postup na levém křídle
hustá palba z předměstí Syrce, prolo-
mil německou obranu za účinné pod-
pory roty Tesaříkových lehkých tanků
a vnikl rovněž do kyjevských ulic. Oby-
vatelé v předměstských čtvrtích vybíha-
li ze sklepů a úkrytů. Nejprve se zalek-
li neznámých uniforem, ale pak naše
vojáky se slzami dojetí v očích radost-

Už jen kytičku na hrob Ti můžeme dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 29. prosince 2013 uplynou 4 roky
od úmrtí 

pana Jiřího MORÁVKA.

Stále vzpomíná manželka a dcery s rodinami.

Dne 6. listopadu 2013 se konalo
v chrámu Páně sv. Voršily poslední rozloučení 

s mojí drahou zesnulou manželkou 

paní Jitkou DRAGOUNOVOU.

Upřímně děkuji všem účastníkům 
tohoto smutečního aktu za jejich účast 

i květinové dary, 
panu děkanovi P. Seidlovi za jeho projev 

a panu Netíkovi za vzorné zajištění pohřbu.
Josef Dragoun, manžel

Dne 30. 12. 2013 se dožívá 84 let 

pan Josef BAŽANT
z Nového Města.

Do dalších let mu hodně zdraví 
a spokojenosti přeje 

rodina Gonšenicova a Bažantova.

Roky tiše běží, jak klidné řeky proud, 
jen vzpomínky se vrací 
a nedají zapomenout. 

Dne 10. 12. 2013 uplynulo sedm let 
od úmrtí paní 

Milady TESAŘÍKOVÉ.

Za tichou vzpomínku děkujeme všem, 
kdo vzpomenou s námi.

Manžel a děti s rodinami.

LISTOPADOVÁ EXKURZE 
DO DĚJIN ODBOJE
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Sňatek uzavřený v obřadní síni radnice

Sňatek uzavřený v kostele sv. Voršily

23. 11. 2013
Vlastimil Věříš Chlumec nad Cidlinou, část Lučice
Šárka Karásková Chlumec nad Cidlinou

16. 11. 2013
Stanislav Ruml Stará Paka
Veronika Šmídová Přelouč Za matriku: I. Uchytilová

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Odešli z našich řad

Výročí narození - leden 2014
80 let
Marta Kohoutová 3. 1. 1934
Chlumec n. C., Komenského 30/IV.

Marie Futerová 19. 1. 1934
Chlumec n. C., Čelakovského 139/I.

Jiřina Dacerová 24. 1. 1934
Chlumec n. C., Palackého 174/III.

85 let
Josef Klepal 25. 1. 1929
Chlumec n. C., Riegrova 320/IV.

Jaroslav Kluger 25. 1. 1929
Chlumec n. C., Říhova 365/IV.

91 let
Dobroslav Podlesný 19. 1. 1923
Chlumec n. C., Spravedlnost 301/IV.

Miluška Volejníková 19. 1. 1923
Chlumec n. C., Říhova 556/IV.

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Kristýna Ježková Matěj Svatoš

Karel Podolský 71 let
Miluška Adamíčková 75 let

Jitka Dragounová 84 let
Marie Sejkorová 85 let

Inzerce
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